
Eyrún Jenný Bjarnadóttir og Arnar Þór Jóhannesson

Áhrif ferðaþjónustu og ferðamennsku
á einstök samfélög

Niðurstöður símakönnunar á Höfn,
Mývatnssveit og Siglufirði 2016



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

© Rannsóknamiðstöð ferðamála 2016  

Útgefandi:  Rannsóknamiðstöð ferðamála, Borgum v/ Norðurslóð, IS-600 Akureyri  
Sími: (+354) 460-8930  
Fax: (+354) 460-8919  
Rafpóstur: rmf@unak.is  
Veffang: www.rmf.is  

Titill:  Áhrif ferðaþjónustu og ferðamennsku á einstök samfélög. Niðurstöður 
símakönnunar á Höfn, Mývatnssveit og Siglufirði 2016 

Höfundar:  Eyrún Jenný Bjarnadóttir og Arnar Þór Jóhannesson 

Kápa:  Ásprent-Stíll og Rannsóknamiðstöð ferðamála  

Númer:  RMF-S-06-2016 
ISBN:  978-9935-437-52-5  
ISSN:  1670-8857 

Forsíðumynd: Sigló Hótel og Steini Vigg SI 110. © Björn Valdimarsson. 

Öll réttindi áskilin. Skýrslu þessa má ekki afrita með neinum hætti, svo sem með 
ljósmyndun, prentun, hljóðritun eða á annan sambærilegan hátt, að hluta eða í heild, 
án skriflegs leyfis útgefanda.   



 

 

 

Áhrif ferðaþjónustu og ferðamennsku  
á einstök samfélög 

Niðurstöður símakönnunar á Höfn, Mývatnssveit og Siglufirði 2016 

 

Eyrún Jenný Bjarnadóttir og Arnar Þór Jóhannesson 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RANNSÓKNAMIÐSTÖÐ FERÐAMÁLA 

DESEMBER 2016 



  



1 

Efnisyfirlit 

1. Inngangur .......................................................................................................7 

2. Framkvæmd, heimtur og úrvinnsla .................................................................9 

3. Siglufjörður - niðurstöður ............................................................................. 11 

4. Mývatnssveit – niðurstöður .......................................................................... 55 

5. Höfn í Hornafirði – niðurstöður ..................................................................... 99 

Heimildir ............................................................................................................ 143 

Viðauki 1: Spurningalisti ..................................................................................... 145 

 

  



2 

Töfluskrá  
 

Tafla 2:1 Úrtak og svarhlutfall símakönnunar ............................................................................9 

 

Siglufjörður - töfluskrá 

Tafla 3:1 Bakgrunnur svarenda .......................................................................................... 11 

Tafla 3:2 Hversu oft átt þú samskipti við ferðamenn yfir sumartímann þ.e. á tímabilinu júní, 
júlí og ágúst? ................................................................................................................. 12 

Tafla 3:3 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna eftir árstíðum ............................................... 13 

Tafla 3:4 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á sumrin (júní-ágúst) .................................... 13 

Tafla 3:5 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á haustin (september-október) ................... 14 

Tafla 3:6 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á veturna (nóvember-mars) ........................ 15 

Tafla 3:7 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á vorin (apríl-maí) ........................................ 16 

Tafla 3:8 Hvað finnst þér um uppbyggingu ferðaþjónustu í þinni heimabyggð miðað við 
fjölgun ferðamanna? ..................................................................................................... 17 

Tafla 3:9 Telur þú að sveitarfélagið hafi skýra framtíðarsýn fyrir ferðaþjónustu á svæðinu?
 ....................................................................................................................................... 18 

Tafla 3:10 Hvernig metur þú efnahagslegt mikilvægi ferðaþjónustu í þínu sveitarfélagi? 19 

Tafla 3:11 Ferðamenn kenna okkur að meta eigið land .................................................... 20 

Tafla 3:12 Ferðamenn spilla náttúrunni ............................................................................. 21 

Tafla 3:13 Ferðamenn stuðla að bættu aðgengi að náttúrunni ......................................... 22 

Tafla 3:14 Ferðamenn spilla upplifun af náttúrunni .......................................................... 23 

Tafla 3:15 Ferðamenn efla hagkerfið í minni heimabyggð ................................................ 24 

Tafla 3:16 Ferðamenn efla verslun í minni heimabyggð .................................................... 25 

Tafla 3:17 Ferðamenn takmarka aðgengi annarra að þjónustu í minni heimabyggð ........ 26 

Tafla 3:18 Þjónusta á svæðinu er frekar miðuð að ferðamönnum heldur en heimamönnum
 ....................................................................................................................................... 27 

Tafla 3:19 Ferðamenn valda meira ónæði í mínu daglega lífi en áður .............................. 28 

Tafla 3:20 Ég er stolt(ur) af því að ferðamenn vilja koma og heimsækja mína heimabyggð
 ....................................................................................................................................... 29 

Tafla 3:21 Það myndi engu breyta fyrir samfélagið þó ferðamenn myndu hætta að koma 
hingað ............................................................................................................................ 30 

Tafla 3:22 Ferðaþjónustan eykur fjölbreytni í atvinnulífinu hér á svæðinu ....................... 31 

Tafla 3:23 Ferðaþjónustan hefur jákvæð áhrif á búsetuskilyrði hér á svæðinu ................. 32 

Tafla 3:24 Vegna aukinna umsvifa í ferðaþjónustu er skortur á íbúðarhúsnæði á svæðinu
 ....................................................................................................................................... 33 

Tafla 3:25 Það er neikvætt að starfsfólk í ferðaþjónustu er hér bara tímabundið ............ 34 

Tafla 3:26 Nýjar byggingar sem byggðar hafa verið í ferðaþjónustu á svæðinu falla vel að 
umhverfinu .................................................................................................................... 35 



3 

Tafla 3:27 Ferðaþjónustan skapar heilsárs störf hér í samfélaginu ................................... 36 

Tafla 3:28 Almannaþjónusta, t.d. heilbrigðisþjónusta, lögregla og slökkvilið, í 
sveitarfélaginu ræður vel við núverandi fjölda ferðafólks ............................................ 37 

Tafla 3:29 Ferðaþjónustu fylgir umferð sem truflar aðra atvinnustarfsemi á svæðinu ..... 38 

Tafla 3:30 Mín heimabyggð getur ekki tekið við fleiri ferðamönnum miðað við núverandi 
aðstæður ....................................................................................................................... 39 

Tafla 3:31 Telur þú að ferðafólk í þínu sveitarfélagi hafi áhrif á lífsgæði þín? ................... 40 

Tafla 3:32 Hvernig þá? Telurðu að lífsgæðin batni eða versni? ......................................... 41 

Tafla 3:33 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  Vegakerfi
 ....................................................................................................................................... 42 

Tafla 3:34 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Almenningssamgöngur .................................................................................................. 43 

Tafla 3:35 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  Bílastæði
 ....................................................................................................................................... 44 

Tafla 3:36 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? Skilti og 
merkingar ...................................................................................................................... 45 

Tafla 3:37 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Göngustígar og gönguleiðir ........................................................................................... 46 

Tafla 3:38 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  Fjarskipti 
(s.s. net- og fjarsímasamband) ...................................................................................... 47 

Tafla 3:39 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Almenningssalerni ......................................................................................................... 48 

Tafla 3:40 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? Önnur svör
 ....................................................................................................................................... 49 

Tafla 3:41 Ef haldinn yrði opinn íbúafundur um málefni ferðaþjónustunnar, finnst þér þá 
líklegt að þú myndir mæta? .......................................................................................... 50 

Mývatnssveit - töfluskrá 

Tafla 4:1 Bakgrunnur svarenda .......................................................................................... 55 

Tafla 4:2 Hversu oft átt þú samskipti við ferðamenn yfir sumartímann þ.e. á tímabilinu júní, 
júlí og ágúst? ................................................................................................................. 56 

Tafla 4:3 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna eftir árstíðum ............................................... 57 

Tafla 4:4 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á sumrin (júní-ágúst) .................................... 57 

Tafla 4:5 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á haustin (september-október) ................... 58 

Tafla 4:6 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á veturna (nóvember-mars) ........................ 59 

Tafla 4:7 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á vorin (apríl-maí) ........................................ 60 

Tafla 4:8 Hvað finnst þér um uppbyggingu ferðaþjónustu í þinni heimabyggð miðað við 
fjölgun ferðamanna? ..................................................................................................... 61 

Tafla 4:9 Telur þú að sveitarfélagið hafi skýra framtíðarsýn fyrir ferðaþjónustu á svæðinu?
 ....................................................................................................................................... 62 

Tafla 4:10 Hvernig metur þú efnahagslegt mikilvægi ferðaþjónustu í þínu sveitarfélagi? 63 



4 

Tafla 4:11 Ferðamenn kenna okkur að meta eigið land .................................................... 64 

Tafla 4:12 Ferðamenn spilla náttúrunni ............................................................................. 65 

Tafla 4:13 Ferðmenn stuðla að bættu aðgengi að náttúrunni ........................................... 66 

Tafla 4:14 Ferðamenn spilla upplifun af náttúrunni .......................................................... 67 

Tafla 4:15 Ferðamenn efla hagkerfið í minni heimabyggð ................................................ 68 

Tafla 4:16 Ferðamenn efla verslun í minni heimabyggð .................................................... 69 

Tafla 4:17 Ferðamenn takmarka aðgengi annarra að þjónustu í minni heimabyggð ........ 70 

Tafla 4:18 Þjónusta á svæðinu er frekar miðuð að ferðamönnum heldur en heimamönnum
 ....................................................................................................................................... 71 

Tafla 4:19 Ferðamenn valda meira ónæði í mínu daglega lífi en áður .............................. 72 

Tafla 4:20 Ég er stolt(ur) af því að ferðamenn vilja koma og heimsækja mína heimabyggð
 ....................................................................................................................................... 73 

Tafla 4:21 Það myndi engu breyta fyrir samfélagið þó ferðamenn myndu hætta að koma 
hingað ............................................................................................................................ 74 

Tafla 4:22 Ferðaþjónustan eykur fjölbreytni í atvinnulífinu hér á svæðinu ....................... 75 

Tafla 4:23 Ferðaþjónustan hefur jákvæð áhrif á búsetuskilyrði hér á svæðinu ................. 76 

Tafla 4:24 Vegna aukinna umsvifa í ferðaþjónustu er skortur á íbúðarhúsnæði á svæðinu
 ....................................................................................................................................... 77 

Tafla 4:25 Það er neikvætt að starfsfólk í ferðaþjónustu er hér bara tímabundið ............ 78 

Tafla 4:26 Nýjar byggingar sem byggðar hafa verið í ferðaþjónustu á svæðinu falla vel að 
umhverfinu .................................................................................................................... 79 

Tafla 4:27 Ferðaþjónustan skapar heilsárs störf hér í samfélaginu ................................... 80 

Tafla 4:28 Almannaþjónusta, t.d. heilbrigðisþjónusta, lögregla og slökkvilið í sveitarfélaginu 
ræður vel við núverandi fjölda ferðafólks ..................................................................... 81 

Tafla 4:29 Ferðaþjónustu fylgir umferð sem truflar aðra atvinnustarfsemi á svæðinu ..... 82 

Tafla 4:30 Mín heimabyggð getur ekki tekið við fleiri ferðamönnum miðað við núverandi 
aðstæður ....................................................................................................................... 83 

Tafla 4:31 Telur þú að ferðafólk í þínu sveitarfélagi hafi áhrif á lífsgæði þín? ................... 84 

Tafla 4:32 Hvernig þá? Telurðu að lífsgæðin batni eða versni? ......................................... 85 

Tafla 4:33 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  Vegakerfi
 ....................................................................................................................................... 86 

Tafla 4:34 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Almenningssamgöngur .................................................................................................. 87 

Tafla 4:35 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  Bílastæði
 ....................................................................................................................................... 88 

Tafla 4:36 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? Skilti og 
merkingar ...................................................................................................................... 89 

Tafla 4:37 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Göngustígar og gönguleiðir ........................................................................................... 90 



5 

Tafla 4:38 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  Fjarskipti 
(s.s. net- og fjarsímasamband) ...................................................................................... 91 

Tafla 4:39 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Almenningssalerni ......................................................................................................... 92 

Tafla 4:40 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? Önnur svör
 ....................................................................................................................................... 93 

Tafla 4:41 Ef haldinn yrði opinn íbúafundur um málefni ferðaþjónustunnar, finnst þér þá 
líklegt að þú myndir mæta? .......................................................................................... 94 

Höfn - töfluskrá 

Tafla 5:1 Bakgrunnur svarenda .......................................................................................... 99 

Tafla 5:2 Hversu oft átt þú samskipti við ferðamenn yfir sumartímann þ.e. á tímabilinu júní, 
júlí og ágúst? ............................................................................................................... 100 

Tafla 5:3 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna eftir árstíðum ............................................. 101 

Tafla 5:4 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á sumrin (júní-ágúst) .................................. 101 

Tafla 5:5 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á haustin (september-október) ................. 102 

Tafla 5:6 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á veturna (nóvember-mars) ...................... 103 

Tafla 5:7 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á vorin (apríl-maí) ...................................... 104 

Tafla 5:8 Hvað finnst þér um uppbyggingu ferðaþjónustu í þinni heimabyggð miðað við 
fjölgun ferðamanna? ................................................................................................... 105 

Tafla 5:9 Telur þú að sveitarfélagið hafi skýra framtíðarsýn fyrir ferðaþjónustu á svæðinu?
 ..................................................................................................................................... 106 

Tafla 5:10 Hvernig metur þú efnahagslegt mikilvægi ferðaþjónustu í þínu sveitarfélagi?
 ..................................................................................................................................... 107 

Tafla 5:11 Ferðamenn kenna okkur að meta eigið land .................................................. 108 

Tafla 5:12 Ferðamenn spilla náttúrunni ........................................................................... 109 

Tafla 5:13 Ferðmenn stuðla að bættu aðgengi að náttúrunni ......................................... 110 

Tafla 5:14 Ferðamenn spilla upplifun af náttúrunni ........................................................ 111 

Tafla 5:15 Ferðamenn efla hagkerfið í minni heimabyggð .............................................. 112 

Tafla 5:16 Ferðamenn efla verslun í minni heimabyggð .................................................. 113 

Tafla 5:17 Ferðamenn takmarka aðgengi annarra að þjónustu í minni heimabyggð ...... 114 

Tafla 5:18 Þjónusta á svæðinu er frekar miðuð að ferðamönnum heldur en heimamönnum
 ..................................................................................................................................... 115 

Tafla 5:19 Ferðamenn valda meira ónæði í mínu daglega lífi en áður ............................ 116 

Tafla 5:20 Ég er stolt(ur) af því að ferðamenn vilja koma og heimsækja mína heimabyggð
 ..................................................................................................................................... 117 

Tafla 5:21 Það myndi engu breyta fyrir samfélagið þó ferðamenn myndu hætta að koma 
hingað .......................................................................................................................... 118 

Tafla 5:22 Ferðaþjónustan eykur fjölbreytni í atvinnulífinu hér á svæðinu ..................... 119 

Tafla 5:23 Ferðaþjónustan hefur jákvæð áhrif á búsetuskilyrði hér á svæðinu ............... 120 



6 

Tafla 5:24 Vegna aukinna umsvifa í ferðaþjónustu er skortur á íbúðarhúsnæði á svæðinu
 ..................................................................................................................................... 121 

Tafla 5:25 Það er neikvætt að starfsfólk í ferðaþjónustu er hér bara tímabundið .......... 122 

Tafla 5:26 Nýjar byggingar sem byggðar hafa verið í ferðaþjónustu á svæðinu falla vel að 
umhverfinu .................................................................................................................. 123 

Tafla 5:27 Ferðaþjónustan skapar heilsárs störf hér í samfélaginu ................................. 124 

Tafla 5:28 Almannaþjónusta, t.d. heilbrigðisþjónusta, lögregla og slökkvilið í sveitarfélaginu 
ræður vel við núverandi fjölda ferðafólks ................................................................... 125 

Tafla 5:29 Ferðaþjónustu fylgir umferð sem truflar aðra atvinnustarfsemi á svæðinu ... 126 

Tafla 5:30 Mín heimabyggð getur ekki tekið við fleiri ferðamönnum miðað við núverandi 
aðstæður ..................................................................................................................... 127 

Tafla 5:31 Telur þú að ferðafólk í þínu sveitarfélagi hafi áhrif á lífsgæði þín? ................. 128 

Tafla 5:32 Hvernig þá? Telurðu að lífsgæðin batni eða versni? ....................................... 129 

Tafla 5:33 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  Vegakerfi
 ..................................................................................................................................... 130 

Tafla 5:34 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Almenningssamgöngur ................................................................................................ 131 

Tafla 5:35 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  Bílastæði
 ..................................................................................................................................... 132 

Tafla 5:36 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? Skilti og 
merkingar .................................................................................................................... 133 

Tafla 5:37 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Göngustígar og gönguleiðir ......................................................................................... 134 

Tafla 5:38 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  Fjarskipti 
(s.s. net- og fjarsímasamband) .................................................................................... 135 

Tafla 5:39 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Almenningssalerni ....................................................................................................... 136 

Tafla 5:40 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? Önnur svör
 ..................................................................................................................................... 137 

Tafla 5:41 Ef haldinn yrði opinn íbúafundur um málefni ferðaþjónustunnar, finnst þér þá 
líklegt að þú myndir mæta? ........................................................................................ 138 

  



7 

1. INNGANGUR 

Í þessari skýrslu eru birtar niðurstöður símakönnunar meðal íbúa á Höfn, Mývatnssveit 

og Siglufirði um viðhorf þeirra til ferðaþjónustu og ferðamennsku. Sú rannsókn var 

hluti af stærri   rannsókn á áhrifum ferðaþjónustu og ferðamennsku á einstök samfélög 

hér á landi.  

Rannsóknin tók til þeirra mögulegu áhrifa sem stafa af ferðamennsku á tilteknu svæði 

þar sem skoðað var hvernig íbúar upplifa áhrif aukinnar ferðaþjónustu og 

ferðamennsku á samfélag og daglegt líf. Rannsókninni var skipt í tvo hluta; í fyrri 

hlutanum voru tekin hálfopin viðtöl við íbúa á stöðunum þremur og í síðari hlutanum 

var spurningalisti lagður fyrir íbúa í símakönnun. Heildarniðurstöður rannsóknarinnar 

ásamt mati á samfélagslegum áhrifum og samanburði milli svæða er að finna í 

skýrslunni Greining á áhrifum ferðaþjónustu og ferðamennsku í einstökum 

samfélögum: Höfn, Mývatnssveit og Siglufjörður (Eyrún Jenný Bjarnadóttir, Arnar Þór 

Jóhannesson og Guðrún Þóra Gunnarsdóttir, 2016). Sá hluti niðurstaðnanna sem 

birtist hér í þessari skýrslu eru svör íbúa á svæðunum þremur við spurningum 

símakönnunar. Niðurstöður úr hverri spurningu könnunnarinnar eru settar fram í 

töflum fyrir hvert svæði með greiningu eftir skilgreindum bakgrunnsbreytum. 

Rannsóknin var unnin fyrir Háskólann á Akureyri með fjárstuðningi frá atvinnu- og 

nýsköpunarráðuneytinu og var hún unnin í samstarfi Rannsóknamiðstöðvar ferðamála 

og Rannsóknamiðstöðvar Háskólans á Akureyri. 

Skýrsluhöfundar vilja færa ferðamáladeild Háskólans á Hólum bestu þakkir fyrir veitta 

ráðgjöf í tengslum við rannsóknina. Auk þess er öllum þeim sem veittu upplýsingar og 

aðstoðuðu við gerð þessarar rannsóknar þakkað gott samstarf. 
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2. FRAMKVÆMD, HEIMTUR OG ÚRVINNSLA 

Símakönnunin var lögð fyrir íbúa á Siglufirði, Mývatnssveit og Höfn gegnum síma á 

tímabilinu 2. – 22. maí 2016 (sjá töflu 3). Tekið var slemiúrtak einstaklinga á aldrinum 

18-70 ára í póstnúmerinum 5801, 660 og 780 úr þjóðskrá. Svarhlutfallið var 55-57% að 

teknu tilliti til þeirra sem ekkert símanúmer höfðu skráð, þeirra sem staddir voru 

erlendis, eða bjuggu ekki í sveitarfélaginu þrátt fyrir lögheimilisskráningu. Jafnframt 

voru nokkrir sem gátu ekki svarað vegna tungumálaörðugleika. 

Tafla 2:1 Úrtak og svarhlutfall símakönnunar 

 580 Siglufjörður 660 Mývatnssveit 780 Höfn 

Íbúar 18-70 ára 809 308 1114 

Úrtak 456 231 435 

Svör 262 127 245 

Svarhlutfall 57% 55% 56% 

 

Við greiningu var notast við þær tölfræðiaðferðir sem viðeigandi var fyrir hverja og 

eina spurningu (sjá spurningalista í Viðauka 1). Niðurstöður eru birtar í töflum sem 

sýna hlutföll og fjölda svara skipt niður eftir nokkrkum bakgrunnsþáttum. Þeir eru: kyn, 

aldur, menntun, lengd búsetu á viðkomandi svæði, hvort svarandi starfi við 

ferðaþjónustu, hvort einhver annar á heimilinu hafi tekjur af ferðaþjónustu og hvort 

hann geti hugsað sér að starfa við hana. Í töflunum eru aðeins birt svör þeirra sem tóku 

afstöðu til viðkomandi spurningar. Af þeim sökum er mismunandi fjöldi svara á bak við 

hverja töflu. Niðurstöðurnar eru settar fram í þeirri röð sem spurningarnar koma fyrir 

í könnuninni. Siglufjörður er fyrstur í röðinni, þvínæst Mývatnssveit og að lokum 

niðurstöður fyrir Höfn í Hornafirði.  

                                                      

1 Siglufjörður og Ólafsfjörður eru byggðakjarnarnir sem mynda sveitarfélagið Fjallabyggð. Aðeins 
Siglufjörður var viðfangsefni þessarar rannsóknar. 



10 

  



11 

3. SIGLUFJÖRÐUR - NIÐURSTÖÐUR 

Tafla 3:1 Bakgrunnur svarenda  

Siglufjörður   Hlutfall Fjöldi 

Kyn Karl 53% 164 

  Kona 47% 145 

Aldur 18-40 ára 27% 83 

  41-55 ára 32% 100 

  56- 70 ára 41% 126 

Menntun Grunnskólapróf 33% 84 

  Stúdentspróf eða iðnnám 41% 105 

  Annað starfsnám 7% 17 

  Háskólapróf 20% 51 

Búseta 10 ár eða skemur 17% 46 

  11-20 ár  11% 29 

  21-30 14% 38 

  31 ár eða lengur 57% 151 

Staða á vinnumarkaði Launþegi 70% 178 

  Sjálfstætt starfandi 11% 27 

  Annað2 19% 49 

Starfar við 
ferðaþjónustu Já, allt árið 15% 39 
  Já, hluta úr ári 5% 14 
  Nei 80% 211 

Getur hugsað sér að 
starfa við ferðaþjónustu Já 69% 143 
  Nei 31% 63 

Aðrir á heimilinu hafa 
tekjur af ferðamönnum Já, allt árið 10% 21 
  Já, hluta af árinu 9% 19 
  Nei 81% 170 

 

                                                      

2 Mjög fáir völdu svarmöguleikinn "í námi". Hann var því felldur saman við "annað". 
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Tafla 3:2 Hversu oft átt þú samskipti við ferðamenn yfir sumartímann þ.e. á tímabilinu 
júní, júlí og ágúst? 

 

  

Nánast 

daglega

1-3 sinnum 

í viku

1-3 sinnum í 

mánuði

Sjaldnar en 

einu sinni í 

mánuði

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 26% 33% 23% 18% 264

Kyn

Karl 27% 32% 24% 17% 143

Kona 26% 33% 22% 19% 121

Aldur

18-40 ára 40% 33% 18% 9% 67

41-55 ára 19% 37% 26% 19% 90

56- 70 ára 23% 29% 25% 22% 107

Menntun

Grunnskólapróf 24% 35% 21% 20% 84

Stúdentspróf eða iðnnám 24% 34% 23% 19% 105

Annað starfsnám 24% 29% 24% 24% 17

Háskólapróf 32% 26% 32% 10% 50

Búseta
10 ár eða skemur 40% 24% 20% 16% 45

11-20 ár 38% 38% 14% 10% 29

21-30 24% 34% 29% 13% 38

31 ár eða lengur 21% 34% 25% 21% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 25% 34% 25% 16% 178

Sjálfstætt starfandi 33% 26% 33% 7% 27

Í námi 46% 38% 15% 0% 13

Annað  11% 29% 17% 43% 35

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 74% 21% 3% 3% 39
Já, hluta úr ári 57% 29% 7% 7% 14

Nei 15% 35% 29% 21% 210

Já 20% 37% 23% 21% 142

Nei 6% 33% 40% 21% 63

Já, allt árið 10% 48% 29% 14% 21
Já, hluta af árinu 16% 26% 42% 16% 19
Nei 17% 34% 27% 22% 169

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:3 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna eftir árstíðum3 

 

 

 

Tafla 3:4 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á sumrin (júní-ágúst) 

  

                                                      

3 Árstíðir voru skilgreindar á eftirfarandi hátt: Sumar=júní-ágúst, haust=september-október, 
vetur=nóvember-mars, vor=apríl-maí. 

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Siglufjörður

Sumar 0% 8% 72% 15% 5% 264

Haust 3% 37% 56% 4% 0% 262

Vetur 14% 48% 36% 2% 0% 260

Vor 2% 29% 67% 2% 0% 263

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 0% 8% 72% 15% 5% 264

Kyn

Karl 0% 11% 70% 14% 5% 142

Kona 0% 5% 74% 16% 6% 122

Aldur

18-40 ára 0% 6% 68% 21% 5% 66

41-55 ára 0% 4% 68% 17% 11% 90

56- 70 ára 0% 12% 78% 9% 1% 108

Menntun

Grunnskólapróf 0% 6% 74% 13% 7% 84

Stúdentspróf eða iðnnám 0% 9% 70% 18% 3% 105

Annað starfsnám 0% 0% 71% 18% 12% 17

Háskólapróf 0% 12% 72% 10% 6% 50

Búseta
10 ár eða skemur 0% 11% 78% 9% 2% 45

11-20 ár 0% 0% 72% 21% 7% 29

21-30 0% 5% 74% 13% 8% 38

31 ár eða lengur 0% 9% 70% 16% 5% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 0% 6% 71% 17% 6% 177

Sjálfstætt starfandi 0% 19% 63% 11% 7% 27

Í námi 0% 0% 77% 23% 0% 13

Annað  0% 8% 83% 6% 3% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 21% 69% 8% 3% 39
Já, hluta úr ári 0% 7% 64% 21% 7% 14

Nei 0% 6% 73% 16% 6% 210

Já 0% 6% 74% 13% 6% 142

Nei 0% 5% 70% 22% 3% 63

Já, allt árið 0% 0% 76% 24% 0% 21
Já, hluta af árinu 0% 17% 67% 17% 0% 18
Nei 0% 6% 73% 14% 7% 170

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:5 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á haustin (september-október) 

 

  

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 3% 37% 56% 4% 0% 262

Kyn

Karl 4% 44% 49% 3% 1% 142

Kona 2% 29% 64% 5% 0% 120

Aldur

18-40 ára 3% 39% 55% 3% 0% 64

41-55 ára 1% 29% 61% 8% 1% 90

56- 70 ára 5% 43% 52% 1% 0% 108

Menntun

Grunnskólapróf 1% 36% 57% 6% 0% 84

Stúdentspróf eða iðnnám 6% 39% 53% 1% 1% 104

Annað starfsnám 0% 35% 53% 12% 0% 17

Háskólapróf 2% 34% 60% 4% 0% 50

Búseta
10 ár eða skemur 4% 40% 53% 2% 0% 45

11-20 ár 0% 34% 62% 3% 0% 29

21-30 3% 33% 58% 6% 0% 36

31 ár eða lengur 3% 38% 54% 4% 1% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 3% 36% 56% 5% 0% 177

Sjálfstætt starfandi 0% 41% 56% 0% 4% 27

Í námi 0% 33% 58% 8% 0% 12

Annað  8% 39% 53% 0% 0% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 5% 41% 49% 5% 0% 39
Já, hluta úr ári 0% 38% 62% 0% 0% 13

Nei 3% 36% 56% 4% 0% 209

Já 3% 39% 54% 4% 1% 142

Nei 3% 33% 62% 2% 0% 63

Já, allt árið 0% 19% 71% 10% 0% 21
Já, hluta af árinu 11% 33% 56% 0% 0% 18
Nei 2% 39% 54% 4% 1% 169

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:6 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á veturna (nóvember-mars) 

 

  

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 14% 48% 36% 2% 0% 260

Kyn

Karl 17% 55% 26% 2% 0% 141

Kona 11% 39% 49% 2% 0% 119

Aldur

18-40 ára 16% 49% 33% 2% 0% 63

41-55 ára 12% 47% 38% 3% 0% 90

56- 70 ára 15% 48% 36% 1% 0% 107

Menntun

Grunnskólapróf 11% 42% 45% 2% 0% 83

Stúdentspróf eða iðnnám 14% 52% 32% 2% 0% 104

Annað starfsnám 18% 47% 35% 0% 0% 17

Háskólapróf 16% 53% 29% 2% 0% 49

Búseta
10 ár eða skemur 16% 57% 27% 0% 0% 44

11-20 ár 17% 38% 41% 3% 0% 29

21-30 19% 53% 28% 0% 0% 36

31 ár eða lengur 12% 46% 39% 3% 0% 150

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 12% 49% 37% 2% 0% 175

Sjálfstætt starfandi 15% 56% 30% 0% 0% 27

Í námi 8% 58% 25% 8% 0% 12

Annað  19% 39% 42% 0% 0% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 26% 47% 24% 3% 0% 38
Já, hluta úr ári 31% 46% 23% 0% 0% 13

Nei 11% 48% 39% 2% 0% 208

Já 10% 49% 40% 1% 0% 142

Nei 15% 45% 37% 3% 0% 62

Já, allt árið 5% 33% 52% 10% 0% 21
Já, hluta af árinu 17% 44% 39% 0% 0% 18
Nei 11% 50% 38% 1% 0% 168

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:7 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á vorin (apríl-maí) 

 

  

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 2% 29% 67% 2% 0% 263

Kyn

Karl 2% 38% 58% 1% 0% 142

Kona 1% 19% 77% 3% 0% 121

Aldur

18-40 ára 2% 26% 71% 2% 0% 65

41-55 ára 2% 21% 73% 3% 0% 90

56- 70 ára 1% 38% 59% 2% 0% 108

Menntun

Grunnskólapróf 0% 24% 73% 4% 0% 84

Stúdentspróf eða iðnnám 4% 33% 63% 1% 0% 104

Annað starfsnám 0% 24% 76% 0% 0% 17

Háskólapróf 0% 32% 64% 4% 0% 50

Búseta
10 ár eða skemur 2% 36% 62% 0% 0% 45

11-20 ár 0% 24% 72% 3% 0% 29

21-30 5% 22% 73% 0% 0% 37

31 ár eða lengur 1% 30% 66% 3% 0% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 2% 24% 72% 3% 0% 177

Sjálfstætt starfandi 0% 44% 56% 0% 0% 27

Í námi 0% 25% 67% 8% 0% 12

Annað  3% 42% 56% 0% 0% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 3% 38% 54% 5% 0% 39
Já, hluta úr ári 0% 50% 50% 0% 0% 14

Nei 1% 26% 70% 2% 0% 209

Já 1% 28% 70% 1% 0% 142

Nei 3% 22% 73% 2% 0% 63

Já, allt árið 0% 14% 81% 5% 0% 21
Já, hluta af árinu 6% 28% 67% 0% 0% 18
Nei 1% 28% 69% 2% 0% 169

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:8 Hvað finnst þér um uppbyggingu ferðaþjónustu í þinni heimabyggð miðað 
við fjölgun ferðamanna? 

 

  

Uppbygging 

er alltof 

hæg

Uppbygging 

er heldur 

hæg

Uppbygging 

er í takt við 

fjölgun 

ferðamanna

Uppbygging 

er heldur of 

hröð

Uppbygging 

er alltof 

hröð

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 0% 15% 80% 5% 0% 258

Kyn

Karl 0% 15% 79% 6% 0% 140

Kona 1% 15% 81% 3% 0% 118

Aldur

18-40 ára 0% 17% 78% 5% 0% 63

41-55 ára 1% 16% 79% 4% 0% 89

56- 70 ára 0% 13% 82% 5% 0% 106

Menntun

Grunnskólapróf 0% 12% 84% 4% 0% 82

Stúdentspróf eða iðnnám 1% 14% 82% 3% 0% 101

Annað starfsnám 0% 18% 76% 6% 0% 17

Háskólapróf 0% 22% 68% 10% 0% 50

10 ár eða skemur 2% 23% 68% 7% 0% 44

11-20 ár 0% 14% 82% 4% 0% 28

21-30 0% 24% 70% 5% 0% 37

31 ár eða lengur 0% 11% 85% 4% 0% 148

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 1% 16% 78% 6% 0% 174

Sjálfstætt starfandi 0% 19% 81% 0% 0% 27

Í námi 0% 17% 83% 0% 0% 12

Annað  0% 11% 86% 3% 0% 35

Já, allt árið 3% 26% 69% 3% 0% 39

Já, hluta úr ári 0% 14% 79% 7% 0% 14

Nei 0% 13% 82% 5% 0% 204

Já 0% 14% 81% 5% 0% 139

Nei 0% 8% 87% 5% 0% 61

Já, allt árið 0% 10% 76% 14% 0% 21

Já, hluta af árinu 0% 22% 78% 0% 0% 18

Nei 0% 13% 84% 4% 0% 164

Hve lengi hefur þú búið á 

svæðinu?

Starfar þú við 

ferðaþjónustu?

Getur þú hugsað þér að 

starfa við ferðaþjónustu?

Hefur einhver annar á 

heimilinu tekjur af 

ferðamönnum?
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Tafla 3:9 Telur þú að sveitarfélagið hafi skýra framtíðarsýn fyrir ferðaþjónustu á 
svæðinu? 

 

  

Já Að hluta til Nei

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 48% 20% 32% 229

Kyn

Karl 44% 20% 36% 125

Kona 52% 20% 28% 104

Aldur

18-40 ára 53% 18% 28% 60

41-55 ára 40% 21% 39% 82

56- 70 ára 51% 21% 29% 87

Menntun

Grunnskólapróf 54% 24% 22% 68

Stúdentspróf eða iðnnám 48% 18% 34% 90

Annað starfsnám 63% 19% 19% 16

Háskólapróf 35% 20% 45% 49

Búseta
10 ár eða skemur 51% 24% 24% 41

11-20 ár 60% 4% 36% 25

21-30 41% 26% 32% 34

31 ár eða lengur 46% 20% 34% 129

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 42% 19% 39% 158

Sjálfstætt starfandi 50% 25% 25% 24

Í námi 82% 18% 0% 11

Annað  64% 21% 14% 28

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 42% 25% 33% 36
Já, hluta úr ári 46% 15% 38% 13

Nei 49% 19% 32% 180

Já 52% 18% 30% 126

Nei 42% 24% 34% 50

Já, allt árið 39% 22% 39% 18
Já, hluta af árinu 43% 21% 36% 14
Nei 52% 19% 29% 147

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:10 Hvernig metur þú efnahagslegt mikilvægi ferðaþjónustu í þínu sveitarfélagi? 

 

  

Hún er 

undirstöðu-

atvinnuvegur

Hún er 

nokkuð 

mikilvæg

Hún er 

léttvæg

Hún skiptir 

engu máli

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 19% 76% 5% 0% 260

Kyn

Karl 15% 80% 5% 0% 141

Kona 24% 71% 5% 0% 119

Aldur

18-40 ára 25% 73% 2% 0% 64

41-55 ára 17% 78% 6% 0% 89

56- 70 ára 18% 76% 7% 0% 107

Menntun

Grunnskólapróf 22% 73% 5% 0% 81

Stúdentspróf eða iðnnám 16% 81% 3% 0% 104

Annað starfsnám 24% 59% 18% 0% 17

Háskólapróf 18% 78% 4% 0% 50

Búseta
10 ár eða skemur 31% 64% 4% 0% 45

11-20 ár 36% 64% 0% 0% 28

21-30 8% 89% 3% 0% 36

31 ár eða lengur 15% 78% 7% 0% 150

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 18% 77% 5% 0% 177

Sjálfstætt starfandi 23% 65% 12% 0% 26

Í námi 25% 75% 0% 0% 12

Annað  20% 77% 3% 0% 35

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 29% 68% 3% 0% 38
Já, hluta úr ári 14% 79% 7% 0% 14

Nei 18% 77% 5% 0% 207

Já 19% 79% 2% 0% 142

Nei 16% 70% 13% 0% 61

Já, allt árið 25% 70% 5% 0% 20
Já, hluta af árinu 32% 68% 0% 0% 19
Nei 15% 79% 6% 0% 167

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:11 Ferðamenn kenna okkur að meta eigið land 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 25% 52% 10% 10% 3% 261

Kyn

Karl 22% 53% 9% 13% 4% 141

Kona 28% 50% 11% 8% 3% 120

Aldur

18-40 ára 22% 46% 16% 12% 3% 67

41-55 ára 24% 56% 7% 11% 2% 89

56- 70 ára 28% 51% 8% 9% 5% 105

Menntun

Grunnskólapróf 25% 58% 4% 10% 4% 80

Stúdentspróf eða iðnnám 23% 50% 14% 9% 4% 105

Annað starfsnám 35% 53% 6% 6% 0% 17

Háskólapróf 27% 43% 8% 18% 4% 51

Búseta
10 ár eða skemur 33% 46% 9% 11% 2% 46

11-20 ár 24% 52% 14% 10% 0% 29

21-30 13% 53% 16% 11% 8% 38

31 ár eða lengur 26% 54% 7% 10% 3% 147

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 22% 56% 8% 11% 3% 176

Sjálfstætt starfandi 37% 41% 7% 15% 0% 27

Í námi 23% 46% 31% 0% 0% 13

Annað  29% 44% 12% 9% 6% 34

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 23% 59% 5% 13% 0% 39
Já, hluta úr ári 7% 57% 21% 7% 7% 14

Nei 27% 50% 9% 10% 4% 207

Já 29% 51% 9% 9% 2% 141

Nei 23% 48% 10% 11% 8% 61

Já, allt árið 30% 50% 0% 15% 5% 20
Já, hluta af árinu 21% 53% 26% 0% 0% 19
Nei 27% 50% 8% 11% 4% 167

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:12 Ferðamenn spilla náttúrunni 

 
 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 5% 31% 18% 35% 12% 260

Kyn

Karl 6% 28% 15% 35% 16% 140

Kona 4% 34% 21% 34% 7% 120

Aldur

18-40 ára 5% 34% 28% 25% 9% 65

41-55 ára 6% 39% 17% 29% 9% 87

56- 70 ára 6% 22% 12% 45% 15% 108

Menntun

Grunnskólapróf 7% 30% 20% 30% 14% 81

Stúdentspróf eða iðnnám 4% 35% 13% 39% 10% 104

Annað starfsnám 0% 29% 12% 47% 12% 17

Háskólapróf 8% 26% 28% 28% 10% 50

Búseta
10 ár eða skemur 2% 32% 23% 34% 9% 44

11-20 ár 3% 45% 10% 31% 10% 29

21-30 8% 24% 26% 32% 11% 38

31 ár eða lengur 6% 30% 16% 36% 12% 148

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 6% 32% 18% 34% 10% 175

Sjálfstætt starfandi 4% 37% 15% 33% 11% 27

Í námi 0% 33% 33% 17% 17% 12

Annað  8% 25% 17% 36% 14% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 3% 18% 24% 39% 16% 38
Já, hluta úr ári 7% 36% 14% 36% 7% 14

Nei 6% 33% 17% 34% 11% 207

Já 4% 29% 19% 35% 12% 141

Nei 8% 41% 11% 33% 7% 61

Já, allt árið 15% 30% 5% 45% 5% 20
Já, hluta af árinu 0% 47% 11% 32% 11% 19
Nei 5% 31% 19% 34% 11% 167

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:13 Ferðamenn stuðla að bættu aðgengi að náttúrunni 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 14% 49% 15% 17% 5% 254

Kyn

Karl 18% 46% 12% 18% 6% 137

Kona 9% 52% 19% 16% 3% 117

Aldur

18-40 ára 9% 47% 22% 16% 6% 64

41-55 ára 13% 49% 18% 16% 5% 88

56- 70 ára 18% 50% 9% 20% 4% 102

Menntun

Grunnskólapróf 15% 49% 13% 14% 9% 79

Stúdentspróf eða iðnnám 16% 44% 19% 18% 4% 101

Annað starfsnám 6% 63% 13% 19% 0% 16

Háskólapróf 10% 56% 10% 22% 2% 50

Búseta
10 ár eða skemur 11% 52% 18% 14% 5% 44

11-20 ár 7% 41% 15% 30% 7% 27

21-30 11% 42% 26% 16% 5% 38

31 ár eða lengur 16% 51% 12% 17% 4% 144

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 12% 53% 14% 16% 5% 172

Sjálfstætt starfandi 15% 52% 15% 15% 4% 27

Í námi 17% 25% 42% 17% 0% 12

Annað  18% 36% 9% 27% 9% 33

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 21% 47% 18% 13% 0% 38
Já, hluta úr ári 0% 36% 36% 21% 7% 14

Nei 13% 50% 13% 18% 5% 201

Já 12% 53% 15% 15% 6% 137

Nei 14% 47% 10% 24% 5% 59

Já, allt árið 20% 35% 20% 20% 5% 20
Já, hluta af árinu 21% 37% 5% 26% 11% 19
Nei 11% 54% 13% 17% 5% 161

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:14 Ferðamenn spilla upplifun af náttúrunni 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 3% 16% 11% 47% 22% 255

Kyn

Karl 4% 15% 8% 46% 25% 142

Kona 1% 18% 14% 49% 19% 113

Aldur

18-40 ára 2% 17% 20% 42% 20% 65

41-55 ára 3% 20% 10% 46% 21% 87

56- 70 ára 3% 14% 6% 52% 25% 103

Menntun

Grunnskólapróf 1% 13% 6% 54% 25% 79

Stúdentspróf eða iðnnám 3% 17% 15% 44% 22% 102

Annað starfsnám 6% 12% 24% 53% 6% 17

Háskólapróf 4% 26% 8% 38% 24% 50

Búseta
10 ár eða skemur 0% 20% 7% 43% 30% 44

11-20 ár 7% 18% 21% 36% 18% 28

21-30 0% 24% 18% 45% 13% 38

31 ár eða lengur 3% 13% 8% 52% 23% 145

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 3% 20% 12% 43% 22% 172

Sjálfstætt starfandi 0% 7% 11% 52% 30% 27

Í námi 8% 8% 25% 50% 8% 12

Annað  0% 9% 3% 62% 26% 34

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 3% 18% 13% 32% 34% 38
Já, hluta úr ári 0% 21% 0% 64% 14% 14

Nei 3% 16% 11% 49% 21% 203

Já 3% 15% 13% 50% 19% 137

Nei 3% 16% 8% 46% 26% 61

Já, allt árið 5% 15% 10% 40% 30% 20
Já, hluta af árinu 11% 16% 21% 26% 26% 19
Nei 2% 15% 10% 53% 20% 163

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:15 Ferðamenn efla hagkerfið í minni heimabyggð 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 49% 47% 2% 2% 0% 256

Kyn

Karl 56% 40% 2% 1% 1% 140

Kona 40% 55% 3% 3% 0% 116

Aldur

18-40 ára 52% 43% 3% 2% 0% 65

41-55 ára 43% 55% 1% 1% 0% 88

56- 70 ára 51% 43% 3% 2% 1% 103

Menntun

Grunnskólapróf 44% 51% 0% 4% 1% 80

Stúdentspróf eða iðnnám 53% 43% 4% 0% 0% 102

Annað starfsnám 47% 41% 6% 6% 0% 17

Háskólapróf 50% 50% 0% 0% 0% 50

Búseta
10 ár eða skemur 60% 40% 0% 0% 0% 43

11-20 ár 55% 34% 10% 0% 0% 29

21-30 41% 59% 0% 0% 0% 37

31 ár eða lengur 46% 48% 2% 3% 1% 147

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 47% 49% 2% 1% 1% 173

Sjálfstætt starfandi 56% 44% 0% 0% 0% 27

Í námi 46% 54% 0% 0% 0% 13

Annað  53% 38% 3% 6% 0% 34

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 56% 41% 3% 0% 0% 39
Já, hluta úr ári 46% 46% 8% 0% 0% 13

Nei 48% 48% 2% 2% 0% 204

Já 50% 46% 3% 1% 1% 140

Nei 42% 53% 0% 5% 0% 59

Já, allt árið 60% 30% 0% 10% 0% 20
Já, hluta af árinu 58% 42% 0% 0% 0% 19
Nei 45% 51% 2% 1% 1% 164

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:16 Ferðamenn efla verslun í minni heimabyggð 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 42% 43% 5% 7% 2% 261

Kyn

Karl 44% 45% 4% 6% 2% 142

Kona 40% 41% 8% 9% 2% 119

Aldur

18-40 ára 47% 38% 6% 6% 3% 66

41-55 ára 35% 49% 6% 8% 2% 88

56- 70 ára 45% 42% 5% 7% 1% 107

Menntun

Grunnskólapróf 36% 44% 6% 10% 5% 84

Stúdentspróf eða iðnnám 49% 43% 2% 6% 1% 103

Annað starfsnám 24% 65% 6% 6% 0% 17

Háskólapróf 50% 34% 10% 6% 0% 50

Búseta
10 ár eða skemur 51% 38% 7% 2% 2% 45

11-20 ár 54% 29% 11% 4% 4% 28

21-30 26% 50% 8% 13% 3% 38

31 ár eða lengur 41% 46% 3% 8% 1% 150

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 38% 49% 6% 6% 2% 176

Sjálfstætt starfandi 56% 33% 7% 4% 0% 27

Í námi 62% 23% 8% 8% 0% 13

Annað  47% 33% 0% 17% 3% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 51% 41% 3% 5% 0% 39
Já, hluta úr ári 21% 50% 14% 7% 7% 14

Nei 42% 43% 5% 8% 2% 208

Já 45% 40% 6% 8% 1% 142

Nei 34% 51% 2% 8% 5% 61

Já, allt árið 43% 48% 0% 5% 5% 21
Já, hluta af árinu 42% 37% 5% 16% 0% 19
Nei 42% 43% 6% 7% 2% 167

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:17 Ferðamenn takmarka aðgengi annarra að þjónustu í minni heimabyggð 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 2% 11% 8% 46% 33% 261

Kyn

Karl 3% 10% 9% 42% 36% 141

Kona 2% 12% 7% 52% 28% 120

Aldur

18-40 ára 5% 12% 11% 45% 28% 65

41-55 ára 3% 17% 9% 41% 30% 90

56- 70 ára 0% 5% 6% 52% 38% 106

Menntun

Grunnskólapróf 2% 8% 10% 48% 31% 83

Stúdentspróf eða iðnnám 1% 11% 7% 46% 36% 104

Annað starfsnám 6% 18% 0% 76% 0% 17

Háskólapróf 4% 12% 10% 36% 38% 50

Búseta
10 ár eða skemur 2% 7% 13% 42% 36% 45

11-20 ár 7% 11% 7% 50% 25% 28

21-30 3% 14% 14% 43% 27% 37

31 ár eða lengur 1% 11% 5% 48% 34% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 2% 11% 8% 45% 34% 177

Sjálfstætt starfandi 4% 11% 4% 48% 33% 27

Í námi 8% 0% 23% 54% 15% 13

Annað  0% 11% 6% 54% 29% 35

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 10% 0% 38% 51% 39
Já, hluta úr ári 0% 15% 15% 46% 23% 13

Nei 3% 11% 9% 48% 30% 209

Já 3% 10% 8% 53% 26% 143

Nei 3% 13% 8% 36% 39% 61

Já, allt árið 0% 10% 5% 48% 38% 21
Já, hluta af árinu 5% 0% 11% 32% 53% 19
Nei 3% 12% 9% 49% 27% 168

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:18 Þjónusta á svæðinu er frekar miðuð að ferðamönnum heldur en 
heimamönnum 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 3% 16% 16% 44% 21% 262

Kyn

Karl 3% 13% 18% 43% 23% 142

Kona 4% 19% 13% 44% 19% 120

Aldur

18-40 ára 3% 14% 23% 45% 15% 65

41-55 ára 4% 21% 9% 41% 24% 90

56- 70 ára 3% 12% 18% 45% 22% 107

Menntun

Grunnskólapróf 6% 16% 16% 40% 23% 83

Stúdentspróf eða iðnnám 1% 12% 18% 45% 24% 105

Annað starfsnám 6% 29% 18% 41% 6% 17

Háskólapróf 4% 14% 14% 50% 18% 50

Búseta
10 ár eða skemur 2% 16% 16% 43% 23% 44

11-20 ár 3% 21% 21% 34% 21% 29

21-30 8% 13% 16% 45% 18% 38

31 ár eða lengur 3% 15% 15% 45% 22% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 3% 17% 15% 41% 24% 178

Sjálfstætt starfandi 0% 7% 19% 44% 30% 27

Í námi 8% 0% 17% 67% 8% 12

Annað  6% 17% 22% 53% 3% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 3% 21% 13% 33% 31% 39
Já, hluta úr ári 0% 14% 14% 50% 21% 14

Nei 4% 15% 17% 45% 20% 209

Já 3% 13% 16% 49% 19% 142

Nei 6% 19% 18% 34% 23% 62

Já, allt árið 10% 14% 19% 24% 33% 21
Já, hluta af árinu 11% 16% 21% 37% 16% 19
Nei 2% 15% 16% 48% 18% 168

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum



28 

Tafla 3:19 Ferðamenn valda meira ónæði í mínu daglega lífi en áður 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 2% 8% 7% 37% 46% 265

Kyn

Karl 3% 9% 8% 35% 45% 143

Kona 1% 6% 7% 39% 48% 122

Aldur

18-40 ára 1% 9% 7% 34% 48% 67

41-55 ára 3% 11% 12% 40% 33% 90

56- 70 ára 2% 4% 3% 36% 56% 108

Menntun

Grunnskólapróf 4% 6% 2% 33% 55% 84

Stúdentspróf eða iðnnám 2% 7% 11% 38% 42% 105

Annað starfsnám 0% 12% 0% 71% 18% 17

Háskólapróf 2% 12% 6% 31% 49% 51

Búseta
10 ár eða skemur 0% 2% 2% 39% 57% 46

11-20 ár 3% 7% 10% 38% 41% 29

21-30 5% 8% 11% 37% 39% 38

31 ár eða lengur 2% 9% 7% 36% 46% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 3% 10% 7% 36% 44% 178

Sjálfstætt starfandi 4% 4% 11% 48% 33% 27

Í námi 0% 0% 8% 54% 38% 13

Annað  0% 6% 0% 31% 64% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 8% 5% 38% 49% 39
Já, hluta úr ári 7% 0% 14% 29% 50% 14

Nei 2% 8% 7% 37% 45% 211

Já 3% 5% 8% 41% 43% 143

Nei 2% 13% 6% 27% 52% 63

Já, allt árið 5% 14% 0% 48% 33% 21
Já, hluta af árinu 0% 0% 5% 32% 63% 19
Nei 2% 8% 8% 37% 45% 170

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:20 Ég er stolt(ur) af því að ferðamenn vilja koma og heimsækja mína 
heimabyggð 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 82% 17% 0% 1% 0% 265

Kyn

Karl 77% 22% 1% 1% 0% 143

Kona 87% 12% 0% 1% 0% 122

Aldur

18-40 ára 81% 19% 0% 0% 0% 67

41-55 ára 80% 18% 1% 1% 0% 90

56- 70 ára 83% 16% 0% 1% 0% 108

Menntun

Grunnskólapróf 86% 13% 0% 1% 0% 84

Stúdentspróf eða iðnnám 77% 22% 0% 1% 0% 105

Annað starfsnám 82% 18% 0% 0% 0% 17

Háskólapróf 80% 18% 2% 0% 0% 51

Búseta
10 ár eða skemur 83% 15% 0% 2% 0% 46

11-20 ár 83% 14% 3% 0% 0% 29

21-30 82% 18% 0% 0% 0% 38

31 ár eða lengur 81% 19% 0% 1% 0% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 81% 17% 1% 1% 0% 178

Sjálfstætt starfandi 74% 26% 0% 0% 0% 27

Í námi 69% 31% 0% 0% 0% 13

Annað  86% 11% 0% 3% 0% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 87% 13% 0% 0% 0% 39
Já, hluta úr ári 71% 29% 0% 0% 0% 14

Nei 81% 18% 0% 1% 0% 211

Já 81% 18% 1% 0% 0% 143

Nei 83% 16% 0% 2% 0% 63

Já, allt árið 86% 14% 0% 0% 0% 21
Já, hluta af árinu 74% 26% 0% 0% 0% 19
Nei 81% 17% 1% 1% 0% 170

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:21 Það myndi engu breyta fyrir samfélagið þó ferðamenn myndu hætta að 
koma hingað 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 2% 1% 1% 22% 74% 263

Kyn

Karl 3% 2% 0% 20% 76% 143

Kona 1% 0% 2% 25% 73% 120

Aldur

18-40 ára 0% 0% 0% 24% 76% 66

41-55 ára 0% 0% 1% 28% 71% 89

56- 70 ára 5% 3% 1% 16% 76% 108

Menntun

Grunnskólapróf 5% 0% 1% 18% 76% 84

Stúdentspróf eða iðnnám 1% 2% 0% 26% 71% 104

Annað starfsnám 0% 6% 0% 41% 53% 17

Háskólapróf 0% 0% 2% 14% 84% 50

Búseta
10 ár eða skemur 0% 0% 0% 18% 82% 45

11-20 ár 7% 0% 0% 31% 62% 29

21-30 0% 0% 0% 22% 78% 37

31 ár eða lengur 2% 2% 1% 22% 73% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 1% 1% 1% 23% 74% 178

Sjálfstætt starfandi 0% 4% 0% 19% 77% 26

Í námi 0% 0% 0% 31% 69% 13

Annað  8% 0% 3% 17% 72% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 3% 3% 0% 13% 82% 39
Já, hluta úr ári 0% 0% 0% 38% 62% 13

Nei 2% 1% 1% 23% 73% 210

Já 1% 1% 0% 25% 73% 143

Nei 5% 2% 3% 16% 74% 62

Já, allt árið 0% 5% 0% 33% 62% 21
Já, hluta af árinu 0% 0% 0% 21% 79% 19
Nei 2% 1% 1% 22% 74% 169

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:22 Ferðaþjónustan eykur fjölbreytni í atvinnulífinu hér á svæðinu 

 
 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 53% 42% 2% 3% 1% 258

Kyn

Karl 55% 41% 1% 1% 1% 141

Kona 50% 43% 3% 4% 0% 117

Aldur

18-40 ára 45% 48% 3% 2% 2% 64

41-55 ára 53% 42% 1% 3% 1% 89

56- 70 ára 58% 38% 1% 3% 0% 105

Menntun

Grunnskólapróf 36% 55% 1% 5% 3% 80

Stúdentspróf eða iðnnám 60% 38% 2% 1% 0% 104

Annað starfsnám 47% 47% 0% 6% 0% 17

Háskólapróf 68% 28% 2% 2% 0% 50

Búseta
10 ár eða skemur 59% 36% 0% 5% 0% 44

11-20 ár 36% 57% 4% 4% 0% 28

21-30 51% 43% 3% 0% 3% 37

31 ár eða lengur 55% 40% 1% 3% 1% 149

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 53% 41% 1% 3% 1% 176

Sjálfstætt starfandi 67% 33% 0% 0% 0% 27

Í námi 42% 50% 8% 0% 0% 12

Annað  43% 49% 3% 6% 0% 35

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 69% 28% 3% 0% 0% 39
Já, hluta úr ári 38% 54% 0% 8% 0% 13

Nei 51% 44% 1% 3% 1% 206

Já 52% 42% 1% 4% 1% 142

Nei 49% 46% 2% 2% 2% 59

Já, allt árið 57% 33% 0% 5% 5% 21
Já, hluta af árinu 68% 21% 5% 5% 0% 19
Nei 48% 48% 1% 2% 1% 165

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:23 Ferðaþjónustan hefur jákvæð áhrif á búsetuskilyrði hér á svæðinu 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 42% 44% 8% 5% 1% 257

Kyn

Karl 48% 40% 7% 3% 2% 140

Kona 35% 50% 9% 7% 0% 117

Aldur

18-40 ára 32% 44% 19% 3% 2% 62

41-55 ára 42% 49% 7% 2% 0% 88

56- 70 ára 48% 41% 2% 7% 2% 107

Menntun

Grunnskólapróf 37% 48% 7% 6% 2% 82

Stúdentspróf eða iðnnám 44% 43% 9% 5% 0% 103

Annað starfsnám 29% 59% 6% 6% 0% 17

Háskólapróf 53% 36% 6% 2% 2% 47

Búseta
10 ár eða skemur 44% 30% 14% 7% 5% 43

11-20 ár 30% 52% 15% 4% 0% 27

21-30 35% 51% 14% 0% 0% 37

31 ár eða lengur 46% 45% 3% 5% 1% 149

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 40% 47% 6% 6% 1% 174

Sjálfstætt starfandi 59% 37% 4% 0% 0% 27

Í námi 33% 25% 42% 0% 0% 12

Annað  41% 44% 9% 3% 3% 34

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 62% 36% 0% 3% 0% 39
Já, hluta úr ári 18% 45% 27% 9% 0% 11

Nei 40% 46% 8% 5% 1% 206

Já 45% 40% 9% 4% 2% 141

Nei 30% 57% 5% 8% 0% 60

Já, allt árið 38% 48% 10% 5% 0% 21
Já, hluta af árinu 53% 32% 5% 5% 5% 19
Nei 38% 47% 8% 5% 1% 165

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:24 Vegna aukinna umsvifa í ferðaþjónustu er skortur á íbúðarhúsnæði á 
svæðinu 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 24% 36% 9% 24% 7% 254

Kyn

Karl 20% 38% 11% 24% 7% 138

Kona 28% 33% 6% 24% 9% 116

Aldur

18-40 ára 22% 30% 11% 29% 8% 63

41-55 ára 26% 41% 7% 20% 6% 87

56- 70 ára 23% 35% 9% 25% 9% 104

Menntun

Grunnskólapróf 22% 40% 6% 23% 9% 81

Stúdentspróf eða iðnnám 25% 36% 6% 29% 5% 101

Annað starfsnám 19% 56% 0% 25% 0% 16

Háskólapróf 29% 24% 18% 14% 14% 49

Búseta
10 ár eða skemur 34% 22% 15% 20% 10% 41

11-20 ár 25% 36% 11% 18% 11% 28

21-30 16% 29% 16% 29% 11% 38

31 ár eða lengur 23% 41% 5% 25% 5% 147

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 26% 38% 8% 21% 8% 173

Sjálfstætt starfandi 26% 30% 11% 30% 4% 27

Í námi 8% 62% 0% 23% 8% 13

Annað  21% 21% 12% 36% 9% 33

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 24% 26% 11% 32% 8% 38
Já, hluta úr ári 8% 46% 15% 23% 8% 13

Nei 25% 37% 8% 23% 7% 203

Já 25% 36% 9% 21% 9% 140

Nei 27% 37% 5% 25% 5% 59

Já, allt árið 40% 30% 10% 20% 0% 20
Já, hluta af árinu 28% 22% 6% 22% 22% 18
Nei 23% 40% 8% 23% 7% 164

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:25 Það er neikvætt að starfsfólk í ferðaþjónustu er hér bara tímabundið 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 5% 29% 22% 28% 16% 238

Kyn

Karl 5% 31% 17% 31% 15% 132

Kona 5% 26% 28% 25% 16% 106

Aldur

18-40 ára 3% 26% 39% 24% 8% 62

41-55 ára 6% 34% 20% 24% 16% 85

56- 70 ára 5% 26% 13% 35% 20% 91

Menntun

Grunnskólapróf 5% 27% 18% 30% 19% 73

Stúdentspróf eða iðnnám 4% 32% 25% 23% 15% 99

Annað starfsnám 6% 44% 6% 44% 0% 16

Háskólapróf 7% 21% 28% 30% 14% 43

Búseta
10 ár eða skemur 0% 19% 21% 43% 17% 42

11-20 ár 12% 38% 19% 23% 8% 26

21-30 6% 14% 43% 29% 9% 35

31 ár eða lengur 5% 34% 18% 24% 19% 135

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 6% 30% 22% 25% 17% 161

Sjálfstætt starfandi 0% 22% 22% 44% 11% 27

Í námi 8% 17% 50% 25% 0% 12

Annað  3% 34% 10% 34% 17% 29

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 3% 25% 19% 36% 17% 36
Já, hluta úr ári 0% 23% 38% 23% 15% 13

Nei 6% 30% 22% 27% 15% 189

Já 5% 31% 23% 28% 14% 127

Nei 9% 30% 16% 26% 19% 57

Já, allt árið 6% 22% 17% 33% 22% 18
Já, hluta af árinu 0% 22% 22% 33% 22% 18
Nei 7% 32% 21% 26% 14% 152

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum



35 

Tafla 3:26 Nýjar byggingar sem byggðar hafa verið í ferðaþjónustu á svæðinu falla vel 
að umhverfinu 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 75% 22% 2% 1% 0% 259

Kyn

Karl 74% 24% 1% 1% 0% 141

Kona 77% 19% 3% 1% 0% 118

Aldur

18-40 ára 69% 28% 3% 0% 0% 64

41-55 ára 73% 26% 1% 0% 0% 89

56- 70 ára 81% 15% 1% 3% 0% 106

Menntun

Grunnskólapróf 74% 23% 1% 1% 0% 82

Stúdentspróf eða iðnnám 76% 20% 2% 2% 0% 104

Annað starfsnám 53% 47% 0% 0% 0% 17

Háskólapróf 82% 16% 2% 0% 0% 49

Búseta
10 ár eða skemur 79% 12% 7% 2% 0% 43

11-20 ár 68% 32% 0% 0% 0% 28

21-30 62% 35% 3% 0% 0% 37

31 ár eða lengur 79% 20% 0% 1% 0% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 73% 23% 2% 2% 0% 176

Sjálfstætt starfandi 78% 22% 0% 0% 0% 27

Í námi 82% 18% 0% 0% 0% 11

Annað  78% 19% 3% 0% 0% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 85% 15% 0% 0% 0% 39
Já, hluta úr ári 77% 23% 0% 0% 0% 13

Nei 73% 23% 2% 1% 0% 207

Já 73% 23% 2% 1% 0% 141

Nei 77% 20% 2% 2% 0% 61

Já, allt árið 67% 24% 5% 5% 0% 21
Já, hluta af árinu 74% 16% 0% 11% 0% 19
Nei 74% 24% 2% 0% 0% 166

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:27 Ferðaþjónustan skapar heilsárs störf hér í samfélaginu 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 44% 46% 5% 5% 1% 260

Kyn

Karl 46% 45% 4% 4% 1% 141

Kona 41% 47% 6% 5% 1% 119

Aldur

18-40 ára 35% 51% 8% 6% 0% 65

41-55 ára 41% 47% 4% 7% 1% 90

56- 70 ára 51% 43% 3% 2% 1% 105

Menntun

Grunnskólapróf 45% 48% 4% 2% 1% 82

Stúdentspróf eða iðnnám 42% 46% 4% 7% 1% 104

Annað starfsnám 35% 53% 6% 6% 0% 17

Háskólapróf 46% 42% 8% 4% 0% 50

Búseta
10 ár eða skemur 53% 36% 4% 7% 0% 45

11-20 ár 31% 52% 7% 7% 3% 29

21-30 35% 51% 3% 8% 3% 37

31 ár eða lengur 46% 47% 5% 3% 0% 149

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 41% 47% 5% 6% 0% 176

Sjálfstætt starfandi 52% 41% 4% 0% 4% 27

Í námi 46% 38% 8% 8% 0% 13

Annað  46% 49% 3% 0% 3% 35

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 54% 36% 5% 5% 0% 39
Já, hluta úr ári 46% 46% 0% 0% 8% 13

Nei 42% 48% 5% 5% 0% 208

Já 46% 45% 3% 5% 0% 143

Nei 33% 53% 7% 5% 2% 60

Já, allt árið 48% 43% 5% 5% 0% 21
Já, hluta af árinu 37% 47% 5% 11% 0% 19
Nei 41% 49% 5% 4% 1% 167

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:28 Almannaþjónusta, t.d. heilbrigðisþjónusta, lögregla og slökkvilið, í 
sveitarfélaginu ræður vel við núverandi fjölda ferðafólks 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 19% 36% 9% 26% 11% 242

Kyn

Karl 21% 31% 12% 25% 11% 134

Kona 16% 42% 5% 28% 10% 108

Aldur

18-40 ára 11% 50% 15% 19% 5% 62

41-55 ára 16% 24% 9% 33% 18% 82

56- 70 ára 26% 37% 5% 24% 8% 98

Menntun

Grunnskólapróf 14% 41% 13% 19% 13% 78

Stúdentspróf eða iðnnám 21% 28% 6% 31% 14% 96

Annað starfsnám 6% 41% 12% 41% 0% 17

Háskólapróf 29% 38% 7% 22% 4% 45

Búseta
10 ár eða skemur 29% 39% 7% 17% 7% 41

11-20 ár 19% 41% 11% 30% 0% 27

21-30 14% 39% 14% 19% 14% 36

31 ár eða lengur 17% 33% 7% 30% 13% 138

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 19% 33% 9% 25% 14% 164

Sjálfstætt starfandi 12% 44% 0% 40% 4% 25

Í námi 33% 42% 8% 17% 0% 12

Annað  21% 36% 12% 24% 6% 33

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 19% 41% 3% 24% 14% 37
Já, hluta úr ári 8% 83% 0% 8% 0% 12

Nei 19% 32% 10% 27% 11% 193

Já 22% 34% 7% 28% 10% 134

Nei 15% 28% 15% 28% 15% 54

Já, allt árið 20% 30% 15% 15% 20% 20
Já, hluta af árinu 6% 25% 6% 50% 13% 16
Nei 21% 33% 10% 26% 10% 156

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:29 Ferðaþjónustu fylgir umferð sem truflar aðra atvinnustarfsemi á svæðinu 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 5% 15% 8% 50% 22% 259

Kyn

Karl 6% 16% 8% 44% 26% 142

Kona 3% 14% 9% 57% 17% 117

Aldur

18-40 ára 10% 10% 13% 52% 16% 63

41-55 ára 6% 19% 12% 43% 20% 89

56- 70 ára 1% 15% 3% 54% 27% 107

Menntun

Grunnskólapróf 7% 12% 7% 51% 23% 83

Stúdentspróf eða iðnnám 2% 17% 11% 49% 21% 103

Annað starfsnám 6% 29% 12% 41% 12% 17

Háskólapróf 6% 12% 4% 53% 24% 49

Búseta
10 ár eða skemur 0% 2% 7% 67% 23% 43

11-20 ár 11% 7% 7% 44% 30% 27

21-30 8% 18% 11% 53% 11% 38

31 ár eða lengur 4% 19% 9% 45% 23% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 6% 18% 9% 47% 21% 176

Sjálfstætt starfandi 4% 15% 4% 56% 22% 27

Í námi 9% 0% 9% 55% 27% 11

Annað  0% 11% 8% 56% 25% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 3% 8% 3% 55% 32% 38
Já, hluta úr ári 0% 14% 7% 57% 21% 14

Nei 5% 16% 10% 48% 20% 207

Já 6% 13% 11% 50% 20% 140

Nei 5% 23% 6% 45% 21% 62

Já, allt árið 5% 10% 5% 62% 19% 21
Já, hluta af árinu 6% 22% 6% 33% 33% 18
Nei 5% 16% 11% 48% 20% 167

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:30 Mín heimabyggð getur ekki tekið við fleiri ferðamönnum miðað við 
núverandi aðstæður 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 4% 9% 6% 43% 38% 254

Kyn

Karl 4% 9% 4% 35% 47% 137

Kona 3% 8% 9% 53% 27% 117

Aldur

18-40 ára 6% 6% 11% 40% 37% 63

41-55 ára 2% 11% 5% 51% 31% 87

56- 70 ára 3% 8% 5% 39% 45% 104

Menntun

Grunnskólapróf 5% 9% 5% 41% 40% 80

Stúdentspróf eða iðnnám 4% 11% 7% 43% 36% 103

Annað starfsnám 0% 7% 0% 87% 7% 15

Háskólapróf 2% 6% 8% 35% 49% 49

Búseta
10 ár eða skemur 4% 7% 4% 36% 49% 45

11-20 ár 4% 0% 13% 50% 33% 24

21-30 5% 11% 11% 39% 34% 38

31 ár eða lengur 3% 10% 5% 46% 37% 147

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 5% 9% 5% 43% 39% 176

Sjálfstætt starfandi 4% 8% 8% 46% 35% 26

Í námi 0% 0% 30% 50% 20% 10

Annað  0% 15% 3% 42% 39% 33

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 10% 0% 38% 51% 39
Já, hluta úr ári 0% 7% 7% 57% 29% 14

Nei 4% 8% 7% 43% 36% 201

Já 6% 5% 7% 45% 37% 136

Nei 2% 15% 7% 40% 37% 60

Já, allt árið 0% 15% 5% 55% 25% 20
Já, hluta af árinu 6% 0% 18% 41% 35% 17
Nei 5% 9% 7% 42% 38% 163

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:31 Telur þú að ferðafólk í þínu sveitarfélagi hafi áhrif á lífsgæði þín? 

 
  

Já Nei

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 62% 38% 258

Kyn

Karl 65% 35% 142

Kona 57% 43% 116

Aldur

18-40 ára 54% 46% 65

41-55 ára 67% 33% 90

56- 70 ára 62% 38% 103

Menntun

Grunnskólapróf 49% 51% 83

Stúdentspróf eða iðnnám 65% 35% 103

Annað starfsnám 53% 47% 17

Háskólapróf 80% 20% 49

Búseta
10 ár eða skemur 61% 39% 44

11-20 ár 52% 48% 29

21-30 61% 39% 36

31 ár eða lengur 64% 36% 149

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 62% 38% 174

Sjálfstætt starfandi 78% 22% 27

Í námi 69% 31% 13

Annað  44% 56% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 85% 15% 39
Já, hluta úr ári 46% 54% 13

Nei 58% 42% 206

Já 62% 38% 141

Nei 50% 50% 60

Já, allt árið 71% 29% 21
Já, hluta af árinu 53% 47% 19
Nei 58% 42% 165

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:32 Hvernig þá? Telurðu að lífsgæðin batni eða versni?4 

 
  

                                                      

4 Aðeins þeir sem svöruðu spurningunni á undan fengu þessa spurningu. 

Þau batna Þau versna

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 97% 3% 156

Kyn

Karl 98% 2% 92

Kona 97% 3% 64

Aldur

18-40 ára 94% 6% 33

41-55 ára 98% 2% 60

56- 70 ára 98% 2% 63

Menntun

Grunnskólapróf 98% 3% 40

Stúdentspróf eða iðnnám 97% 3% 65

Annað starfsnám 100% 0% 9

Háskólapróf 97% 3% 39

Búseta
10 ár eða skemur 100% 0% 26

11-20 ár 93% 7% 15

21-30 100% 0% 22

31 ár eða lengur 97% 3% 93

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 97% 3% 106

Sjálfstætt starfandi 100% 0% 21

Í námi 100% 0% 9

Annað  93% 7% 15

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 100% 0% 32
Já, hluta úr ári 100% 0% 6

Nei 97% 3% 118

Já 98% 2% 87

Nei 97% 3% 29

Já, allt árið 100% 0% 15
Já, hluta af árinu 100% 0% 10
Nei 96% 4% 93

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:33 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  
Vegakerfi 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 6% 22% 23% 33% 16% 262

Kyn

Karl 8% 25% 26% 29% 11% 143

Kona 3% 18% 20% 38% 21% 119

Aldur

18-40 ára 5% 23% 25% 34% 14% 65

41-55 ára 4% 19% 23% 32% 21% 90

56- 70 ára 7% 24% 22% 34% 12% 107

Menntun

Grunnskólapróf 6% 25% 19% 30% 20% 84

Stúdentspróf eða iðnnám 7% 19% 26% 36% 13% 104

Annað starfsnám 6% 24% 24% 29% 18% 17

Háskólapróf 4% 22% 22% 36% 16% 50

Búseta
10 ár eða skemur 4% 27% 24% 38% 7% 45

11-20 ár 4% 25% 25% 32% 14% 28

21-30 5% 18% 32% 24% 21% 38

31 ár eða lengur 7% 21% 21% 34% 17% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 6% 18% 24% 35% 18% 178

Sjálfstætt starfandi 7% 26% 30% 19% 19% 27

Í námi 8% 25% 25% 42% 0% 12

Annað  3% 39% 17% 31% 11% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 8% 18% 21% 31% 23% 39
Já, hluta úr ári 14% 21% 29% 29% 7% 14

Nei 5% 23% 23% 34% 15% 209

Já 6% 23% 22% 35% 14% 142

Nei 2% 23% 27% 34% 15% 62

Já, allt árið 10% 30% 10% 40% 10% 20
Já, hluta af árinu 0% 21% 26% 42% 11% 19
Nei 5% 22% 25% 33% 15% 169

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:34 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Almenningssamgöngur 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 10% 33% 25% 27% 4% 250

Kyn

Karl 12% 36% 28% 20% 4% 134

Kona 9% 30% 22% 35% 4% 116

Aldur

18-40 ára 2% 37% 27% 25% 8% 59

41-55 ára 8% 29% 28% 27% 7% 85

56- 70 ára 17% 34% 21% 28% 0% 106

Menntun

Grunnskólapróf 14% 39% 25% 19% 3% 79

Stúdentspróf eða iðnnám 8% 35% 31% 21% 5% 98

Annað starfsnám 18% 24% 35% 24% 0% 17

Háskólapróf 6% 24% 6% 57% 6% 49

Búseta
10 ár eða skemur 12% 42% 7% 33% 7% 43

11-20 ár 7% 41% 26% 19% 7% 27

21-30 0% 26% 43% 23% 9% 35

31 ár eða lengur 13% 31% 26% 28% 2% 145

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 9% 31% 27% 28% 5% 169

Sjálfstætt starfandi 11% 26% 11% 44% 7% 27

Í námi 9% 45% 27% 18% 0% 11

Annað  15% 47% 21% 18% 0% 34

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 8% 22% 22% 43% 5% 37
Já, hluta úr ári 8% 23% 31% 23% 15% 13

Nei 11% 36% 25% 25% 4% 200

Já 12% 36% 25% 25% 3% 138

Nei 8% 37% 25% 25% 3% 59

Já, allt árið 5% 47% 32% 11% 5% 19
Já, hluta af árinu 17% 22% 17% 44% 0% 18
Nei 11% 36% 25% 23% 4% 162

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:35 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  
Bílastæði 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 5% 25% 17% 42% 11% 262

Kyn

Karl 6% 32% 17% 34% 10% 143

Kona 4% 17% 16% 51% 12% 119

Aldur

18-40 ára 6% 25% 28% 32% 9% 65

41-55 ára 7% 13% 13% 51% 16% 90

56- 70 ára 4% 36% 13% 40% 7% 107

Menntun

Grunnskólapróf 5% 26% 15% 39% 14% 84

Stúdentspróf eða iðnnám 8% 24% 17% 41% 10% 104

Annað starfsnám 6% 18% 18% 59% 0% 17

Háskólapróf 2% 28% 16% 42% 12% 50

Búseta
10 ár eða skemur 9% 40% 11% 27% 13% 45

11-20 ár 4% 18% 25% 54% 0% 28

21-30 0% 18% 24% 50% 8% 38

31 ár eða lengur 6% 24% 15% 42% 13% 151

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 5% 23% 15% 44% 13% 178

Sjálfstætt starfandi 4% 37% 26% 30% 4% 27

Í námi 17% 17% 42% 25% 0% 12

Annað  6% 33% 11% 42% 8% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 5% 41% 15% 36% 3% 39
Já, hluta úr ári 0% 36% 36% 29% 0% 14

Nei 6% 22% 16% 44% 13% 209

Já 6% 22% 18% 44% 11% 142

Nei 6% 21% 11% 44% 18% 62

Já, allt árið 5% 20% 15% 40% 20% 20
Já, hluta af árinu 11% 0% 21% 53% 16% 19
Nei 5% 25% 15% 43% 12% 169

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:36 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Skilti og merkingar 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 10% 32% 23% 30% 5% 258

Kyn

Karl 12% 29% 22% 33% 4% 143

Kona 8% 36% 24% 27% 5% 115

Aldur

18-40 ára 9% 38% 31% 22% 0% 65

41-55 ára 9% 21% 27% 34% 9% 90

56- 70 ára 12% 38% 15% 32% 4% 103

Menntun

Grunnskólapróf 11% 37% 22% 25% 5% 81

Stúdentspróf eða iðnnám 13% 26% 24% 33% 5% 104

Annað starfsnám 6% 53% 35% 6% 0% 17

Háskólapróf 4% 31% 20% 41% 4% 49

Búseta
10 ár eða skemur 9% 32% 23% 30% 7% 44

11-20 ár 11% 36% 18% 36% 0% 28

21-30 3% 39% 29% 24% 5% 38

31 ár eða lengur 12% 30% 22% 31% 5% 148

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 8% 32% 21% 33% 5% 177

Sjálfstætt starfandi 22% 30% 22% 22% 4% 27

Í námi 25% 17% 50% 8% 0% 12

Annað  6% 45% 21% 24% 3% 33

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 13% 26% 31% 28% 3% 39
Já, hluta úr ári 0% 29% 29% 29% 14% 14

Nei 10% 34% 21% 31% 4% 205

Já 10% 32% 22% 33% 4% 138

Nei 11% 40% 18% 26% 5% 62

Já, allt árið 15% 40% 10% 20% 15% 20
Já, hluta af árinu 17% 33% 17% 28% 6% 18
Nei 9% 33% 23% 32% 3% 166

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:37 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Göngustígar og gönguleiðir 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 14% 40% 21% 20% 5% 258

Kyn

Karl 13% 43% 21% 17% 6% 141

Kona 15% 38% 20% 23% 4% 117

Aldur

18-40 ára 13% 44% 25% 19% 0% 64

41-55 ára 11% 34% 21% 23% 10% 90

56- 70 ára 17% 43% 17% 17% 5% 104

Menntun

Grunnskólapróf 15% 40% 15% 21% 10% 82

Stúdentspróf eða iðnnám 15% 35% 27% 19% 4% 102

Annað starfsnám 24% 53% 6% 18% 0% 17

Háskólapróf 10% 42% 20% 24% 4% 50

Búseta
10 ár eða skemur 16% 39% 30% 9% 7% 44

11-20 ár 21% 43% 14% 21% 0% 28

21-30 3% 61% 16% 18% 3% 38

31 ár eða lengur 15% 35% 20% 23% 7% 148

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 13% 38% 23% 20% 6% 176

Sjálfstætt starfandi 15% 30% 19% 30% 7% 27

Í námi 33% 25% 17% 25% 0% 12

Annað  18% 59% 12% 12% 0% 34

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 10% 41% 23% 21% 5% 39
Já, hluta úr ári 0% 71% 21% 7% 0% 14

Nei 16% 38% 20% 20% 6% 205

Já 17% 38% 20% 19% 6% 140

Nei 13% 40% 20% 22% 5% 60

Já, allt árið 10% 40% 40% 5% 5% 20
Já, hluta af árinu 5% 42% 11% 42% 0% 19
Nei 18% 38% 19% 19% 6% 165

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:38 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  
Fjarskipti (s.s. net- og fjarsímasamband) 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 36% 43% 9% 10% 2% 260

Kyn

Karl 37% 38% 9% 12% 4% 142

Kona 34% 49% 9% 7% 1% 118

Aldur

18-40 ára 38% 47% 8% 8% 0% 64

41-55 ára 36% 44% 10% 9% 1% 89

56- 70 ára 35% 40% 9% 11% 5% 107

Menntun

Grunnskólapróf 45% 45% 7% 4% 0% 83

Stúdentspróf eða iðnnám 31% 44% 8% 15% 3% 103

Annað starfsnám 29% 59% 6% 6% 0% 17

Háskólapróf 34% 34% 16% 10% 6% 50

Búseta
10 ár eða skemur 41% 34% 16% 7% 2% 44

11-20 ár 32% 50% 7% 7% 4% 28

21-30 29% 47% 13% 11% 0% 38

31 ár eða lengur 37% 43% 7% 11% 3% 150

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 35% 41% 11% 10% 3% 176

Sjálfstætt starfandi 37% 52% 0% 11% 0% 27

Í námi 50% 33% 8% 8% 0% 12

Annað  42% 47% 6% 3% 3% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 39% 47% 8% 3% 3% 38
Já, hluta úr ári 29% 50% 7% 14% 0% 14

Nei 36% 42% 10% 11% 2% 208

Já 35% 41% 12% 9% 3% 141

Nei 37% 44% 3% 15% 2% 62

Já, allt árið 35% 40% 10% 15% 0% 20
Já, hluta af árinu 21% 53% 5% 21% 0% 19
Nei 38% 40% 10% 9% 3% 168

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:39 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Almenningssalerni 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 4% 11% 17% 43% 25% 248

Kyn

Karl 4% 12% 16% 44% 24% 135

Kona 4% 11% 18% 42% 27% 113

Aldur

18-40 ára 2% 20% 18% 36% 25% 56

41-55 ára 3% 6% 18% 43% 30% 87

56- 70 ára 5% 11% 15% 48% 21% 105

Menntun

Grunnskólapróf 5% 15% 21% 32% 27% 78

Stúdentspróf eða iðnnám 4% 10% 9% 51% 26% 100

Annað starfsnám 0% 6% 24% 65% 6% 17

Háskólapróf 2% 9% 26% 36% 28% 47

Búseta
10 ár eða skemur 2% 16% 16% 37% 28% 43

11-20 ár 4% 19% 11% 41% 26% 27

21-30 3% 21% 15% 42% 18% 33

31 ár eða lengur 4% 6% 19% 46% 26% 145

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 4% 8% 16% 46% 26% 169

Sjálfstætt starfandi 4% 19% 15% 41% 22% 27

Í námi 0% 40% 20% 30% 10% 10

Annað  6% 12% 24% 35% 24% 34

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 3% 8% 19% 51% 19% 37
Já, hluta úr ári 0% 25% 25% 33% 17% 12

Nei 4% 11% 16% 42% 27% 199

Já 4% 10% 16% 41% 28% 135

Nei 3% 13% 16% 44% 23% 61

Já, allt árið 5% 0% 21% 42% 32% 19
Já, hluta af árinu 0% 22% 11% 33% 33% 18
Nei 4% 11% 16% 43% 25% 161

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 3:40 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Önnur svör 

  

Siglufjörður

Svar Fjöldi Svar Fjöldi
Aðgengi að höfnum, út af skemmtiferðaskipum 

t.d. þarf að laga

1 Tjaldsvæðið mætti bæta, færa og 

stækka það.

1

Afþreying er mjög góð, golfvöllur og annað 

nýtt þá

1 Tjaldsvæðið þarf að færa og stækka 

það

1

Bæta tjaldsvæðamálin, bæta það þar sem það 

er. Vantar bílastæði, vantar lágvöruverslun 

fyrir Dalvík, Siglufjörð og Ólafsfjörð 

sameiginlega staðsetta í Ólafsfirði

1 Tjaldsvæðið þarf að laga 1

Fá stærri matvöruverslun og meira úrval af 

matvöru

1 Umhverfi staðarinns 1

Göng inn í Fljót 1 Útiverusvæði, merkingar á 

gönguleiðum má bæta og aukning 

afþreyingar yfir vetrartímann

1

Hafa veitingastaði meira opna yfir veturinn 1 Útvarpssendingar í göngum 1

Lengri opnunartíma í verslunninni og á öðrum 

stöðum, í sambandi við ferðafólk

1 Vantar bílastæði fyrir rútur 1

Löggæsla 1 Vantar Upplýsingastofu fyrir 

ferðamenn, betra aðgengi fyrir 

ferðamann að þess háttar þjónustu

1

Löggæsla mætti vera töluvert betri, auka 

starfsfólki, þetta svæði er jaðarsvæði og því 

er mjög il la sinnt löggæslulega séð.

1 Verslun og kjörbúðir 1

Samgöngur vestur úr, inní Skagafjörð, þyrfti 

að laga, gera göng inn í fl jótin vegna hættu á 

veginum

1 Verslunin ræður il la við álag 

ferðamanna yfir sumarið

1

Skilti  mættu vera á fleiri  tungumálum, allt 

nánast bara á íslensku. Mættu vera fleiri  

skilti  l íka.

1 Vil fá stærri verlsun, Bónus eða 

Krónuna, ekki stórt samfélag og svo 

koma ferðamenn og þá klárast allt í 

búðunum

1

Sveitarfélagið sjálft þyrfti kannski að bæta sig 

hvað varðar þá þjónustu sem þeir búa yfir; 

opnunartímar sundlaugar, bókasafn, 

menningarhús

1 Það vantar afþreyingu 1

Tjaldstæði, aðgengi fyrir húsbila 1 Það þarf að skoða tjaldstæðið t.d. 

opnunartíma.

1

Tjaldsvæði 2 Þjónustu við bílaeigendur, þvottaplön 

og bensínstöður

1
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Tafla 3:41 Ef haldinn yrði opinn íbúafundur um málefni ferðaþjónustunnar, finnst þér 
þá líklegt að þú myndir mæta? 

 

  

Já Nei Veit ekki

Fjöldi 

svara

Siglufjörður 59% 36% 5% 257

Kyn

Karl 58% 39% 4% 140

Kona 60% 32% 8% 117

Aldur

18-40 ára 52% 40% 8% 63

41-55 ára 66% 31% 2% 89

56- 70 ára 56% 37% 7% 105

Menntun

Grunnskólapróf 49% 48% 4% 84

Stúdentspróf eða iðnnám 64% 31% 5% 105

Annað starfsnám 59% 35% 6% 17

Háskólapróf 66% 24% 10% 50

Búseta
10 ár eða skemur 64% 32% 5% 44

11-20 ár 54% 39% 7% 28

21-30 60% 31% 9% 35

31 ár eða lengur 58% 37% 5% 150

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 57% 37% 6% 177

Sjálfstætt starfandi 85% 15% 0% 27

Í námi 54% 46% 0% 13

Annað  50% 44% 6% 36

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 77% 15% 8% 39
Já, hluta úr ári 38% 63% 0% 8

Nei 56% 39% 5% 210

Já 58% 37% 5% 142

Nei 52% 41% 6% 63

Já, allt árið 57% 38% 5% 21
Já, hluta af árinu 58% 37% 5% 19
Nei 56% 39% 5% 169

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Annað sem svarendur vildu koma á framfæri 

 Brýnt að laga vegi vestan megin við Siglufjörð. 

 Allt í sóma, mikil breyting á Siglufirði og uppbyggingin hefur verið góð þannig að 
ég er mjög bjartsýnn á framhaldið. 

 Ánægður með uppbyggingu á Siglufirði og lítur björtum augum á framhaldið. 

 Bæta útiaðstöðu fyrir fólk. 

 Einkaaðilar fjárfestu mjög mikið til að leggja grunn að því að hér kæmu fleiri 
ferðamenn. 

 Ég myndi segja að það sé göngunum að þakka öll þessi ferðamennska. 

 Fagna því að það sé nóg að gera, þurfum að búa okkur undir fleira ferðafólk. 

 Fá önnur jarðgöng Fljótamegin. 

 Ferðamenn sem koma í hópum eru ekki nógu upplýstir um hættur og aðstaða 
ekki næg fyrir þessa ferðamenn, einnig verður að koma fleiri 
almenningssalernum upp á Siglufirði. 

 Finnst frábært að það sé verið að gera svona kannanir því allt er að gerast svo 
snöggt, sem er samt ekkert nema gott, bara til að sjá hvernig fólk er að taka í 
þetta. 

 Fín og þörf könnun. 

 Fjöldi lögreglumanna er ekki nægur. Bæjaryfirvöld mega vera aðeins meira á 
tánum. 

 Það þarf að hugsa betur um umferðina. 

 í spurningunni er varðar almannaþjónustu þá finnst mér lögreglan vera alltof 
undirmönnuð og ráða ekki neitt við neitt en ferðamenn tengjast því reyndar 
ekkert. Slökkviliðið og heilbrigðisþjónustan ráða vel við sitt þannig að ég hefði 
viljað skipta þessari spurningu niður. 

 Íslendingar verða að hætta að kenna útlendingum um að eyðileggja náttúruna 
þegar Íslendingar sjálfir eru að gera það. Það eru alltaf svartir sauðir allsstaðar, 
hvort það séu Íslendingar eða útlendingar. 

 Íslendingar verða að passa að náttúran komist óspillt til næstu kynslóða. 

 Koma upp betri matvöruverslun. Sú sem er nú þegar til staðar annar ekki 
ferðamannafjöldanum sem bætist við íbúafjölda bæjarins. 

 Laun starfsmanna við ferðaþjónustu eru frekar döpur hef ég heyrt, vantar inn í 
könnunina. 

 Meiri afþreyingu fyrir ferðamenn, vantar leigubíla (kannski). 

 Mér finnst bara frábært hvað eru að koma margir ferðamenn. 

 Mér finnst bara mjög jákvæð þessi ferðaþjónusta hérna og rosa gaman að sjá 
bæinn fullan af túristum og gaman að sjá hvað margir eru mjög hrifnir af bænum. 
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 Mér finnst þurfa að setja fleiri og strangari reglur um umgengni ferðamanna. 
Skýrari mörk, eins og hvar má keyra um, leggja bílum, gista/tjalda eða jafnvel 
pissa. Það þarf að upplýsa þá um hefðir og venjur hér á landi því þeir gera 
eitthvað sem við myndum aldrei leyfa okkur að gera erlendis. 

 Mætti fjölga fólki í öllum störfum almannaþjónustunnar.  Laga götur bæjarins, 
láta hreinsa til hjá fyrirtækjum, ruslið og draslið í kringum þau. 

 Nýta hafið í afþreyingu fyrir ferðamenn. 

 Of lítil sjóstangaveiði á meðal útlendinga, þarf að koma upp betri aðstöðu. 

 Of mikið af ferðamönnum um allt árið, áður fyrr var þetta bara um sumarið  en 
ekki lengur. 

 Passa upp á önnur fyrirtæki í bænum sem eru hér fyrir, að þau bolist ekki í burtu 
vegna stærri ferðaþjónustufyrirtækja. 

 Stýring á dreifingu ferðafólks, hún er ekki í góðu lagi. 

 Svarmöguleikarnir við fyrstu spurningunum eru neikvætt hlaðnir. 

 Sveitarfélagið er ekki að sinna sínu starfi í sambandi við ferðaþjónustuna og það 
þarf svo sannarlega að bæta það. 

 Tjaldsvæðið er til skammar miðað við fjölda ferðmanna. 

 Vantar mannskap í lögregluna. 

 Varðandi spurningu 31: Mér finnst að á sumrin þá er rosalega mikið af 
ferðamönnum og við eigum jafnvel erfitt með að höndla þennan gríðarlega 
fjölda af þeim en þeim er beint að koma hingað í straumum á sumrin, hins vegar 
eru mikið færri á veturna svo ég get í raun ekki alveg svarað þessari spurningu 
því hún er mjög breytileg eftir tímabilum. Það þarf að jafna út þennan 
ferðamannastraum og þá verður þetta í rauninni ekkert mál.  Mér finnst að það 
þurfi að virkja matvöruverslunina mikið meira en hún sinnir sínu starfi um 
eftirspurn og virkni gríðarlega illa. Þarf kannski stærri verslun en þessa sem er 
hér núna, allavega að sjá til þess að hún standi sig betur og sinni þeim þörfum 
um eftirspurn sem er á ákveðnum tímabilum. 

 Vegakerfið er slæmt vestanmegin við Sigló. 

 Vegir vondir, ferðafólk á í miklum vandræðum með að keyra og skapa 
slysahættu. 

 Verðum að vera mjög á varðbergi varðandi ferðamenn og þróunina í kringum þá. 
Við gerum ekkert nema byggja ný hótel en Ísland ætti að vera náttúrlegt. Við 
erum sérstök þjóð en erum að verða eins og Katar, fámenn þjóð og ekkert nema 
hótel. Ættum að hugsa meira um ferðamenn sem hafa meiri pening og skilja 
eitthvað eftir. Svo ættum við að taka gjald við innkomu við landið eins og svo 
mörg lönd gera. 

 Verður að bæta löggæsluna rosalega - ekki hægt að hafa bara einn mann á vakt. 

 Verslun annar ekki fjölda ferðamann plús íbúa staðarins. 
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 Veruleikinn er sá að það verður að bregðast við auknum straumi ferðafólks hvort 
sem okkur líkar það betur eða verr. 

 Við viljum göng fram hjá skógræktinni og þar og fer inn í sveit, rétt fyrir sunnan 
hraun og þar því Siglufjarðarvegurinn er svo hættulegur. 

 Vil sjá betri löggæslu - það þarf meira eftirlit með t.d. hraðaakstri og svoleiðis. 
Ekki nóg að hafa bara einn lögregluþjón á vakt í einu.  Vil líka að yfirvöld auki 
eftirlit með viðkvæmum stöðum. Finnst að flestir ferðamenn sem skemma 
náttúruna geri það ekki endilega viljandi, heldur vegna fáfræði. Ef fræðslan og 
eftirlitið meira, væri mun minna um skemmdir á óbætanlegri náttúru. 

 Yfir sumartíman mætti vera meiri löggæsla, heilsugæslan mætti bæta aðstöðu 
sína. Opna flugvöllinn eitthvað tímabundið. 

 Það er allt orðið mjög uppbyggilegt hérna, með stórt og flott hótel og svo er búið 
að taka mörg gömul hús í gegn og allt er orðið svo fallegt ásýndar sem kannski 
eykur ferðamennsku. 

 Það mætti hækka skatta á frístundahús, þ.e.a.s. setja á þau gjöld til að vega á 
móti útsvari þeirra sem eru með skráð lögheimili, sérstaklega í íbúðarhverfum. 
Því það kostar að hirða rusl og moka göturnar og það er ósanngjant að einungis 
þeir sem búa þar allt árið þurfi að borga fyrir þá þjónustu en ekki þeir sem eiga 
bara frístundarhús. 

 Það þarf að banna ferðamenn niðri á bryggjunni þegar verið er að vinna þar. Það 
er oft mjög tæpt að það verði slys þegar fólk er næstum búið að keyra á einhvern 
sem er að teygja sig ofan í kar o.s.frv. 

 Það þarf að gera vegamerkingar og umferðarskilti aðgengilegri fyrir ferðamenn 
með því að þýða þau líka yfir á ensku svo þeir skilji hvað stendur á þeim. 

 Það þarf að hafa heildræna sýn á frekari uppbyggingu. 

 Þarf að bæta matvöruverslun á svæðinu einnig skilti og merkingar. 

 Þegar það er verið að markaðssetja ný fyrirtæki út um allt gengur ekki að þau 
séu svo bara lokuð þegar ferðamenn koma. Hannes Boy og Rauðka til dæmis 
hafa verið að auglýsa sig mikið og svo eru þau bara lokuð mikið á veturna og um 
hátíðir eins og alla páskana og það er einmitt þá sem er mest af ferðamönnum. 

 Þetta var bara frábær og þörf könnun. 
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4. MÝVATNSSVEIT – NIÐURSTÖÐUR  

Tafla 4:1 Bakgrunnur svarenda 

Mývatnssveit   Hlutfall Fjöldi 

Kyn Karl 49% 76 

  Kona 51% 80 

Aldur 18-40 ára 33% 51 

  41-55 ára 27% 42 

  56- 70 ára 40% 63 

Menntun Grunnskólapróf 24% 30 

  Stúdentspróf eða iðnnám 39% 50 

  Annað starfsnám 5% 6 

  Háskólapróf 31% 40 

Búseta 10 ár eða skemur 18% 23 

  11-20 ár  17% 21 

  21-30 19% 24 

  31 ár eða lengur 46% 59 

Staða á vinnumarkaði Launþegi 66% 82 

  Sjálfstætt starfandi 22% 27 

  Annað5 13% 16 

Starfar við ferðaþjónustu Já, allt árið 34% 44 
  Já, hluta úr ári 16% 21 
  Nei 49% 63 

Getur hugsað sér að 
starfa við ferðaþjónustu Já 54% 33 
  Nei 46% 28 

Aðrir á heimilinu hafa 
tekjur af ferðamönnum Já, allt árið 25% 15 
  Já, hluta af árinu 32% 19 
  Nei 42% 25 

 

  

                                                      

5 Mjög fáir völdu svarmöguleikinn "í námi". Hann var því felldur saman við "annað". 
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Tafla 4:2 Hversu oft átt þú samskipti við ferðamenn yfir sumartímann þ.e. á tímabilinu 
júní, júlí og ágúst? 

 

  

Nánast 

daglega

1-3 sinnum 

í viku

1-3 sinnum í 

mánuði

Sjaldnar en 

einu sinni í 

mánuði

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 75% 17% 5% 3% 128

Kyn

Karl 66% 25% 3% 6% 65

Kona 84% 10% 6% 0% 63

Aldur

18-40 ára 79% 16% 5% 0% 43

41-55 ára 79% 18% 0% 3% 33

56- 70 ára 69% 17% 8% 6% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 73% 11% 8% 8% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 78% 20% 2% 0% 50

Háskólapróf 73% 20% 5% 3% 40

Búseta
10 ár eða skemur 83% 13% 0% 4% 23

11-20 ár 81% 5% 10% 5% 21

21-30 79% 17% 4% 0% 24

31 ár eða lengur 68% 24% 5% 3% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 74% 18% 5% 2% 82

Sjálfstætt starfandi 70% 26% 0% 4% 27

Annað  81% 0% 13% 6% 16

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 95% 2% 0% 2% 44
Já, hluta úr ári 90% 5% 5% 0% 21

Nei 56% 32% 8% 5% 63

Já 61% 36% 3% 0% 33

Nei 54% 25% 14% 7% 28

Já, allt árið 47% 33% 7% 13% 15
Já, hluta af árinu 74% 16% 11% 0% 19
Nei 48% 40% 8% 4% 25

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:3 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna eftir árstíðum6 

 

 

 

Tafla 4:4 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á sumrin (júní-ágúst) 

  

                                                      

6 Árstíðir voru skilgreindar á eftirfarandi hátt: Sumar=júní-ágúst, haust=september-október, 
vetur=nóvember-mars, vor=apríl-maí. 

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit

Sumar 0% 2% 21% 38% 39% 127

Haust 2% 10% 63% 17% 8% 126

Vetur 9% 26% 52% 9% 5% 125

Vor 2% 19% 54% 19% 5% 125

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 0% 2% 21% 38% 39% 127

Kyn

Karl 0% 3% 28% 34% 34% 64

Kona 0% 0% 14% 41% 44% 63

Aldur

18-40 ára 0% 2% 12% 48% 38% 42

41-55 ára 0% 0% 27% 27% 45% 33

56- 70 ára 0% 2% 25% 37% 37% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám eða starfsnám0% 0% 22% 42% 36% 36

Stúdentspróf eða iðnnám 0% 2% 28% 32% 38% 50

Háskólapróf 0% 3% 13% 43% 43% 40

Búseta
10 ár eða skemur 0% 0% 26% 30% 43% 23

11-20 ár 0% 0% 38% 24% 38% 21

21-30 0% 0% 13% 48% 39% 23

31 ár eða lengur 0% 3% 17% 42% 37% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 0% 0% 17% 42% 41% 81

Sjálfstætt starfandi 0% 7% 37% 33% 22% 27

Annað  0% 0% 19% 25% 56% 16

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 0% 33% 42% 26% 43
Já, hluta úr ári 0% 0% 19% 24% 57% 21

Nei 0% 3% 14% 40% 43% 63

Já 0% 6% 15% 42% 36% 33

Nei 0% 0% 14% 36% 50% 28

Já, allt árið 0% 7% 13% 53% 27% 15
Já, hluta af árinu 0% 5% 16% 47% 32% 19
Nei 0% 0% 16% 24% 60% 25

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:5 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á haustin (september-október) 

 

  

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 2% 10% 63% 17% 8% 126

Kyn

Karl 3% 16% 68% 6% 6% 63

Kona 2% 5% 57% 27% 10% 63

Aldur

18-40 ára 2% 7% 74% 14% 2% 42

41-55 ára 3% 15% 42% 18% 21% 33

56- 70 ára 2% 10% 67% 18% 4% 51

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 0% 11% 69% 8% 11% 36

Stúdentspróf eða iðnnám 4% 14% 55% 20% 6% 49

Háskólapróf 3% 5% 65% 20% 8% 40

Búseta
10 ár eða skemur 0% 17% 61% 22% 0% 23

11-20 ár 5% 5% 52% 24% 14% 21

21-30 0% 4% 74% 17% 4% 23

31 ár eða lengur 3% 12% 64% 12% 9% 58

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 0% 6% 68% 16% 10% 81

Sjálfstætt starfandi 12% 23% 62% 4% 0% 26

Annað  0% 13% 50% 31% 6% 16

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 2% 14% 65% 16% 2% 43
Já, hluta úr ári 0% 19% 52% 19% 10% 21

Nei 3% 5% 65% 16% 11% 62

Já 6% 6% 69% 9% 9% 32

Nei 0% 0% 61% 25% 14% 28

Já, allt árið 7% 13% 73% 7% 0% 15
Já, hluta af árinu 5% 5% 58% 26% 5% 19
Nei 0% 0% 63% 17% 21% 24

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:6 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á veturna (nóvember-mars) 

 

  

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 9% 26% 52% 9% 5% 125

Kyn

Karl 13% 30% 48% 5% 5% 63

Kona 5% 21% 56% 13% 5% 62

Aldur

18-40 ára 14% 31% 52% 2% 0% 42

41-55 ára 9% 24% 42% 9% 15% 33

56- 70 ára 4% 22% 58% 14% 2% 50

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 6% 29% 54% 9% 3% 35

Stúdentspróf eða iðnnám 10% 22% 47% 14% 6% 49

Háskólapróf 10% 28% 55% 3% 5% 40

Búseta
10 ár eða skemur 9% 39% 43% 4% 4% 23

11-20 ár 14% 29% 48% 10% 0% 21

21-30 9% 17% 52% 17% 4% 23

31 ár eða lengur 7% 23% 58% 7% 5% 57

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 5% 25% 56% 8% 6% 80

Sjálfstætt starfandi 19% 38% 42% 0% 0% 26

Annað  13% 13% 50% 25% 0% 16

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 14% 33% 49% 5% 0% 43
Já, hluta úr ári 10% 19% 57% 5% 10% 21

Nei 5% 23% 52% 13% 7% 61

Já 6% 31% 47% 9% 6% 32

Nei 0% 15% 59% 19% 7% 27

Já, allt árið 14% 21% 57% 7% 0% 14
Já, hluta af árinu 5% 32% 37% 21% 5% 19
Nei 0% 21% 58% 13% 8% 24

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:7 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á vorin (apríl-maí) 

 

  

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 2% 19% 54% 19% 5% 125

Kyn

Karl 3% 27% 52% 15% 3% 62

Kona 2% 11% 57% 24% 6% 63

Aldur

18-40 ára 2% 17% 62% 19% 0% 42

41-55 ára 3% 30% 27% 21% 18% 33

56- 70 ára 2% 14% 66% 18% 0% 50

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 0% 22% 53% 22% 3% 36

Stúdentspróf eða iðnnám 4% 16% 53% 20% 6% 49

Háskólapróf 3% 21% 56% 15% 5% 39

Búseta
10 ár eða skemur 0% 26% 48% 26% 0% 23

11-20 ár 5% 19% 48% 29% 0% 21

21-30 0% 9% 70% 17% 4% 23

31 ár eða lengur 4% 21% 54% 14% 7% 57

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 0% 16% 56% 21% 7% 81

Sjálfstætt starfandi 12% 35% 42% 12% 0% 26

Annað  0% 13% 69% 19% 0% 16

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 2% 28% 51% 19% 0% 43
Já, hluta úr ári 0% 25% 35% 40% 0% 20

Nei 3% 11% 63% 13% 10% 62

Já 6% 16% 66% 6% 6% 32

Nei 0% 4% 61% 21% 14% 28

Já, allt árið 7% 13% 80% 0% 0% 15
Já, hluta af árinu 5% 16% 53% 16% 11% 19
Nei 0% 8% 58% 21% 13% 24

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:8 Hvað finnst þér um uppbyggingu ferðaþjónustu í þinni heimabyggð miðað 
við fjölgun ferðamanna? 

 

  

Uppbygging 

er alltof 

hæg

Uppbygging 

er heldur 

hæg

Uppbygging 

er í takt við 

fjölgun 

ferðamanna

Uppbygging 

er heldur of 

hröð

Uppbygging 

er alltof 

hröð

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 29% 34% 21% 10% 7% 122

Kyn

Karl 32% 27% 24% 10% 6% 62

Kona 25% 40% 18% 10% 7% 60

Aldur

18-40 ára 33% 25% 30% 10% 3% 40

41-55 ára 22% 34% 25% 9% 9% 32

56- 70 ára 30% 40% 12% 10% 8% 50

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 19% 42% 19% 11% 8% 36

Stúdentspróf eða iðnnám 27% 27% 29% 9% 9% 45

Háskólapróf 40% 33% 15% 10% 3% 40

10 ár eða skemur 36% 41% 9% 9% 5% 22

11-20 ár 16% 26% 32% 16% 11% 19

21-30 36% 23% 32% 5% 5% 22

31 ár eða lengur 28% 36% 19% 10% 7% 58

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 29% 32% 22% 12% 5% 78

Sjálfstætt starfandi 30% 41% 19% 7% 4% 27

Annað  21% 29% 29% 7% 14% 14

Já, allt árið 40% 24% 24% 10% 2% 42

Já, hluta úr ári 20% 50% 20% 5% 5% 20

Nei 23% 35% 20% 12% 10% 60

Já 22% 31% 31% 9% 6% 32

Nei 23% 42% 8% 12% 15% 26

Já, allt árið 21% 43% 21% 7% 7% 14

Já, hluta af árinu 11% 42% 26% 11% 11% 19

Nei 30% 26% 17% 13% 13% 23

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:9 Telur þú að sveitarfélagið hafi skýra framtíðarsýn fyrir ferðaþjónustu á 
svæðinu? 

 

  

Já Að hluta til Nei

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 19% 21% 60% 119

Kyn

Karl 25% 25% 51% 61

Kona 14% 17% 69% 58

Aldur

18-40 ára 22% 27% 51% 41

41-55 ára 19% 23% 58% 31

56- 70 ára 17% 15% 68% 47

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 17% 17% 67% 36

Stúdentspróf eða iðnnám 25% 23% 52% 44

Háskólapróf 16% 24% 61% 38

Búseta
10 ár eða skemur 32% 32% 36% 22

11-20 ár 37% 11% 53% 19

21-30 9% 26% 65% 23

31 ár eða lengur 13% 18% 69% 55

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 17% 21% 63% 78

Sjálfstætt starfandi 28% 24% 48% 25

Annað  23% 15% 62% 13

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 21% 26% 52% 42
Já, hluta úr ári 10% 15% 75% 20

Nei 21% 19% 60% 57

Já 24% 14% 62% 29

Nei 19% 23% 58% 26

Já, allt árið 14% 36% 50% 14
Já, hluta af árinu 25% 19% 56% 16
Nei 26% 9% 65% 23

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:10 Hvernig metur þú efnahagslegt mikilvægi ferðaþjónustu í þínu sveitarfélagi? 

 

  

Hún er 

undirstöðu-

atvinnuvegur

Hún er 

nokkuð 

mikilvæg

Hún er 

léttvæg

Hún skiptir 

engu máli

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 53% 34% 10% 3% 125

Kyn

Karl 56% 32% 10% 3% 63

Kona 50% 35% 11% 3% 62

Aldur

18-40 ára 74% 19% 7% 0% 42

41-55 ára 38% 38% 19% 6% 32

56- 70 ára 45% 43% 8% 4% 51

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 3% 11% 42% 44% 36

Stúdentspróf eða iðnnám 44% 38% 15% 4% 48

Háskólapróf 73% 20% 5% 3% 40

Búseta
10 ár eða skemur 65% 26% 9% 0% 23

11-20 ár 67% 19% 5% 10% 21

21-30 52% 30% 13% 4% 23

31 ár eða lengur 43% 43% 12% 2% 58

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 47% 38% 13% 3% 79

Sjálfstætt starfandi 70% 26% 0% 4% 27

Annað  6% 19% 19% 56% 16

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 63% 30% 7% 0% 43
Já, hluta úr ári 67% 29% 5% 0% 21

Nei 41% 38% 15% 7% 61

Já 55% 29% 10% 6% 31

Nei 25% 46% 21% 7% 28

Já, allt árið 57% 36% 7% 0% 14
Já, hluta af árinu 28% 50% 22% 0% 18
Nei 48% 28% 16% 8% 25

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:11 Ferðamenn kenna okkur að meta eigið land 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 15% 42% 11% 22% 9% 125

Kyn

Karl 17% 37% 14% 22% 11% 65

Kona 13% 48% 8% 23% 7% 60

Aldur

18-40 ára 19% 48% 10% 17% 7% 42

41-55 ára 19% 28% 16% 22% 16% 32

56- 70 ára 10% 47% 10% 27% 6% 51

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 14% 41% 16% 22% 8% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 6% 51% 10% 24% 8% 49

Háskólapróf 29% 32% 8% 21% 11% 38

10 ár eða skemur 32% 55% 0% 5% 9% 22

11-20 ár 20% 45% 10% 10% 15% 20

21-30 8% 46% 21% 21% 4% 24

31 ár eða lengur 10% 36% 12% 34% 8% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 15% 33% 10% 30% 11% 79

Sjálfstætt starfandi 22% 48% 19% 7% 4% 27

Annað  0% 81% 6% 6% 6% 16

Já, allt árið 27% 36% 14% 14% 9% 44

Já, hluta úr ári 14% 71% 5% 10% 0% 21

Nei 7% 37% 12% 33% 12% 60

Já 6% 45% 10% 29% 10% 31

Nei 7% 30% 7% 41% 15% 27

Já, allt árið 7% 47% 20% 20% 7% 15

Já, hluta af árinu 6% 35% 0% 53% 6% 17

Nei 8% 33% 8% 29% 21% 24

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:12 Ferðamenn spilla náttúrunni 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 11% 38% 20% 25% 5% 128

Kyn

Karl 9% 35% 18% 29% 8% 65

Kona 13% 41% 22% 21% 3% 63

Aldur

18-40 ára 5% 35% 28% 28% 5% 43

41-55 ára 15% 48% 12% 15% 9% 33

56- 70 ára 13% 35% 19% 29% 4% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 3% 49% 22% 22% 5% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 14% 34% 24% 26% 2% 50

Háskólapróf 15% 35% 15% 28% 8% 40

10 ár eða skemur 13% 43% 22% 17% 4% 23

11-20 ár 10% 29% 24% 29% 10% 21

21-30 8% 38% 25% 21% 8% 24

31 ár eða lengur 12% 39% 17% 29% 3% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 11% 45% 18% 22% 4% 82

Sjálfstætt starfandi 7% 19% 26% 33% 15% 27

Annað  13% 31% 25% 31% 0% 16

Já, allt árið 5% 34% 27% 23% 11% 44

Já, hluta úr ári 19% 43% 29% 10% 0% 21

Nei 13% 40% 13% 32% 3% 63

Já 12% 39% 9% 36% 3% 33

Nei 14% 43% 14% 25% 4% 28

Já, allt árið 13% 13% 7% 53% 13% 15

Já, hluta af árinu 5% 47% 16% 32% 0% 19

Nei 20% 44% 12% 24% 0% 25

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:13 Ferðmenn stuðla að bættu aðgengi að náttúrunni 

 
 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 9% 45% 10% 27% 9% 128

Kyn

Karl 14% 32% 14% 32% 8% 65

Kona 3% 59% 6% 22% 10% 63

Aldur

18-40 ára 7% 53% 16% 21% 2% 43

41-55 ára 9% 48% 6% 24% 12% 33

56- 70 ára 10% 37% 8% 35% 12% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 11% 32% 8% 43% 5% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 8% 48% 12% 28% 4% 50

Háskólapróf 8% 53% 10% 13% 18% 40

10 ár eða skemur 13% 52% 17% 13% 4% 23

11-20 ár 14% 33% 10% 29% 14% 21

21-30 4% 54% 21% 17% 4% 24

31 ár eða lengur 7% 44% 3% 36% 10% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 7% 44% 12% 27% 10% 82

Sjálfstætt starfandi 11% 44% 4% 33% 7% 27

Annað  6% 56% 13% 19% 6% 16

Já, allt árið 18% 45% 14% 18% 5% 44

Já, hluta úr ári 10% 48% 14% 19% 10% 21

Nei 2% 44% 6% 37% 11% 63

Já 0% 52% 3% 30% 15% 33

Nei 4% 39% 11% 39% 7% 28

Já, allt árið 7% 53% 7% 27% 7% 15

Já, hluta af árinu 0% 42% 16% 42% 0% 19

Nei 0% 40% 0% 36% 24% 25

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:14 Ferðamenn spilla upplifun af náttúrunni 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 6% 28% 26% 33% 6% 124

Kyn

Karl 3% 23% 28% 34% 11% 64

Kona 10% 33% 23% 32% 2% 60

Aldur

18-40 ára 2% 23% 42% 23% 9% 43

41-55 ára 13% 32% 19% 29% 6% 31

56- 70 ára 6% 30% 16% 44% 4% 50

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 3% 24% 26% 35% 12% 34

Stúdentspróf eða iðnnám 6% 33% 22% 35% 4% 49

Háskólapróf 10% 28% 30% 28% 5% 40

10 ár eða skemur 13% 35% 35% 13% 4% 23

11-20 ár 10% 14% 14% 43% 19% 21

21-30 0% 13% 50% 33% 4% 24

31 ár eða lengur 5% 36% 16% 38% 4% 55

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 6% 30% 27% 32% 5% 79

Sjálfstætt starfandi 0% 27% 27% 35% 12% 26

Annað  13% 25% 25% 31% 6% 16

Já, allt árið 0% 30% 33% 30% 7% 43

Já, hluta úr ári 14% 24% 48% 10% 5% 21

Nei 8% 28% 13% 43% 7% 60

Já 6% 25% 16% 44% 9% 32

Nei 12% 35% 8% 42% 4% 26

Já, allt árið 7% 13% 27% 47% 7% 15

Já, hluta af árinu 0% 32% 11% 47% 11% 19

Nei 18% 36% 9% 32% 5% 22

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:15 Ferðamenn efla hagkerfið í minni heimabyggð 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 45% 41% 4% 7% 3% 123

Kyn

Karl 45% 42% 3% 6% 3% 62

Kona 44% 39% 5% 8% 3% 61

Aldur

18-40 ára 61% 32% 5% 2% 0% 41

41-55 ára 34% 38% 6% 19% 3% 32

56- 70 ára 38% 50% 2% 4% 6% 50

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 39% 50% 3% 8% 0% 36

Stúdentspróf eða iðnnám 38% 46% 4% 8% 4% 48

Háskólapróf 58% 26% 5% 5% 5% 38

10 ár eða skemur 61% 30% 4% 4% 0% 23

11-20 ár 50% 30% 5% 15% 0% 20

21-30 48% 39% 4% 4% 4% 23

31 ár eða lengur 36% 50% 4% 5% 5% 56

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 38% 46% 5% 9% 3% 79

Sjálfstætt starfandi 65% 31% 0% 0% 4% 26

Annað  47% 27% 7% 13% 7% 15

Já, allt árið 70% 28% 0% 2% 0% 43

Já, hluta úr ári 45% 35% 15% 5% 0% 20

Nei 27% 52% 3% 12% 7% 60

Já 33% 55% 0% 6% 6% 33

Nei 16% 48% 8% 20% 8% 25

Já, allt árið 33% 53% 0% 7% 7% 15

Já, hluta af árinu 33% 44% 11% 11% 0% 18

Nei 22% 52% 0% 17% 9% 23

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:16 Ferðamenn efla verslun í minni heimabyggð 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 56% 30% 3% 9% 2% 128

Kyn

Karl 63% 25% 5% 8% 0% 65

Kona 49% 35% 2% 11% 3% 63

Aldur

18-40 ára 65% 28% 0% 5% 2% 43

41-55 ára 48% 30% 0% 18% 3% 33

56- 70 ára 54% 31% 8% 8% 0% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 51% 32% 5% 8% 3% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 58% 26% 4% 10% 2% 50

Háskólapróf 60% 33% 0% 8% 0% 40

10 ár eða skemur 57% 35% 0% 9% 0% 23

11-20 ár 62% 19% 0% 14% 5% 21

21-30 54% 25% 0% 17% 4% 24

31 ár eða lengur 56% 34% 7% 3% 0% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 49% 33% 5% 13% 0% 82

Sjálfstætt starfandi 81% 19% 0% 0% 0% 27

Annað  50% 31% 0% 6% 13% 16

Já, allt árið 66% 25% 2% 7% 0% 44

Já, hluta úr ári 67% 19% 0% 10% 5% 21

Nei 46% 37% 5% 11% 2% 63

Já 48% 36% 3% 12% 0% 33

Nei 39% 39% 7% 11% 4% 28

Já, allt árið 33% 40% 13% 13% 0% 15

Já, hluta af árinu 47% 42% 0% 11% 0% 19

Nei 48% 36% 4% 8% 4% 25

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:17 Ferðamenn takmarka aðgengi annarra að þjónustu í minni heimabyggð 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 28% 32% 10% 24% 6% 126

Kyn

Karl 25% 32% 13% 24% 6% 63

Kona 30% 32% 8% 24% 6% 63

Aldur

18-40 ára 23% 33% 12% 23% 9% 43

41-55 ára 27% 33% 15% 15% 9% 33

56- 70 ára 32% 30% 6% 30% 2% 50

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 31% 23% 9% 26% 11% 35

Stúdentspróf eða iðnnám 26% 38% 12% 18% 6% 50

Háskólapróf 28% 33% 8% 30% 3% 40

10 ár eða skemur 22% 52% 13% 9% 4% 23

11-20 ár 29% 14% 10% 24% 24% 21

21-30 13% 33% 17% 38% 0% 24

31 ár eða lengur 35% 30% 7% 25% 4% 57

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 31% 35% 11% 20% 4% 81

Sjálfstætt starfandi 15% 38% 15% 15% 15% 26

Annað  31% 6% 0% 56% 6% 16

Já, allt árið 26% 33% 19% 14% 9% 43

Já, hluta úr ári 19% 29% 14% 33% 5% 21

Nei 32% 32% 3% 27% 5% 62

Já 34% 31% 6% 25% 3% 32

Nei 32% 32% 0% 29% 7% 28

Já, allt árið 21% 21% 0% 43% 14% 14

Já, hluta af árinu 32% 32% 0% 32% 5% 19

Nei 44% 28% 8% 20% 0% 25

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:18 Þjónusta á svæðinu er frekar miðuð að ferðamönnum heldur en 
heimamönnum 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 18% 36% 20% 22% 3% 127

Kyn

Karl 15% 35% 26% 18% 5% 65

Kona 21% 37% 15% 26% 2% 62

Aldur

18-40 ára 16% 28% 35% 19% 2% 43

41-55 ára 22% 31% 9% 31% 6% 32

56- 70 ára 17% 46% 15% 19% 2% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 25% 42% 14% 17% 3% 36

Stúdentspróf eða iðnnám 20% 42% 18% 16% 4% 50

Háskólapróf 8% 25% 30% 35% 3% 40

10 ár eða skemur 17% 39% 17% 26% 0% 23

11-20 ár 29% 24% 10% 29% 10% 21

21-30 9% 48% 30% 13% 0% 23

31 ár eða lengur 17% 36% 22% 22% 3% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 15% 38% 23% 21% 2% 81

Sjálfstætt starfandi 11% 26% 22% 33% 7% 27

Annað  50% 44% 0% 6% 0% 16

Já, allt árið 11% 30% 34% 23% 2% 44

Já, hluta úr ári 24% 33% 19% 24% 0% 21

Nei 21% 42% 11% 21% 5% 62

Já 28% 38% 13% 16% 6% 32

Nei 14% 46% 11% 25% 4% 28

Já, allt árið 13% 33% 13% 27% 13% 15

Já, hluta af árinu 22% 44% 6% 22% 6% 18

Nei 28% 40% 12% 20% 0% 25

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:19 Ferðamenn valda meira ónæði í mínu daglega lífi en áður 

 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 23% 37% 10% 23% 7% 126

Kyn

Karl 20% 37% 9% 28% 6% 65

Kona 26% 38% 10% 18% 8% 61

Aldur

18-40 ára 12% 29% 24% 26% 10% 42

41-55 ára 27% 52% 3% 9% 9% 33

56- 70 ára 29% 35% 2% 29% 4% 51

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 11% 46% 3% 32% 8% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 31% 31% 14% 20% 4% 49

Háskólapróf 26% 38% 10% 18% 8% 39

10 ár eða skemur 18% 45% 14% 18% 5% 22

11-20 ár 29% 33% 5% 19% 14% 21

21-30 8% 46% 21% 17% 8% 24

31 ár eða lengur 28% 33% 5% 29% 5% 58

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 26% 43% 10% 17% 4% 81

Sjálfstætt starfandi 12% 31% 4% 38% 15% 26

Annað  25% 19% 13% 31% 13% 16

Já, allt árið 14% 31% 12% 29% 14% 42

Já, hluta úr ári 24% 29% 19% 29% 0% 21

Nei 29% 44% 5% 17% 5% 63

Já 21% 48% 9% 18% 3% 33

Nei 39% 39% 0% 14% 7% 28

Já, allt árið 13% 40% 0% 33% 13% 15

Já, hluta af árinu 32% 42% 0% 21% 5% 19

Nei 40% 40% 12% 8% 0% 25

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:20 Ég er stolt(ur) af því að ferðamenn vilja koma og heimsækja mína 
heimabyggð 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 53% 35% 6% 5% 1% 127

Kyn

Karl 51% 31% 11% 6% 2% 65

Kona 55% 40% 2% 3% 0% 62

Aldur

18-40 ára 60% 30% 9% 0% 0% 43

41-55 ára 41% 44% 9% 6% 0% 32

56- 70 ára 54% 35% 2% 8% 2% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 54% 35% 5% 5% 0% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 58% 32% 6% 4% 0% 50

Háskólapróf 46% 38% 8% 5% 3% 39

10 ár eða skemur 52% 43% 4% 0% 0% 23

11-20 ár 81% 10% 5% 5% 0% 21

21-30 42% 38% 17% 4% 0% 24

31 ár eða lengur 48% 41% 2% 7% 2% 58

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 51% 37% 9% 4% 0% 81

Sjálfstætt starfandi 56% 37% 0% 4% 4% 27

Annað  56% 25% 6% 13% 0% 16

Já, allt árið 61% 32% 5% 2% 0% 44

Já, hluta úr ári 57% 38% 5% 0% 0% 21

Nei 45% 37% 8% 8% 2% 62

Já 48% 42% 3% 3% 3% 33

Nei 37% 33% 15% 15% 0% 27

Já, allt árið 60% 27% 7% 7% 0% 15

Já, hluta af árinu 42% 47% 11% 0% 0% 19

Nei 33% 42% 8% 13% 4% 24

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:21 Það myndi engu breyta fyrir samfélagið þó ferðamenn myndu hætta að 
koma hingað 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 0% 2% 1% 22% 76% 128

Kyn

Karl 0% 0% 2% 12% 86% 65

Kona 0% 3% 0% 32% 65% 63

Aldur

18-40 ára 0% 0% 0% 16% 84% 43

41-55 ára 0% 3% 0% 39% 58% 33

56- 70 ára 0% 2% 2% 15% 81% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 0% 0% 3% 24% 73% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 0% 2% 0% 14% 84% 50

Háskólapróf 0% 3% 0% 30% 68% 40

10 ár eða skemur 0% 0% 0% 17% 83% 23

11-20 ár 0% 0% 0% 19% 81% 21

21-30 0% 0% 0% 29% 71% 24

31 ár eða lengur 0% 3% 2% 20% 75% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 0% 1% 1% 26% 72% 82

Sjálfstætt starfandi 0% 0% 0% 7% 93% 27

Annað  0% 6% 0% 25% 69% 16

Já, allt árið 0% 0% 0% 11% 89% 44

Já, hluta úr ári 0% 0% 0% 19% 81% 21

Nei 0% 3% 2% 30% 65% 63

Já 0% 0% 0% 24% 76% 33

Nei 0% 7% 4% 39% 50% 28

Já, allt árið 0% 0% 0% 13% 87% 15

Já, hluta af árinu 0% 0% 0% 42% 58% 19

Nei 0% 8% 4% 32% 56% 25

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:22 Ferðaþjónustan eykur fjölbreytni í atvinnulífinu hér á svæðinu 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 43% 42% 5% 5% 5% 128

Kyn

Karl 46% 38% 5% 8% 3% 65

Kona 40% 46% 5% 3% 6% 63

Aldur

18-40 ára 47% 37% 5% 7% 5% 43

41-55 ára 39% 42% 6% 6% 6% 33

56- 70 ára 42% 46% 4% 4% 4% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 32% 46% 5% 11% 5% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 50% 44% 2% 2% 2% 50

Háskólapróf 43% 38% 8% 5% 8% 40

10 ár eða skemur 57% 35% 0% 4% 4% 23

11-20 ár 52% 38% 0% 0% 10% 21

21-30 29% 42% 13% 13% 4% 24

31 ár eða lengur 41% 46% 5% 5% 3% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 37% 44% 7% 7% 5% 82

Sjálfstætt starfandi 63% 33% 0% 4% 0% 27

Annað  38% 50% 0% 0% 13% 16

Já, allt árið 57% 25% 7% 7% 5% 44

Já, hluta úr ári 52% 33% 0% 5% 10% 21

Nei 30% 57% 5% 5% 3% 63

Já 39% 55% 3% 3% 0% 33

Nei 21% 57% 7% 7% 7% 28

Já, allt árið 27% 60% 0% 7% 7% 15

Já, hluta af árinu 16% 74% 5% 5% 0% 19

Nei 44% 44% 8% 0% 4% 25

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:23 Ferðaþjónustan hefur jákvæð áhrif á búsetuskilyrði hér á svæðinu 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 30% 44% 10% 10% 6% 125

Kyn

Karl 37% 46% 8% 5% 5% 65

Kona 23% 42% 12% 17% 7% 60

Aldur

18-40 ára 27% 44% 12% 10% 7% 41

41-55 ára 31% 44% 13% 9% 3% 32

56- 70 ára 33% 44% 6% 12% 6% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 19% 50% 19% 8% 3% 36

Stúdentspróf eða iðnnám 35% 43% 8% 6% 8% 49

Háskólapróf 36% 41% 0% 18% 5% 39

10 ár eða skemur 39% 26% 9% 13% 13% 23

11-20 ár 24% 43% 19% 10% 5% 21

21-30 14% 64% 9% 9% 5% 22

31 ár eða lengur 36% 45% 7% 9% 3% 58

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 25% 44% 14% 14% 4% 81

Sjálfstætt starfandi 56% 37% 0% 4% 4% 27

Annað  13% 53% 7% 7% 20% 15

Já, allt árið 37% 40% 14% 7% 2% 43

Já, hluta úr ári 33% 33% 5% 19% 10% 21

Nei 25% 51% 8% 10% 7% 61

Já 33% 45% 6% 12% 3% 33

Nei 12% 58% 12% 8% 12% 26

Já, allt árið 13% 53% 20% 13% 0% 15

Já, hluta af árinu 28% 56% 6% 11% 0% 18

Nei 29% 42% 4% 8% 17% 24

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:24 Vegna aukinna umsvifa í ferðaþjónustu er skortur á íbúðarhúsnæði á 
svæðinu 

 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 73% 24% 2% 2% 0% 126

Kyn

Karl 60% 35% 3% 2% 0% 65

Kona 87% 11% 0% 2% 0% 61

Aldur

18-40 ára 71% 21% 2% 5% 0% 42

41-55 ára 75% 22% 3% 0% 0% 32

56- 70 ára 73% 27% 0% 0% 0% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 67% 28% 3% 3% 0% 36

Stúdentspróf eða iðnnám 73% 24% 0% 2% 0% 49

Háskólapróf 78% 20% 3% 0% 0% 40

10 ár eða skemur 78% 22% 0% 0% 0% 23

11-20 ár 57% 29% 5% 10% 0% 21

21-30 65% 30% 4% 0% 0% 23

31 ár eða lengur 79% 21% 0% 0% 0% 58

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 75% 20% 2% 2% 0% 81

Sjálfstætt starfandi 74% 26% 0% 0% 0% 27

Annað  67% 33% 0% 0% 0% 15

Já, allt árið 70% 23% 5% 2% 0% 44

Já, hluta úr ári 81% 19% 0% 0% 0% 21

Nei 72% 26% 0% 2% 0% 61

Já 88% 12% 0% 0% 0% 33

Nei 54% 42% 0% 4% 0% 26

Já, allt árið 73% 20% 0% 7% 0% 15

Já, hluta af árinu 78% 22% 0% 0% 0% 18

Nei 71% 29% 0% 0% 0% 24

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:25 Það er neikvætt að starfsfólk í ferðaþjónustu er hér bara tímabundið 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 33% 38% 12% 12% 5% 125

Kyn

Karl 31% 35% 11% 17% 6% 65

Kona 35% 42% 13% 7% 3% 60

Aldur

18-40 ára 20% 39% 22% 17% 2% 41

41-55 ára 45% 30% 9% 6% 9% 33

56- 70 ára 35% 43% 6% 12% 4% 51

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 19% 46% 11% 14% 11% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 46% 29% 13% 10% 2% 48

Háskólapróf 28% 44% 13% 13% 3% 39

10 ár eða skemur 14% 59% 9% 9% 9% 22

11-20 ár 35% 25% 10% 20% 10% 20

21-30 42% 21% 29% 4% 4% 24

31 ár eða lengur 34% 43% 7% 14% 2% 58

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 37% 41% 11% 8% 4% 79

Sjálfstætt starfandi 19% 41% 15% 19% 7% 27

Annað  38% 25% 13% 19% 6% 16

Já, allt árið 22% 29% 24% 17% 7% 41

Já, hluta úr ári 29% 38% 10% 14% 10% 21

Nei 41% 44% 5% 8% 2% 63

Já 42% 42% 9% 6% 0% 33

Nei 36% 50% 0% 11% 4% 28

Já, allt árið 40% 40% 0% 13% 7% 15

Já, hluta af árinu 47% 37% 5% 11% 0% 19

Nei 32% 56% 8% 4% 0% 25

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:26 Nýjar byggingar sem byggðar hafa verið í ferðaþjónustu á svæðinu falla vel 
að umhverfinu 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 15% 43% 18% 17% 7% 123

Kyn

Karl 14% 37% 24% 19% 6% 63

Kona 15% 50% 12% 15% 8% 60

Aldur

18-40 ára 19% 47% 16% 12% 7% 43

41-55 ára 13% 41% 25% 22% 0% 32

56- 70 ára 13% 42% 15% 19% 13% 48

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 17% 37% 17% 20% 9% 35

Stúdentspróf eða iðnnám 21% 42% 23% 10% 4% 48

Háskólapróf 5% 51% 10% 23% 10% 39

10 ár eða skemur 4% 48% 17% 22% 9% 23

11-20 ár 25% 40% 5% 25% 5% 20

21-30 21% 50% 17% 8% 4% 24

31 ár eða lengur 13% 40% 22% 16% 9% 55

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 14% 47% 18% 14% 6% 78

Sjálfstætt starfandi 12% 35% 27% 27% 0% 26

Annað  19% 38% 6% 19% 19% 16

Já, allt árið 17% 40% 26% 17% 0% 42

Já, hluta úr ári 19% 33% 19% 10% 19% 21

Nei 12% 48% 12% 20% 8% 60

Já 3% 61% 15% 18% 3% 33

Nei 23% 35% 4% 23% 15% 26

Já, allt árið 13% 60% 7% 20% 0% 15

Já, hluta af árinu 18% 53% 18% 6% 6% 17

Nei 4% 40% 12% 28% 16% 25

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:27 Ferðaþjónustan skapar heilsárs störf hér í samfélaginu 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 32% 55% 3% 7% 2% 127

Kyn

Karl 31% 53% 5% 9% 2% 64

Kona 33% 57% 2% 5% 3% 63

Aldur

18-40 ára 40% 44% 7% 5% 5% 43

41-55 ára 28% 66% 0% 6% 0% 32

56- 70 ára 29% 58% 2% 10% 2% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 36% 56% 3% 6% 0% 36

Stúdentspróf eða iðnnám 32% 60% 2% 4% 2% 50

Háskólapróf 28% 50% 5% 13% 5% 40

10 ár eða skemur 22% 57% 13% 4% 4% 23

11-20 ár 35% 50% 0% 15% 0% 20

21-30 38% 54% 0% 4% 4% 24

31 ár eða lengur 34% 56% 2% 7% 2% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 28% 59% 4% 6% 2% 81

Sjálfstætt starfandi 41% 52% 4% 4% 0% 27

Annað  38% 38% 0% 19% 6% 16

Já, allt árið 55% 43% 0% 2% 0% 44

Já, hluta úr ári 29% 43% 5% 10% 14% 21

Nei 18% 68% 5% 10% 0% 62

Já 21% 67% 6% 6% 0% 33

Nei 11% 70% 4% 15% 0% 27

Já, allt árið 13% 87% 0% 0% 0% 15

Já, hluta af árinu 16% 74% 0% 11% 0% 19

Nei 21% 50% 13% 17% 0% 24

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:28 Almannaþjónusta, t.d. heilbrigðisþjónusta, lögregla og slökkvilið í 
sveitarfélaginu ræður vel við núverandi fjölda ferðafólks 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 3% 15% 5% 43% 35% 120

Kyn

Karl 3% 16% 5% 39% 37% 62

Kona 2% 14% 5% 47% 33% 58

Aldur

18-40 ára 5% 7% 5% 37% 46% 41

41-55 ára 0% 19% 0% 44% 38% 32

56- 70 ára 2% 19% 9% 47% 23% 47

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 6% 15% 6% 52% 21% 33

Stúdentspróf eða iðnnám 0% 17% 4% 34% 45% 47

Háskólapróf 3% 13% 5% 44% 36% 39

10 ár eða skemur 0% 5% 5% 50% 41% 22

11-20 ár 14% 19% 0% 38% 29% 21

21-30 0% 9% 4% 39% 48% 23

31 ár eða lengur 0% 21% 8% 43% 28% 53

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 3% 12% 5% 45% 35% 77

Sjálfstætt starfandi 0% 24% 4% 36% 36% 25

Annað  7% 20% 7% 33% 33% 15

Já, allt árið 0% 19% 5% 38% 38% 42

Já, hluta úr ári 0% 10% 5% 45% 40% 20

Nei 5% 14% 5% 45% 31% 58

Já 0% 13% 3% 45% 39% 31

Nei 12% 16% 4% 48% 20% 25

Já, allt árið 7% 20% 13% 40% 20% 15

Já, hluta af árinu 7% 13% 7% 47% 27% 15

Nei 4% 13% 0% 46% 38% 24

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:29 Ferðaþjónustu fylgir umferð sem truflar aðra atvinnustarfsemi á svæðinu 

 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 18% 29% 12% 33% 7% 123

Kyn

Karl 14% 29% 15% 34% 8% 65

Kona 22% 29% 9% 33% 7% 58

Aldur

18-40 ára 14% 30% 23% 23% 9% 43

41-55 ára 13% 16% 9% 53% 9% 32

56- 70 ára 25% 38% 4% 29% 4% 48

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 24% 32% 9% 29% 6% 34

Stúdentspróf eða iðnnám 16% 24% 12% 37% 10% 49

Háskólapróf 15% 33% 15% 33% 3% 39

10 ár eða skemur 22% 17% 17% 43% 0% 23

11-20 ár 19% 19% 10% 38% 14% 21

21-30 5% 27% 23% 36% 9% 22

31 ár eða lengur 20% 39% 7% 27% 7% 56

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 15% 27% 15% 38% 5% 79

Sjálfstætt starfandi 22% 30% 7% 30% 11% 27

Annað  20% 40% 7% 20% 13% 15

Já, allt árið 9% 26% 16% 40% 9% 43

Já, hluta úr ári 30% 35% 5% 25% 5% 20

Nei 20% 30% 12% 32% 7% 60

Já 23% 23% 13% 35% 6% 31

Nei 15% 41% 7% 30% 7% 27

Já, allt árið 7% 29% 21% 36% 7% 14

Já, hluta af árinu 22% 39% 6% 22% 11% 18

Nei 25% 25% 13% 33% 4% 24

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:30 Mín heimabyggð getur ekki tekið við fleiri ferðamönnum miðað við 
núverandi aðstæður 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 46% 24% 9% 17% 4% 127

Kyn

Karl 39% 28% 8% 22% 3% 64

Kona 54% 21% 10% 11% 5% 63

Aldur

18-40 ára 45% 17% 19% 14% 5% 42

41-55 ára 55% 21% 6% 12% 6% 33

56- 70 ára 42% 33% 2% 21% 2% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 30% 35% 8% 22% 5% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 51% 16% 8% 18% 6% 49

Háskólapróf 55% 25% 10% 10% 0% 40

10 ár eða skemur 35% 35% 22% 9% 0% 23

11-20 ár 48% 19% 0% 14% 19% 21

21-30 58% 21% 17% 4% 0% 24

31 ár eða lengur 45% 24% 3% 26% 2% 58

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 51% 26% 9% 11% 4% 82

Sjálfstætt starfandi 27% 27% 8% 31% 8% 26

Annað  56% 13% 6% 25% 0% 16

Já, allt árið 30% 25% 14% 23% 9% 44

Já, hluta úr ári 50% 30% 10% 10% 0% 20

Nei 57% 22% 5% 14% 2% 63

Já 52% 21% 6% 21% 0% 33

Nei 61% 25% 4% 7% 4% 28

Já, allt árið 53% 27% 0% 13% 7% 15

Já, hluta af árinu 47% 26% 5% 21% 0% 19

Nei 60% 20% 8% 12% 0% 25

Búseta

Starfar við ferðaþjónustu

Getur hugsað sér að 

starfa við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum



84 

Tafla 4:31 Telur þú að ferðafólk í þínu sveitarfélagi hafi áhrif á lífsgæði þín? 

 

  

Já Nei Fjöldi svara

Mývatnssveit 70% 30% 125

Kyn

Karl 70% 30% 63

Kona 71% 29% 62

Aldur

18-40 ára 79% 21% 43

41-55 ára 74% 26% 31

56- 70 ára 61% 39% 51

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 58% 42% 36

Stúdentspróf eða iðnnám 69% 31% 48

Háskólapróf 83% 18% 40

Búseta
10 ár eða skemur 83% 17% 23

11-20 ár 48% 52% 21

21-30 71% 29% 24

31 ár eða lengur 74% 26% 57

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 68% 32% 79

Sjálfstætt starfandi 85% 15% 27

Annað  56% 44% 16

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 82% 18% 44
Já, hluta úr ári 76% 24% 21

Nei 60% 40% 60

Já 63% 37% 30

Nei 57% 43% 28

Já, allt árið 64% 36% 14
Já, hluta af árinu 59% 41% 17
Nei 60% 40% 25

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:32 Hvernig þá? Telurðu að lífsgæðin batni eða versni?7 

 

                                                      

7 Aðeins þeir sem svöruðu já í spurningunni á undan fengu þessa spurningu. 

Þau batna Þau versna

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 85% 15% 79

Kyn

Karl 85% 15% 40

Kona 85% 15% 39

Aldur

18-40 ára 93% 7% 30

41-55 ára 80% 20% 20

56- 70 ára 79% 21% 29

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám eða starfsnám90% 10% 20

Stúdentspróf eða iðnnám 90% 10% 29

Háskólapróf 76% 24% 29

Búseta
10 ár eða skemur 94% 6% 16

11-20 ár 89% 11% 9

21-30 100% 0% 16

31 ár eða lengur 74% 26% 38

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 83% 17% 47

Sjálfstætt starfandi 95% 5% 21

Annað  78% 22% 9

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 100% 0% 36
Já, hluta úr ári 77% 23% 13

Nei 70% 30% 30

Já 76% 24% 17

Nei 58% 42% 12

Já, allt árið 100% 0% 7
Já, hluta af árinu 67% 33% 9
Nei 54% 46% 13

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:33 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  
Vegakerfi 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 0% 17% 17% 47% 20% 127

Kyn

Karl 0% 22% 19% 44% 16% 64

Kona 0% 11% 14% 51% 24% 63

Aldur

18-40 ára 0% 16% 14% 58% 12% 43

41-55 ára 0% 16% 16% 28% 41% 32

56- 70 ára 0% 17% 19% 50% 13% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 0% 24% 22% 38% 16% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 0% 12% 22% 45% 20% 49

Háskólapróf 0% 15% 5% 58% 23% 40

Búseta
10 ár eða skemur 0% 14% 18% 45% 23% 22

11-20 ár 0% 24% 14% 33% 29% 21

21-30 0% 8% 13% 58% 21% 24

31 ár eða lengur 0% 19% 19% 49% 14% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 0% 14% 19% 43% 25% 81

Sjálfstætt starfandi 0% 30% 7% 44% 19% 27

Annað  0% 13% 19% 69% 0% 16

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 11% 20% 48% 20% 44
Já, hluta úr ári 0% 14% 14% 43% 29% 21

Nei 0% 21% 15% 48% 16% 62

Já 0% 28% 9% 47% 16% 32

Nei 0% 14% 21% 46% 18% 28

Já, allt árið 0% 33% 13% 53% 0% 15
Já, hluta af árinu 0% 22% 11% 39% 28% 18
Nei 0% 16% 16% 48% 20% 25

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:34 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Almenningssamgöngur 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 3% 29% 22% 27% 19% 114

Kyn

Karl 3% 33% 22% 20% 22% 60

Kona 2% 24% 22% 35% 17% 54

Aldur

18-40 ára 7% 21% 26% 23% 23% 43

41-55 ára 0% 15% 15% 38% 31% 26

56- 70 ára 0% 44% 22% 24% 9% 45

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 6% 29% 19% 32% 13% 31

Stúdentspróf eða iðnnám 2% 39% 23% 27% 9% 44

Háskólapróf 0% 18% 24% 21% 37% 38

Búseta
10 ár eða skemur 0% 18% 23% 32% 27% 22

11-20 ár 11% 32% 11% 32% 16% 19

21-30 4% 17% 35% 22% 22% 23

31 ár eða lengur 0% 38% 20% 26% 16% 50

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 3% 30% 13% 32% 22% 69

Sjálfstætt starfandi 0% 26% 37% 15% 22% 27

Annað  7% 27% 27% 33% 7% 15

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 2% 29% 20% 27% 22% 41
Já, hluta úr ári 0% 20% 30% 45% 5% 20

Nei 4% 32% 21% 21% 23% 53

Já 0% 30% 27% 17% 27% 30

Nei 10% 33% 10% 29% 19% 21

Já, allt árið 7% 43% 14% 21% 14% 14
Já, hluta af árinu 7% 13% 27% 33% 20% 15
Nei 0% 35% 20% 10% 35% 20

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:35 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  
Bílastæði 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 1% 8% 18% 47% 26% 127

Kyn

Karl 0% 9% 22% 55% 14% 64

Kona 2% 6% 14% 40% 38% 63

Aldur

18-40 ára 2% 14% 23% 49% 12% 43

41-55 ára 0% 6% 16% 22% 56% 32

56- 70 ára 0% 4% 15% 62% 19% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 0% 11% 19% 43% 27% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 0% 10% 12% 57% 20% 49

Háskólapróf 3% 3% 25% 38% 33% 40

Búseta
10 ár eða skemur 5% 9% 32% 23% 32% 22

11-20 ár 0% 24% 5% 33% 38% 21

21-30 0% 0% 25% 58% 17% 24

31 ár eða lengur 0% 5% 15% 58% 22% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 0% 6% 16% 49% 28% 81

Sjálfstætt starfandi 4% 7% 26% 44% 19% 27

Annað  0% 19% 13% 38% 31% 16

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 5% 25% 55% 16% 44
Já, hluta úr ári 0% 5% 24% 48% 24% 21

Nei 2% 11% 11% 42% 34% 62

Já 3% 9% 19% 38% 31% 32

Nei 0% 14% 4% 43% 39% 28

Já, allt árið 0% 20% 20% 40% 20% 15
Já, hluta af árinu 0% 17% 6% 39% 39% 18
Nei 4% 4% 12% 36% 44% 25

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:36 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Skilti og merkingar 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 1% 17% 20% 52% 10% 122

Kyn

Karl 0% 25% 17% 51% 6% 63

Kona 2% 8% 24% 53% 14% 59

Aldur

18-40 ára 2% 20% 22% 46% 10% 41

41-55 ára 0% 13% 19% 52% 16% 31

56- 70 ára 0% 18% 20% 56% 6% 50

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 3% 24% 35% 32% 6% 34

Stúdentspróf eða iðnnám 0% 23% 9% 55% 13% 47

Háskólapróf 0% 5% 23% 63% 10% 40

Búseta
10 ár eða skemur 0% 14% 10% 67% 10% 21

11-20 ár 5% 24% 10% 48% 14% 21

21-30 0% 17% 39% 30% 13% 23

31 ár eða lengur 0% 16% 21% 57% 5% 56

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 0% 14% 19% 53% 13% 77

Sjálfstætt starfandi 0% 19% 19% 58% 4% 26

Annað  6% 31% 19% 38% 6% 16

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 20% 20% 45% 14% 44
Já, hluta úr ári 0% 11% 28% 56% 6% 18

Nei 2% 17% 18% 55% 8% 60

Já 0% 19% 10% 65% 6% 31

Nei 4% 15% 26% 44% 11% 27

Já, allt árið 0% 36% 14% 50% 0% 14
Já, hluta af árinu 6% 0% 41% 47% 6% 17
Nei 0% 12% 8% 64% 16% 25

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum



90 

Tafla 4:37 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Göngustígar og gönguleiðir 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 2% 23% 16% 36% 22% 121

Kyn

Karl 3% 27% 12% 42% 17% 60

Kona 2% 20% 20% 31% 28% 61

Aldur

18-40 ára 7% 23% 21% 33% 16% 43

41-55 ára 0% 23% 3% 45% 29% 31

56- 70 ára 0% 23% 19% 34% 23% 47

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 3% 21% 21% 27% 27% 33

Stúdentspróf eða iðnnám 4% 21% 15% 43% 17% 47

Háskólapróf 0% 28% 13% 35% 25% 40

Búseta
10 ár eða skemur 0% 29% 14% 29% 29% 21

11-20 ár 5% 14% 19% 33% 29% 21

21-30 0% 25% 13% 42% 21% 24

31 ár eða lengur 4% 24% 17% 37% 19% 54

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 1% 23% 12% 41% 23% 78

Sjálfstætt starfandi 4% 28% 16% 32% 20% 25

Annað  7% 13% 33% 27% 20% 15

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 2% 23% 21% 37% 16% 43
Já, hluta úr ári 0% 29% 14% 33% 24% 21

Nei 4% 21% 12% 37% 26% 57

Já 3% 32% 13% 26% 26% 31

Nei 4% 8% 12% 48% 28% 25

Já, allt árið 0% 33% 8% 33% 25% 12
Já, hluta af árinu 12% 18% 12% 41% 18% 17
Nei 0% 16% 16% 36% 32% 25

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:38 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  
Fjarskipti (s.s. net- og fjarsímasamband) 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 31% 55% 7% 5% 2% 121

Kyn

Karl 35% 51% 8% 3% 3% 63

Kona 26% 60% 5% 7% 2% 58

Aldur

18-40 ára 36% 48% 7% 7% 2% 42

41-55 ára 33% 47% 10% 3% 7% 30

56- 70 ára 24% 67% 4% 4% 0% 49

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 27% 57% 8% 3% 5% 37

Stúdentspróf eða iðnnám 36% 51% 11% 2% 0% 45

Háskólapróf 29% 58% 0% 11% 3% 38

Búseta
10 ár eða skemur 15% 45% 5% 25% 10% 20

11-20 ár 40% 35% 15% 5% 5% 20

21-30 42% 58% 0% 0% 0% 24

31 ár eða lengur 29% 64% 7% 0% 0% 56

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 30% 55% 5% 7% 3% 76

Sjálfstætt starfandi 35% 50% 8% 4% 4% 26

Annað  31% 56% 13% 0% 0% 16

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 29% 52% 7% 7% 5% 42
Já, hluta úr ári 20% 60% 5% 10% 5% 20

Nei 36% 56% 7% 2% 0% 59

Já 29% 61% 6% 3% 0% 31

Nei 46% 46% 8% 0% 0% 26

Já, allt árið 27% 67% 7% 0% 0% 15
Já, hluta af árinu 25% 63% 13% 0% 0% 16
Nei 46% 46% 4% 4% 0% 24

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:39 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Almenningssalerni 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 0% 5% 6% 27% 62% 125

Kyn

Karl 0% 3% 8% 32% 57% 63

Kona 0% 6% 3% 23% 68% 62

Aldur

18-40 ára 0% 7% 7% 28% 58% 43

41-55 ára 0% 3% 6% 22% 69% 32

56- 70 ára 0% 4% 4% 30% 62% 50

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 0% 6% 6% 31% 57% 35

Stúdentspróf eða iðnnám 0% 4% 4% 27% 65% 49

Háskólapróf 0% 5% 8% 23% 65% 40

Búseta
10 ár eða skemur 0% 0% 5% 18% 77% 22

11-20 ár 0% 0% 14% 33% 52% 21

21-30 0% 13% 0% 25% 63% 24

31 ár eða lengur 0% 5% 5% 30% 60% 57

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 0% 4% 4% 29% 64% 80

Sjálfstætt starfandi 0% 8% 15% 15% 62% 26

Annað  0% 6% 0% 38% 56% 16

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 7% 7% 30% 57% 44
Já, hluta úr ári 0% 0% 0% 35% 65% 20

Nei 0% 5% 7% 23% 66% 61

Já 0% 6% 6% 23% 65% 31

Nei 0% 4% 7% 25% 64% 28

Já, allt árið 0% 14% 7% 14% 64% 14
Já, hluta af árinu 0% 6% 6% 22% 67% 18
Nei 0% 0% 8% 28% 64% 25

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 4:40 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Önnur svör 

 

  

Mývatnssveit

Svar Fjöldi Svar Fjöldi
Aðstaðan við náttúruperlur 1 Tjald 1

Bílaleigubílaþjónusta og upplýsingar frá þeim til  ferðamanna 1 Umferðarmál, hraðatakmörk 1

Búðin, planið o.s.frv. 1 Umgengi ferðamanna 1

Campers bílar og aðstæður fyrir þá, vantar reglur fyrir umgengni 1 Umgengni um nátturustaðina 1

Engir göngustígar í Mývatni 1 Upplýsingagjöf 1

Gangbrautir, útskot, holur í götum, enginn strætó 1 Upplýsingar til  ferðamanna 1

Göngu- og hjólastígur í kringum Mývatn 1 Vantar aðstöðu á þessum náttúrustöðum 1

Hjóla- og göngustígar meðfram vatninu 1 Vantar hjólreiðastíg kringum vatnið 1

Húsnæði fyrir starfsólk í ferðaþjónustu 1 Verslun 1

Losun úrgangs í vatnið 1 Verslun (matvörubúð) 1

Ruslatunnur of fáar, nær engar 1 Vil fá göngustíg hringinn i kringum vatnið 1

Hjólreiðastígar slæmir, á varptímanum er mikil  umferð og margar 

endur með mikla unga, þá er ekkert hugsað út í að minnka 

hámarkshraða, gera undirgöng fyrir fólk (ekki bara beljur) svo 

það sé ekki labbað yfir götur, göngustígar og hjólreiðavegi vantar 

í kringum vatnið því vegirnir eru svo þröngir

1
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Tafla 4:41 Ef haldinn yrði opinn íbúafundur um málefni ferðaþjónustunnar, finnst þér 
þá líklegt að þú myndir mæta? 

 

  

Já Nei Veit ekki

Fjöldi 

svara

Mývatnssveit 83% 13% 4% 128

Kyn

Karl 74% 22% 5% 65

Kona 92% 5% 3% 63

Aldur

18-40 ára 91% 9% 0% 43

41-55 ára 76% 12% 12% 33

56- 70 ára 81% 17% 2% 52

Menntun

Grunnskólapróf eða starfsnám 77% 23% 0% 31

Stúdentspróf eða iðnnám 82% 10% 8% 50

Háskólapróf 90% 8% 3% 40

Búseta
10 ár eða skemur 87% 13% 0% 23

11-20 ár 81% 14% 5% 21

21-30 83% 8% 8% 24

31 ár eða lengur 81% 15% 3% 59

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 80% 15% 5% 82

Sjálfstætt starfandi 85% 11% 4% 27

Annað  88% 13% 0% 8

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 89% 11% 0% 44
Já, hluta úr ári 95% 5% 0% 21

Nei 75% 17% 8% 63

Já 79% 15% 6% 33

Nei 68% 21% 11% 28

Já, allt árið 73% 27% 0% 15
Já, hluta af árinu 84% 11% 5% 19
Nei 72% 20% 8% 25

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Annað sem svarendur vildu koma á framfæri 

 Aðalvandamál á Mývatni er að sveitarfélagið sjálf á ekki land og er hluti þess 
að hægist á uppbyggingu á svæðinu, ef til vill reyna semja við landeigendur um 
frekari uppbyggingu. 

 Allar rúturnar koma á sama tíma, þarf að skipuleggja hvenær rúturnar koma, 
þarf að verða dreifðari tími. 

 Allt of hröð uppbygging í hóteliðnaði og svo er allt of hæg uppbygging varðandi 
t.d. aðgengi og öryggi við ferðamannastaði. Göngustíga þarf verulega að laga, 
það er slæmt að þeir séu ekki merktir og engin skilgreining á hvar megi labba 
og hvar ekki þannig ferðamennirnir æða bara út um allt. Við kennum þeim um 
skemmdir en það er okkur sjálfum að kenna því við veitum ekki þær 
upplýsingar og aðhald sem þarf til að passa upp á einmitt þetta. Það vantar 
samstöðu í sveitarfélaginu varðandi stefnumótun í ferðaþjónustu, hvernig á að 
gera þetta, á bara að koma helling af fólki hingað og fylla öll hótelin en ekki 
gera svo neitt fyrir ferðamennina þegar þeir loksins koma hingað. 

 Bráð þörf á salernum og athugunum á þessum campers-bílum sem eru út um 
allt alltaf. 

 Bæta búðina, lítil búð sem annar ekki eftirspurn og laga göngustíga og 
merkingar. 

 Ferðamenn mega endilega koma en þegar aðstaðan er ekki nógu góð gengur 
dæmið ekki upp. 

 Ferðamenn spilla náttúrunni vegna skorts á þjónustu eins og t.d. ruslafötum og 
almenningssalernum. 

 Ferðaþjónustugreinin er almennt stjórnlaus, engar hömlur. Enginn 
atvinnuvegur fær að vaxa með sama hætti og ferðaþjónustan, því ekki er 
hugsað að umhverfismálum í ferðaþjónustu eins og er í öðrum 
atvinnugreinum. 

 Húsbílar, campersbilarnir, eru bara að gista alls staðar og venjulegir bílar 
stoppa út um allt til að taka myndir, þetta er öryggisatriði sem þarf að skoða 
og er óþolandi. 

 Íbúðarhúsnæðismál verður að skoða betur. 

 Íhuga að takmarka fjöldann af ferðamönnum, með því til dæmis að láta borga 
hærri aðgangseyri. 

 Kannski það sem mér er efst í huga er sú allt of mikla uppbygging sem er of 
nálægt vatninu, gistiheimili, ný hús, sumarhús og íbúðarhús sem tengjast ekki 
búskapnum eru að rísa hér og þar nálægt vatninu og þrengir að öllu. Þetta 
gerist hægt og rólega og þetta hættir að vera sveit. Þetta er síðasti 
viðkomustaður af hálendinu og mér finnst skipta máli að hann sé 
einhvernveginn áfram sveit, en ekki einhver þétt túristabyggð. Það er svolítill 
skiltaskógur hérna, verið að auglýsa ýmsa hluti og staði og þau skemma 
ásýndina.  Það er mjög mikil umferð sérstaklega yfir sumarið, næstum samfelld 
bílaröð allan hringinn í kringum vatnið. Það spillir ásýnd og upplifun verulega, 
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og því fylgir líka talsvert mikill hávaði. Það eru þungaflutningar hérna á einverju 
sem við vitum ekki hvað er sem ætti eiginlega ekki að vera. 

 Klóakmál þarf að laga. Það er mjög mikið losað í vatnið og það má ekki gerast 
svo það skemmist ekki og missi þann sjarma sem það er þekkt fyrir og hætti að 
draga að sér ferðamenn. 

 Maður er kominn með upp í kok af ferðamönnum hér í Mývatnssveit, þó þetta 
þurfi auðvitað að vera en sveitin ræður ekki við þennan gríðarlega fjölda. 

 Meira skattfé inn í sveitarfélagið til að hægt sé að byggja upp og bæta 
ferðaþjónustuna frekar. 

 Meiri upplýsingar til ferðamanna er nauðsyn, mikill skortur á skiltum og 
merkingum, verslun ræður engan veginn við fjöldann sem kemur, 
salernisaðstaða er til háborinnar til skammar fyrir sveitarfélagið, það þarf meiri 
þjónustu fyrir ferðamenn. 

 Mengun af hótelum og ferðaþjónustu, ekki lengur einkamál Mývetninga hvað 
er byggt og hvernig. Ágóði skilar sér ekki nóg til sveitarfélagsins heldur fer mest 
til einkaaðila. 

 Merkingar eru oft mjög vitlausar. 

 Mikilvægi fuglalífsins á að vera númer eitt, enginn friður fyrir fuglanna til að 
verpa vegna ferðamannastraumsins sem hafa komið langar leiðir hér til 
landsins. 

 Mættu vera betri svarmöguleikar í könnunni, sumar spurningar hljóma eins og 
maður sé rosalega ósammála, svörin koma kannski röng út, mætti stýra þessu 
betur. Mér finnst ekki nægar tekjur koma inn í sveitarfélagið sjálft, þeir sem 
reka mesta ferðaþjónustu hér og starfsmenn þeirra eru utanaðkomandi svo 
tekjurnar sem fást af ferðamönnum skila sér ekki til sveitafélagsins. 

 Náttúran komin að þolmörkum vegna álags. 

 Númer 1,2 og 3 að efla innviði ferðaþjónustunnar. 

 Okkur vantar framtíðarstefnumótun í ferðaþjónustunni. Þurfum að fá meiri 
tekjur frá hinu opinbera til að laga innviðina, sérstaklega þegar við erum að fá 
hálfa miljón túrista til okkar þá þurfa innviðirnir að vera betri. Þó það er einhver 
peningur eftir í fyrirtækjunum þá er enginn peningur eftir í sveitarfélaginu eftir 
alla þessa túrista, svo sveitarfélagið á engan pening til að bæta innviðina.  Það 
vantar betri vegi, göngustíga o.s.frv. Vantar meira öryggi, koma upplýsingum 
til ferðamanna á skilvirkan hátt, upp á öryggi og leiðbeiningar hvað má og hvað 
má ekki. T.d. hvar má tjalda og hvar ekki, hvar má labba og hvar er hættulegt 
að labba o.s.frv. 

 Ríkið taki fram eitt gjald sem yrði notað til að byggja upp góða aðstöðu fyrir 
ferðafólk til að hægt sé að veita góða þjónustu og taka við enn fleirum, gjald 
eins og er tekið í mörgum öðrum löndum (t.d. karabískar eyjar). 

 Sóðalegir túristar, ekki nóg áhersla á að fólk þrífi eftir sig rusl, mikið um 
ferðafólk að létta á sér á almannafæri því það er ekki nóg af salernisaðstöðum 
og þarf virkilega að bæta úr því. 
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 Stjórnsýslan verður að setja meiri pressu á úrbætur á ferðaþjónustunni og 
uppbyggingu til að hægt sé að taka betur á móti ferðamönnum. 

 Stærri og aðgengilegri verslun, aðgreint og verslun og veitingarstofa, ekki vera 
á sama stað. 

 Sveitarfélögin sjálf afla ekki nógu mikilla tekna af ferðamönnunum. 

 Svör misjöfn eftir árstíðum, mikill munur á sumri og um vetur. 

 Tekjustreymi til sveitarfélagsins er alltof lítið. 

 Telur að svörun yrði talsvert ólíkt því sem hún er nú ef könnunin væri tekin t.d. 
í september þegar mestu traffíkinni er lokið og flestir orðnir þreyttir á 
ferðamönnunum. 

 Uppbygging á gististöðum og slíku gengur mjög hratt og vel fyrir sig en það þarf 
klárlega að auka uppbyggingu annars aðbúnaðar en bara gisti- og 
veitingabransans. Það þarf að tryggja öryggi bæði ferðamannanna og okkar 
íbúanna og passa uppá hreinlæti. Persónulega finnst mér vera komnir allt of 
margir ferðamenn hingað og það ætti að vera þannig að við hleypum bara x 
mörgum inn í landið á ári og hinir verða þá bara að bíða aðeins. Ferðamennirnir 
þurfa að sýna okkur og landinu okkar virðingu og við þeim tilbaka og við getum 
hugsað mun betur um ferðamenn hér um leið og þeim fer að fækka. 

 Uppbygging á öllu nema hótelum og gistiplássum er mjög hæg, vantar 
samræmi. Það þarf að laga stíga í kringum vatnið. 

 Uppbygging hótela er allt of hröð miðað við hvernig uppbygging á annarri 
þjónustu t.d. almenningssalernum og göngustígum er því hún er allt of hæg og 
allt of léleg og stendur alls ekki fyrir sínu. Það er byggt nýtt hótel á nánast 
hverju ári en ekkert er gert til að vega upp á móti til að vernda náttúruna. 

 Upplýsingar til ferðamanna eru ekki nógu góðar, um almenningsgrunnreglur á 
Íslandi, það er ekki allt sem má. Ferðamenn eru ekki upplýstir um hvað við 
eigum góðar mjólkurvörur, mjólkurvörurnar eru illa merktar, það stendur bara 
á íslensku. Ísland er bara ekki tilbúið fyrir þessa ferðamenn og það vantar líka 
pening til að byggja upp aðstæður fyrir túrista. Það þarf ferðamannapassa, 
koma pening inn í þetta land (eins og í Nýja-Sjálandi). 

 Útskot við vegina til að ferðamenn séu ekki að stoppa umferð og hjólreiðastíg 
kringum vatnið. 

 Vantar framtíðarsýn hjá sveitarfélaginu varðandi ferðaþjónustu. 

 Verslun er yfirhlaðin af ferðafólki á sumrin að maður kemst ekki að, hálf 
pirrandi.  Nýju campers-bílar, og alls konar bílar, leggja meðfram veginum og 
sofa þar, þannig fólkið er ekki að borga fyrir gististæði. 

 Viljinn er fyrir hendi að laga það sem þarf en vantar pening, ágóði fer mest til 
einkaaðila en ekki sveitarfélagsins. 

 Það er gríðarlega mikil umferð sem eykst núna með hverjum degi fyrir sumarið, 
rútur og vörubílar skemma vegina og sömuleiðis þessi hraði akstur sem er 
leyfður á vegunum. Bílastæðin eru allt of fá og alls ekki nógu góð heldur.    
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Verslunin er ekki nógu góð, rýmið er gríðarlega lítið og oftar en ekki þarf að 
standa í lögnum biðröðum bara til að fá einn hlut sem mann vantar. Það væri 
frábært að fá hingað lágvöruverslun eins og Bónus eða að fá Hagkaup, og auka 
þá þjónustuna svo allt gangi smurt fyrir sig. Allt of lítið situr eftir í 
sveitarfélaginu (fjármagn) vegna þess fjölda utanaðkomandi fyrirtækja og 
starfsmanna sem hér er. 

 Það vantar hjólastíg í kringum vatnið. Sveitastjóri á að hafa lögheimili í 
Mývatnssveit. Það þyrfti að hafa leikskólafríin á öðrum tíma ársins heldur en 
sumartímanum því langflestir vinna í ferðamennsku hér í Mývatnssveit og 
hefur engan til að passa börnin. Það er óvirk sundlaug hér, það þyrfti að koma 
betri aðstaða fyrir sundlaugina. Það fara allir í jarðböðin og gista á 
tjaldsvæðunum, hótelunum sem eru einkarekin fyrirtæki svo peningurinn skilar 
sér ekki til sveitarfélagsins. Enginn peningur verður eftir í sveitarfélaginu, allt í 
einkaeigu. Það þarf fleiri ruslatunnur og sorpflokkun. Vantar að 
upplýsingamiðstöðin sé opin frá 1. maí til 15. okt. alla daga allan daginn, 
ferðamenn vita oft ekki hvert skal fara því upplýsingamiðstöðin er ekki nógu 
oft opin. Ekki nægar upplýsingar til ferðamanna. Skortur á íbúðarhúsnæði er 
þess valdandi að ekki sé hægt að skrá fólk með lögheimili í Mývatnssveit sem 
vinnur hér á sumrin þá fer skatturinn hjá þessu fólki til þeirra sveitafélaga en 
ekki til Mývatnssveitar. 

 Þessar spurningar eru of flóknar til að hafa bara sammála eða ósammála 
valmöguleika, þetta eru svo stór og flókin mál. Það þarf virkilega að laga 
umgengni um alla ferðamannastaði og náttúruna. 
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5. HÖFN Í HORNAFIRÐI – NIÐURSTÖÐUR 

Tafla 5:1 Bakgrunnur svarenda 

Höfn   Hlutfall Fjöldi 

Kyn Karl 50% 140 

  Kona 50% 142 

Aldur 18-40 ára 30% 85 

  41-55 ára 36% 102 

  56- 70 ára 34% 95 

Menntun Grunnskólapróf 26% 61 

  Stúdentspróf eða iðnnám 40% 95 

  Annað starfsnám 9% 22 

  Háskólapróf 25% 60 

Búseta 10 ár eða skemur 13% 32 

  11-20 ár  13% 32 

  21-30 22% 54 

  31 ár eða lengur 51% 123 

Staða á vinnumarkaði Launþegi 71% 169 

  Sjálfstætt starfandi 16% 37 

  Annað8 13% 32 

Starfar við ferðaþjónustu Já, allt árið 16% 40 
  Já, hluta úr ári 6% 15 
  Nei 77% 188 

Getur hugsað sér að starfa 
við ferðaþjónustu Já 59% 103 
  Nei 41% 72 

Aðrir á heimilinu hafa 
tekjur af ferðamönnum Já, allt árið 9% 16 
  Já, hluta af árinu 10% 18 
  Nei 82% 149 

 

  

                                                      

8 Mjög fáir völdu svarmöguleikinn "í námi". Hann var því felldur saman við "annað". 
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Tafla 5:2 Hversu oft átt þú samskipti við ferðamenn yfir sumartímann þ.e. á tímabilinu 
júní, júlí og ágúst? 

 

  

Nánast 

daglega

1-3 sinnum 

í viku

1-3 sinnum í 

mánuði

Sjaldnar en 

einu sinni í 

mánuði

Fjöldi 

svara

Höfn 38% 26% 23% 13% 242

Kyn

Karl 37% 25% 25% 13% 116

Kona 40% 26% 21% 13% 126

Aldur

18-40 ára 49% 33% 11% 7% 72

41-55 ára 33% 33% 23% 12% 86

56-70 ára 36% 12% 32% 20% 84

Menntun

Grunnskólapróf 32% 15% 27% 27% 60

Stúdentspróf eða iðnnám 38% 28% 23% 11% 95

Annað starfsnám 45% 36% 14% 5% 22

Háskólapróf 41% 29% 22% 8% 59

Búseta
10 ár eða skemur 28% 41% 22% 9% 32

11-20 ár 39% 29% 16% 16% 31

21-30 48% 33% 13% 6% 54

31 ár eða lengur 37% 17% 29% 17% 123

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 34% 26% 26% 14% 167

Sjálfstætt starfandi 68% 22% 8% 3% 37

Annað  28% 25% 22% 25% 32

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 80% 10% 8% 3% 40
Já, hluta úr ári 80% 20% 0% 0% 15

Nei 26% 29% 28% 17% 185

Já 32% 27% 33% 8% 103

Nei 19% 31% 23% 27% 70

Já, allt árið 31% 44% 25% 0% 16
Já, hluta af árinu 50% 22% 22% 6% 18
Nei 23% 29% 29% 20% 147

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:3 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna eftir árstíðum9 

 

 

 

Tafla 5:4 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á sumrin (júní-ágúst) 

  

                                                      

9 Árstíðir voru skilgreindar á eftirfarandi hátt: Sumar=júní-ágúst, haust=september-október, 
vetur=nóvember-mars, vor=apríl-maí. 

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Höfn

Sumar 0% 4% 40% 32% 23% 239

Haust 1% 15% 63% 15% 5% 235

Vetur 3% 24% 59% 10% 4% 232

Vor 3% 21% 55% 17% 5% 237

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Höfn 0% 4% 40% 32% 23% 239

Kyn

Karl 1% 8% 43% 27% 20% 113

Kona 0% 0% 37% 37% 26% 126

Aldur

18-40 ára 0% 3% 32% 39% 25% 71

41-55 ára 1% 3% 38% 33% 24% 86

56-70 ára 0% 5% 49% 26% 21% 82

Menntun

Grunnskólapróf 0% 2% 39% 27% 32% 59

Stúdentspróf eða iðnnám 0% 5% 39% 35% 21% 95

Annað starfsnám 0% 9% 50% 18% 23% 22

Háskólapróf 2% 0% 39% 39% 20% 59

Búseta
10 ár eða skemur 3% 3% 31% 38% 25% 32

11-20 ár 0% 0% 35% 48% 16% 31

21-30 0% 2% 38% 30% 30% 53

31 ár eða lengur 0% 6% 45% 27% 22% 122

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 1% 2% 36% 36% 25% 166

Sjálfstætt starfandi 0% 14% 49% 16% 22% 37

Annað  0% 0% 50% 31% 19% 32

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 3% 13% 43% 38% 5% 40
Já, hluta úr ári 0% 7% 33% 20% 40% 15

Nei 0% 2% 40% 32% 26% 184

Já 0% 3% 45% 34% 19% 101

Nei 0% 0% 35% 30% 35% 71

Já, allt árið 0% 0% 44% 25% 31% 16
Já, hluta af árinu 0% 6% 50% 28% 17% 18
Nei 0% 1% 41% 33% 25% 146

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:5 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á haustin (september-október) 

 

  

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Höfn 1% 15% 63% 15% 5% 235

Kyn

Karl 3% 21% 62% 11% 4% 112

Kona 0% 11% 64% 20% 6% 123

Aldur

18-40 ára 1% 15% 63% 18% 3% 68

41-55 ára 1% 17% 59% 17% 5% 86

56-70 ára 1% 14% 67% 11% 7% 81

Menntun

Grunnskólapróf 2% 5% 64% 19% 10% 58

Stúdentspróf eða iðnnám 1% 15% 67% 13% 3% 92

Annað starfsnám 0% 23% 64% 9% 5% 22

Háskólapróf 2% 22% 54% 19% 3% 59

Búseta
10 ár eða skemur 6% 13% 66% 13% 3% 32

11-20 ár 0% 10% 77% 10% 3% 30

21-30 0% 12% 63% 20% 6% 51

31 ár eða lengur 1% 19% 60% 15% 6% 121

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 1% 12% 66% 16% 4% 164

Sjálfstætt starfandi 3% 32% 43% 14% 8% 37

Annað  0% 17% 67% 13% 3% 30

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 8% 28% 58% 5% 3% 40
Já, hluta úr ári 0% 27% 53% 7% 13% 15

Nei 0% 12% 65% 18% 5% 180

Já 0% 16% 66% 11% 6% 98

Nei 0% 4% 59% 32% 4% 71

Já, allt árið 0% 6% 88% 6% 0% 16
Já, hluta af árinu 0% 6% 82% 6% 6% 17
Nei 0% 13% 62% 20% 6% 143

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:6 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á veturna (nóvember-mars) 

 

  

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Höfn 3% 24% 59% 10% 4% 232

Kyn

Karl 6% 28% 52% 9% 5% 110

Kona 1% 20% 65% 11% 3% 122

Aldur

18-40 ára 4% 28% 57% 9% 1% 68

41-55 ára 2% 21% 62% 11% 4% 85

56-70 ára 4% 24% 56% 10% 6% 79

Menntun

Grunnskólapróf 4% 11% 68% 9% 9% 56

Stúdentspróf eða iðnnám 3% 25% 59% 9% 3% 91

Annað starfsnám 9% 32% 50% 9% 0% 22

Háskólapróf 2% 31% 53% 14% 2% 59

Búseta
10 ár eða skemur 7% 30% 63% 0% 0% 30

11-20 ár 0% 33% 57% 7% 3% 30

21-30 4% 20% 63% 10% 4% 51

31 ár eða lengur 3% 23% 57% 13% 5% 120

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 3% 22% 62% 9% 4% 162

Sjálfstætt starfandi 8% 27% 43% 16% 5% 37

Annað  0% 34% 59% 7% 0% 29

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 15% 35% 40% 8% 3% 40
Já, hluta úr ári 0% 40% 47% 0% 13% 15

Nei 1% 20% 64% 11% 3% 177

Já 2% 30% 54% 8% 5% 96

Nei 0% 6% 75% 17% 1% 69

Já, allt árið 7% 20% 60% 13% 0% 15
Já, hluta af árinu 0% 18% 76% 6% 0% 17
Nei 1% 21% 64% 11% 4% 141

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum



104 

Tafla 5:7 Viðhorf íbúa til fjölda ferðamanna á vorin (apríl-maí) 

 

  

Þeir eru 

allt of fáir

Þeir eru 

heldur fáir

Þeir eru 

hæfilega 

margir

Þeir eru 

heldur 

margir

Þeir eru allt 

of margir

Fjöldi 

svara

Höfn 3% 21% 55% 17% 5% 237

Kyn

Karl 4% 30% 47% 14% 5% 113

Kona 2% 12% 62% 20% 4% 124

Aldur

18-40 ára 4% 16% 52% 23% 4% 69

41-55 ára 2% 22% 57% 16% 2% 86

56-70 ára 1% 23% 55% 13% 7% 82

Menntun

Grunnskólapróf 2% 10% 63% 15% 10% 59

Stúdentspróf eða iðnnám 3% 20% 56% 16% 4% 93

Annað starfsnám 0% 36% 45% 18% 0% 22

Háskólapróf 3% 25% 47% 22% 2% 59

Búseta
10 ár eða skemur 9% 13% 59% 19% 0% 32

11-20 ár 0% 10% 73% 13% 3% 30

21-30 2% 27% 42% 21% 8% 52

31 ár eða lengur 2% 23% 55% 16% 5% 122

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 2% 18% 58% 18% 4% 165

Sjálfstætt starfandi 8% 35% 38% 14% 5% 37

Annað  0% 19% 58% 19% 3% 31

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 8% 35% 48% 8% 3% 40
Já, hluta úr ári 13% 20% 33% 20% 13% 15

Nei 1% 18% 58% 19% 4% 182

Já 1% 24% 58% 11% 6% 99

Nei 0% 10% 56% 31% 3% 71

Já, allt árið 6% 38% 38% 19% 0% 16
Já, hluta af árinu 0% 35% 53% 6% 6% 17
Nei 0% 13% 63% 19% 4% 145

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:8 Hvað finnst þér um uppbyggingu ferðaþjónustu í þinni heimabyggð miðað 
við fjölgun ferðamanna? 

 

  

Uppbygging 

er alltof 

hæg

Uppbygging 

er heldur 

hæg

Uppbygging 

er í takt við 

fjölgun 

ferðamanna

Uppbygging 

er heldur of 

hröð

Uppbygging 

er alltof 

hröð

Fjöldi 

svara

Höfn 15% 39% 30% 12% 4% 236

Kyn

Karl 15% 45% 26% 11% 3% 114

Kona 16% 34% 33% 13% 5% 122

Aldur

18-40 ára 15% 38% 31% 13% 3% 71

41-55 ára 19% 46% 19% 13% 2% 84

56-70 ára 11% 32% 40% 11% 6% 81

Menntun

Grunnskólapróf 21% 26% 26% 21% 7% 58

Stúdentspróf eða iðnnám 12% 44% 32% 9% 4% 94

Annað starfsnám 18% 55% 14% 14% 0% 22

Háskólapróf 14% 38% 36% 10% 2% 58

10 ár eða skemur 32% 32% 26% 6% 3% 31

11-20 ár 23% 42% 19% 16% 0% 31

21-30 7% 50% 28% 11% 4% 54

31 ár eða lengur 12% 35% 34% 13% 5% 119

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 18% 36% 29% 14% 4% 165

Sjálfstætt starfandi 11% 59% 19% 8% 3% 37

Annað  10% 30% 43% 10% 7% 30

Já, allt árið 18% 48% 25% 10% 0% 40

Já, hluta úr ári 7% 60% 7% 13% 13% 15

Nei 15% 35% 33% 13% 4% 181

Já 15% 47% 29% 7% 2% 100

Nei 13% 24% 38% 20% 6% 71

Já, allt árið 19% 44% 31% 6% 0% 16

Já, hluta af árinu 0% 29% 59% 12% 0% 17

Nei 17% 36% 30% 12% 5% 144

Hve lengi hefur þú búið á 

svæðinu?

Starfar þú við 

ferðaþjónustu?

Getur þú hugsað þér að 

starfa við ferðaþjónustu?

Hefur einhver annar á 

heimilinu tekjur af 

ferðamönnum?
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Tafla 5:9 Telur þú að sveitarfélagið hafi skýra framtíðarsýn fyrir ferðaþjónustu á 
svæðinu? 

 

  

Já Að hluta til Nei

Fjöldi 

svara

Höfn 27% 19% 54% 212

Kyn

Karl 26% 11% 63% 105

Kona 28% 27% 45% 107

Aldur

18-40 ára 32% 17% 52% 66

41-55 ára 15% 22% 63% 72

56-70 ára 34% 19% 47% 74

Menntun

Grunnskólapróf 30% 17% 53% 53

Stúdentspróf eða iðnnám 25% 17% 58% 84

Annað starfsnám 35% 24% 41% 17

Háskólapróf 24% 26% 50% 54

Búseta
10 ár eða skemur 23% 23% 53% 30

11-20 ár 36% 25% 39% 28

21-30 23% 23% 53% 47

31 ár eða lengur 27% 15% 58% 106

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 26% 20% 55% 148

Sjálfstætt starfandi 20% 11% 69% 35

Annað  40% 28% 32% 25

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 18% 20% 63% 40
Já, hluta úr ári 21% 21% 57% 14

Nei 30% 19% 51% 158

Já 30% 20% 50% 90

Nei 31% 18% 52% 62

Já, allt árið 31% 15% 54% 13
Já, hluta af árinu 53% 7% 40% 15
Nei 27% 21% 52% 126

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:10 Hvernig metur þú efnahagslegt mikilvægi ferðaþjónustu í þínu sveitarfélagi? 

 

  

Hún er 

undirstöðu-

atvinnuvegur

Hún er 

nokkuð 

mikilvæg

Hún er 

léttvæg

Hún skiptir 

engu máli

Fjöldi 

svara

Höfn 26% 70% 4% 0% 237

Kyn

Karl 29% 66% 5% 0% 115

Kona 24% 74% 2% 0% 122

Aldur

18-40 ára 37% 61% 1% 0% 70

41-55 ára 17% 80% 4% 0% 84

56-70 ára 27% 67% 6% 0% 83

Menntun

Grunnskólapróf 24% 72% 3% 0% 58

Stúdentspróf eða iðnnám 25% 68% 8% 0% 93

Annað starfsnám 27% 73% 0% 0% 22

Háskólapróf 28% 72% 0% 0% 60

Búseta
10 ár eða skemur 28% 72% 0% 0% 32

11-20 ár 25% 72% 3% 0% 32

21-30 29% 67% 4% 0% 51

31 ár eða lengur 24% 71% 5% 0% 121

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 23% 73% 4% 0% 165

Sjálfstætt starfandi 41% 57% 3% 0% 37

Annað  26% 71% 3% 0% 31

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 58% 43% 0% 0% 40
Já, hluta úr ári 47% 40% 13% 0% 15

Nei 18% 79% 4% 0% 182

Já 23% 75% 2% 0% 101

Nei 13% 80% 7% 0% 69

Já, allt árið 33% 67% 0% 0% 15
Já, hluta af árinu 18% 76% 6% 0% 17
Nei 17% 79% 4% 0% 146

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:11 Ferðamenn kenna okkur að meta eigið land 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 15% 43% 12% 21% 9% 235

Kyn

Karl 14% 51% 7% 17% 11% 112

Kona 16% 36% 17% 24% 7% 123

Aldur

18-40 ára 19% 46% 13% 17% 6% 72

41-55 ára 10% 44% 13% 24% 10% 84

56-70 ára 18% 39% 11% 22% 10% 79

Menntun

Grunnskólapróf 18% 47% 5% 21% 9% 57

Stúdentspróf eða iðnnám 14% 42% 11% 23% 10% 92

Annað starfsnám 27% 41% 18% 14% 0% 22

Háskólapróf 8% 43% 20% 20% 8% 60

Búseta
10 ár eða skemur 13% 50% 9% 19% 9% 32

11-20 ár 23% 40% 17% 10% 10% 30

21-30 20% 44% 6% 22% 7% 54

31 ár eða lengur 12% 42% 14% 24% 8% 118

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 14% 43% 12% 22% 10% 165

Sjálfstætt starfandi 19% 50% 11% 14% 6% 36

Annað  17% 40% 20% 20% 3% 30

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 33% 48% 8% 5% 8% 40
Já, hluta úr ári 20% 40% 0% 27% 13% 15

Nei 11% 42% 14% 24% 8% 180

Já 15% 45% 12% 18% 9% 98

Nei 7% 42% 13% 32% 6% 71

Já, allt árið 25% 44% 13% 13% 6% 16
Já, hluta af árinu 6% 56% 0% 22% 17% 18
Nei 11% 40% 17% 24% 8% 142

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu
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Tafla 5:12 Ferðamenn spilla náttúrunni 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 12% 40% 21% 22% 5% 240

Kyn

Karl 10% 34% 24% 24% 7% 116

Kona 13% 45% 19% 20% 3% 124

Aldur

18-40 ára 11% 41% 31% 17% 0% 71

41-55 ára 13% 41% 18% 25% 4% 85

56-70 ára 11% 38% 17% 24% 11% 84

Menntun

Grunnskólapróf 25% 36% 15% 16% 8% 61

Stúdentspróf eða iðnnám 9% 34% 28% 24% 4% 95

Annað starfsnám 9% 36% 23% 27% 5% 22

Háskólapróf 3% 59% 16% 21% 2% 58

Búseta
10 ár eða skemur 6% 56% 19% 16% 3% 32

11-20 ár 9% 31% 19% 31% 9% 32

21-30 21% 38% 28% 13% 0% 53

31 ár eða lengur 10% 39% 20% 25% 7% 122

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 11% 41% 23% 20% 5% 167

Sjálfstætt starfandi 14% 35% 14% 32% 5% 37

Annað  13% 41% 16% 25% 6% 32

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 5% 20% 30% 40% 5% 40
Já, hluta úr ári 20% 27% 27% 20% 7% 15

Nei 12% 45% 19% 18% 5% 185

Já 11% 42% 17% 24% 7% 101

Nei 14% 50% 24% 11% 1% 72

Já, allt árið 13% 25% 25% 25% 13% 16
Já, hluta af árinu 11% 28% 28% 28% 6% 18
Nei 12% 48% 17% 18% 4% 147

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:13 Ferðmenn stuðla að bættu aðgengi að náttúrunni 

 
 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 9% 39% 12% 32% 8% 225

Kyn

Karl 8% 42% 10% 29% 9% 106

Kona 10% 35% 13% 34% 8% 119

Aldur

18-40 ára 18% 32% 12% 35% 3% 68

41-55 ára 9% 33% 10% 36% 13% 80

56-70 ára 3% 51% 14% 23% 9% 77

Menntun

Grunnskólapróf 9% 29% 13% 35% 15% 55

Stúdentspróf eða iðnnám 10% 42% 11% 26% 10% 88

Annað starfsnám 5% 45% 10% 40% 0% 20

Háskólapróf 10% 38% 12% 36% 3% 58

Búseta
10 ár eða skemur 7% 31% 21% 34% 7% 29

11-20 ár 16% 29% 13% 35% 6% 31

21-30 14% 33% 12% 35% 6% 51

31 ár eða lengur 6% 46% 10% 27% 11% 113

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 10% 37% 12% 32% 8% 154

Sjálfstætt starfandi 8% 50% 11% 28% 3% 36

Annað  6% 32% 10% 35% 16% 31

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 21% 47% 11% 13% 8% 38
Já, hluta úr ári 20% 47% 0% 33% 0% 15

Nei 6% 36% 13% 35% 9% 172

Já 6% 41% 14% 28% 10% 97

Nei 5% 34% 12% 42% 8% 65

Já, allt árið 7% 36% 14% 21% 21% 14
Já, hluta af árinu 0% 56% 25% 19% 0% 16
Nei 6% 35% 12% 37% 9% 139

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:14 Ferðamenn spilla upplifun af náttúrunni 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn

Kyn 6% 26% 12% 41% 15% 235

Karl 7% 26% 11% 43% 13% 113

Kona 6% 25% 13% 39% 17% 122

Aldur

18-40 ára 6% 27% 15% 44% 8% 71

41-55 ára 6% 33% 13% 36% 12% 83

56-70 ára 7% 17% 7% 43% 25% 81

Menntun

Grunnskólapróf 8% 31% 7% 37% 17% 59

Stúdentspróf eða iðnnám 9% 20% 13% 43% 15% 93

Annað starfsnám 0% 20% 15% 40% 25% 20

Háskólapróf 3% 32% 12% 44% 8% 59

Búseta
10 ár eða skemur 3% 30% 13% 47% 7% 30

11-20 ár 0% 41% 16% 28% 16% 32

21-30 13% 32% 9% 40% 6% 53

31 ár eða lengur 6% 18% 12% 43% 22% 119

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 5% 28% 13% 42% 12% 165

Sjálfstætt starfandi 6% 28% 8% 36% 22% 36

Annað  13% 13% 6% 39% 29% 31

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 3% 26% 13% 41% 18% 39
Já, hluta úr ári 20% 27% 20% 13% 20% 15

Nei 6% 25% 11% 43% 14% 181

Já 3% 28% 9% 46% 15% 101

Nei 12% 21% 12% 44% 12% 68

Já, allt árið 19% 25% 13% 31% 13% 16
Já, hluta af árinu 6% 17% 22% 50% 6% 18
Nei 4% 25% 10% 44% 16% 143

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:15 Ferðamenn efla hagkerfið í minni heimabyggð 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 55% 40% 2% 3% 0% 239

Kyn

Karl 59% 40% 1% 1% 0% 116

Kona 51% 40% 3% 6% 0% 123

Aldur

18-40 ára 58% 39% 1% 1% 0% 71

41-55 ára 49% 44% 4% 4% 0% 85

56-70 ára 58% 36% 1% 5% 0% 83

Menntun

Grunnskólapróf 54% 39% 2% 5% 0% 61

Stúdentspróf eða iðnnám 48% 46% 2% 3% 0% 95

Annað starfsnám 57% 33% 0% 10% 0% 21

Háskólapróf 64% 34% 2% 0% 0% 58

Búseta
10 ár eða skemur 42% 52% 3% 3% 0% 31

11-20 ár 59% 31% 3% 6% 0% 32

21-30 59% 39% 0% 2% 0% 54

31 ár eða lengur 55% 40% 2% 3% 0% 121

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 46% 48% 3% 3% 0% 166

Sjálfstætt starfandi 84% 14% 0% 3% 0% 37

Annað  63% 31% 0% 6% 0% 32

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 78% 20% 3% 0% 0% 40
Já, hluta úr ári 67% 33% 0% 0% 0% 15

Nei 49% 45% 2% 4% 0% 184

Já 56% 42% 1% 1% 0% 102

Nei 41% 48% 3% 8% 0% 71

Já, allt árið 81% 13% 0% 6% 0% 16
Já, hluta af árinu 50% 50% 0% 0% 0% 18
Nei 45% 47% 3% 5% 0% 146

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:16 Ferðamenn efla verslun í minni heimabyggð 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 59% 29% 5% 6% 1% 241

Kyn

Karl 65% 26% 3% 5% 1% 117

Kona 54% 32% 6% 7% 1% 124

Aldur

18-40 ára 53% 23% 12% 11% 0% 73

41-55 ára 49% 38% 2% 8% 2% 85

56-70 ára 75% 25% 0% 0% 0% 83

Menntun

Grunnskólapróf 58% 35% 2% 5% 0% 60

Stúdentspróf eða iðnnám 60% 31% 5% 3% 1% 94

Annað starfsnám 77% 14% 5% 5% 0% 22

Háskólapróf 55% 25% 7% 12% 2% 60

Búseta
10 ár eða skemur 41% 34% 9% 16% 0% 32

11-20 ár 53% 25% 9% 13% 0% 32

21-30 59% 28% 9% 4% 0% 54

31 ár eða lengur 67% 29% 0% 2% 2% 121

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 54% 33% 5% 7% 1% 169

Sjálfstætt starfandi 83% 11% 0% 6% 0% 36

Annað  68% 26% 6% 0% 0% 31

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 80% 13% 3% 5% 0% 40
Já, hluta úr ári 47% 33% 13% 7% 0% 15

Nei 56% 32% 4% 6% 1% 186

Já 61% 31% 1% 5% 2% 103

Nei 49% 36% 9% 7% 0% 70

Já, allt árið 81% 13% 0% 6% 0% 16
Já, hluta af árinu 56% 33% 11% 0% 0% 18
Nei 55% 33% 3% 7% 1% 147

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:17 Ferðamenn takmarka aðgengi annarra að þjónustu í minni heimabyggð 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 15% 36% 7% 26% 15% 241

Kyn

Karl 16% 37% 5% 23% 18% 115

Kona 14% 35% 10% 29% 13% 126

Aldur

18-40 ára 21% 44% 8% 19% 8% 73

41-55 ára 16% 31% 7% 33% 13% 85

56-70 ára 8% 35% 7% 25% 24% 83

Menntun

Grunnskólapróf 20% 36% 7% 25% 13% 61

Stúdentspróf eða iðnnám 9% 43% 7% 24% 16% 95

Annað starfsnám 14% 29% 5% 29% 24% 21

Háskólapróf 20% 27% 10% 29% 14% 59

Búseta
10 ár eða skemur 19% 34% 19% 19% 9% 32

11-20 ár 10% 39% 3% 42% 6% 31

21-30 23% 28% 11% 25% 13% 53

31 ár eða lengur 12% 39% 4% 24% 20% 123

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 15% 39% 10% 24% 12% 168

Sjálfstætt starfandi 14% 22% 0% 32% 32% 37

Annað  19% 31% 6% 28% 16% 32

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 8% 23% 5% 35% 30% 40
Já, hluta úr ári 27% 60% 0% 7% 7% 15

Nei 16% 37% 9% 26% 13% 186

Já 11% 36% 8% 29% 17% 103

Nei 23% 39% 10% 21% 7% 70

Já, allt árið 25% 25% 13% 19% 19% 16
Já, hluta af árinu 6% 39% 11% 17% 28% 18
Nei 14% 38% 9% 28% 11% 147

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:18 Þjónusta á svæðinu er frekar miðuð að ferðamönnum heldur en 
heimamönnum 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 17% 25% 17% 33% 8% 238

Kyn

Karl 17% 28% 17% 30% 8% 113

Kona 17% 22% 17% 36% 8% 125

Aldur

18-40 ára 28% 25% 15% 28% 4% 72

41-55 ára 18% 31% 18% 28% 6% 85

56-70 ára 6% 20% 17% 43% 14% 81

Menntun

Grunnskólapróf 17% 23% 17% 35% 8% 60

Stúdentspróf eða iðnnám 16% 32% 14% 31% 6% 93

Annað starfsnám 23% 27% 23% 18% 9% 22

Háskólapróf 15% 17% 20% 39% 8% 59

Búseta
10 ár eða skemur 22% 28% 22% 22% 6% 32

11-20 ár 25% 16% 19% 34% 6% 32

21-30 26% 31% 7% 28% 7% 54

31 ár eða lengur 9% 24% 19% 38% 9% 119

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 18% 24% 18% 36% 4% 166

Sjálfstætt starfandi 11% 32% 16% 22% 19% 37

Annað  13% 26% 13% 32% 16% 31

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 13% 23% 23% 30% 13% 40
Já, hluta úr ári 33% 33% 7% 20% 7% 15

Nei 16% 25% 16% 35% 7% 183

Já 14% 24% 17% 36% 10% 101

Nei 20% 30% 14% 34% 3% 71

Já, allt árið 15% 23% 23% 23% 15% 13
Já, hluta af árinu 25% 13% 6% 50% 6% 16
Nei 15% 26% 17% 36% 7% 149

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:19 Ferðamenn valda meira ónæði í mínu daglega lífi en áður 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 11% 20% 10% 35% 24% 241

Kyn

Karl 12% 23% 9% 33% 22% 117

Kona 10% 18% 10% 36% 26% 124

Aldur

18-40 ára 13% 17% 21% 28% 22% 72

41-55 ára 15% 28% 5% 31% 21% 85

56-70 ára 6% 15% 5% 45% 29% 84

Menntun

Grunnskólapróf 20% 10% 3% 42% 25% 60

Stúdentspróf eða iðnnám 8% 25% 14% 31% 22% 95

Annað starfsnám 5% 36% 9% 14% 36% 22

Háskólapróf 10% 17% 8% 44% 20% 59

Búseta
10 ár eða skemur 16% 25% 9% 34% 16% 32

11-20 ár 13% 16% 13% 42% 16% 31

21-30 15% 19% 15% 30% 21% 53

31 ár eða lengur 8% 20% 7% 36% 29% 123

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 10% 26% 8% 37% 18% 167

Sjálfstætt starfandi 11% 5% 14% 27% 43% 37

Annað  19% 3% 9% 31% 38% 32

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 13% 20% 30% 38% 40
Já, hluta úr ári 20% 20% 13% 20% 27% 15

Nei 13% 22% 7% 37% 21% 186

Já 10% 21% 4% 44% 21% 103

Nei 17% 23% 14% 30% 16% 70

Já, allt árið 25% 19% 6% 19% 31% 16
Já, hluta af árinu 6% 28% 17% 33% 17% 18
Nei 12% 21% 5% 41% 21% 147

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:20 Ég er stolt(ur) af því að ferðamenn vilja koma og heimsækja mína 
heimabyggð 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 57% 37% 3% 1% 1% 242

Kyn

Karl 59% 34% 5% 1% 1% 116

Kona 56% 39% 2% 2% 2% 126

Aldur

18-40 ára 60% 32% 6% 1% 1% 72

41-55 ára 48% 47% 3% 1% 1% 86

56-70 ára 65% 31% 1% 1% 1% 84

Menntun

Grunnskólapróf 57% 34% 7% 2% 0% 61

Stúdentspróf eða iðnnám 60% 35% 3% 1% 1% 95

Annað starfsnám 50% 50% 0% 0% 0% 22

Háskólapróf 57% 37% 2% 2% 3% 60

Búseta
10 ár eða skemur 59% 31% 6% 0% 3% 32

11-20 ár 47% 50% 3% 0% 0% 32

21-30 65% 28% 4% 4% 0% 54

31 ár eða lengur 56% 39% 2% 1% 2% 123

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 54% 40% 4% 1% 1% 169

Sjálfstætt starfandi 70% 27% 0% 0% 3% 37

Annað  63% 28% 3% 3% 3% 32

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 75% 23% 3% 0% 0% 40
Já, hluta úr ári 53% 40% 0% 7% 0% 15

Nei 54% 40% 4% 1% 2% 187

Já 64% 35% 1% 0% 0% 103

Nei 40% 46% 7% 3% 4% 72

Já, allt árið 69% 31% 0% 0% 0% 16
Já, hluta af árinu 72% 28% 0% 0% 0% 18
Nei 51% 42% 5% 1% 2% 149

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:21 Það myndi engu breyta fyrir samfélagið þó ferðamenn myndu hætta að 
koma hingað 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 1% 1% 0% 21% 77% 241

Kyn

Karl 0% 1% 0% 20% 79% 116

Kona 2% 1% 1% 22% 74% 125

Aldur

18-40 ára 0% 0% 0% 21% 79% 72

41-55 ára 0% 0% 1% 22% 76% 85

56-70 ára 2% 2% 0% 20% 75% 84

Menntun

Grunnskólapróf 3% 2% 2% 17% 77% 60

Stúdentspróf eða iðnnám 0% 0% 0% 27% 73% 95

Annað starfsnám 0% 0% 0% 9% 91% 22

Háskólapróf 0% 2% 0% 20% 78% 60

Búseta
10 ár eða skemur 0% 0% 0% 19% 81% 32

11-20 ár 3% 0% 3% 16% 78% 32

21-30 0% 0% 0% 26% 74% 54

31 ár eða lengur 1% 2% 0% 21% 76% 122

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 1% 0% 1% 23% 76% 168

Sjálfstætt starfandi 0% 0% 0% 14% 86% 37

Annað  3% 6% 0% 19% 72% 32

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 0% 3% 13% 85% 40
Já, hluta úr ári 0% 0% 0% 20% 80% 15

Nei 1% 1% 0% 23% 75% 186

Já 2% 2% 0% 18% 78% 103

Nei 0% 0% 0% 32% 68% 71

Já, allt árið 0% 0% 0% 6% 94% 16
Já, hluta af árinu 0% 0% 0% 6% 94% 18
Nei 1% 1% 0% 26% 71% 148

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:22 Ferðaþjónustan eykur fjölbreytni í atvinnulífinu hér á svæðinu 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 45% 38% 5% 9% 2% 239

Kyn

Karl 47% 41% 4% 6% 1% 114

Kona 43% 36% 6% 12% 3% 125

Aldur

18-40 ára 51% 25% 10% 13% 1% 72

41-55 ára 38% 51% 4% 6% 2% 85

56-70 ára 48% 38% 2% 10% 2% 82

Menntun

Grunnskólapróf 30% 52% 7% 8% 3% 61

Stúdentspróf eða iðnnám 45% 41% 3% 10% 1% 93

Annað starfsnám 52% 33% 0% 14% 0% 21

Háskólapróf 58% 22% 8% 8% 3% 60

Búseta
10 ár eða skemur 41% 28% 13% 19% 0% 32

11-20 ár 39% 42% 3% 10% 6% 31

21-30 46% 31% 6% 13% 4% 54

31 ár eða lengur 47% 44% 3% 5% 1% 121

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 41% 40% 6% 11% 2% 168

Sjálfstætt starfandi 63% 29% 0% 6% 3% 35

Annað  47% 41% 6% 3% 3% 32

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 72% 26% 3% 0% 0% 39
Já, hluta úr ári 33% 47% 7% 7% 7% 15

Nei 41% 41% 5% 11% 2% 185

Já 47% 41% 4% 6% 2% 102

Nei 30% 42% 6% 20% 3% 71

Já, allt árið 63% 19% 6% 0% 13% 16
Já, hluta af árinu 67% 28% 0% 6% 0% 18
Nei 36% 44% 6% 13% 1% 147

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:23 Ferðaþjónustan hefur jákvæð áhrif á búsetuskilyrði hér á svæðinu 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 19% 27% 12% 23% 20% 237

Kyn

Karl 24% 27% 14% 19% 16% 116

Kona 13% 27% 10% 26% 23% 121

Aldur

18-40 ára 17% 23% 7% 30% 24% 71

41-55 ára 15% 31% 15% 20% 19% 85

56-70 ára 23% 27% 12% 20% 17% 81

Menntun

Grunnskólapróf 10% 29% 17% 24% 20% 59

Stúdentspróf eða iðnnám 22% 27% 13% 16% 22% 94

Annað starfsnám 18% 32% 5% 27% 18% 22

Háskólapróf 22% 22% 7% 31% 17% 58

Búseta
10 ár eða skemur 23% 10% 7% 27% 33% 30

11-20 ár 9% 19% 13% 38% 22% 32

21-30 13% 39% 9% 19% 20% 54

31 ár eða lengur 23% 28% 14% 20% 16% 120

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 14% 27% 13% 24% 22% 166

Sjálfstætt starfandi 39% 22% 8% 17% 14% 36

Annað  16% 35% 10% 23% 16% 31

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 28% 38% 10% 10% 15% 40
Já, hluta úr ári 20% 13% 13% 27% 27% 15

Nei 16% 26% 12% 25% 20% 182

Já 22% 21% 16% 24% 18% 101

Nei 9% 30% 10% 29% 23% 70

Já, allt árið 31% 25% 13% 13% 19% 16
Já, hluta af árinu 28% 22% 22% 17% 11% 18
Nei 15% 26% 11% 26% 22% 144

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:24 Vegna aukinna umsvifa í ferðaþjónustu er skortur á íbúðarhúsnæði á 
svæðinu 

 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 78% 19% 2% 1% 0% 241

Kyn

Karl 71% 23% 3% 2% 1% 115

Kona 85% 14% 1% 0% 0% 126

Aldur

18-40 ára 78% 18% 1% 1% 1% 72

41-55 ára 79% 19% 2% 0% 0% 86

56-70 ára 78% 19% 1% 1% 0% 83

Menntun

Grunnskólapróf 82% 13% 0% 3% 2% 61

Stúdentspróf eða iðnnám 80% 18% 2% 0% 0% 95

Annað starfsnám 64% 32% 5% 0% 0% 22

Háskólapróf 80% 18% 2% 0% 0% 60

Búseta
10 ár eða skemur 81% 13% 3% 3% 0% 32

11-20 ár 88% 13% 0% 0% 0% 32

21-30 77% 21% 0% 0% 2% 53

31 ár eða lengur 76% 21% 2% 1% 0% 123

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 79% 18% 1% 1% 1% 169

Sjálfstætt starfandi 69% 25% 6% 0% 0% 36

Annað  84% 16% 0% 0% 0% 32

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 69% 23% 3% 3% 3% 39
Já, hluta úr ári 67% 33% 0% 0% 0% 15

Nei 81% 17% 2% 1% 0% 187

Já 79% 18% 3% 0% 0% 103

Nei 81% 18% 0% 1% 0% 72

Já, allt árið 88% 13% 0% 0% 0% 16
Já, hluta af árinu 67% 28% 6% 0% 0% 18
Nei 82% 16% 1% 1% 0% 149

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:25 Það er neikvætt að starfsfólk í ferðaþjónustu er hér bara tímabundið 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 17% 39% 16% 22% 6% 227

Kyn

Karl 13% 40% 16% 24% 7% 109

Kona 20% 37% 16% 21% 5% 118

Aldur

18-40 ára 22% 39% 23% 14% 1% 69

41-55 ára 15% 44% 15% 17% 9% 78

56-70 ára 14% 34% 10% 35% 8% 80

Menntun

Grunnskólapróf 23% 39% 11% 21% 7% 57

Stúdentspróf eða iðnnám 16% 42% 16% 17% 9% 88

Annað starfsnám 0% 45% 30% 25% 0% 20

Háskólapróf 19% 33% 16% 29% 3% 58

Búseta
10 ár eða skemur 16% 39% 26% 16% 3% 31

11-20 ár 21% 31% 21% 24% 3% 29

21-30 20% 42% 16% 16% 6% 50

31 ár eða lengur 14% 40% 12% 27% 8% 116

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 16% 42% 19% 17% 6% 158

Sjálfstætt starfandi 16% 30% 8% 35% 11% 37

Annað  21% 34% 7% 34% 3% 29

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 26% 24% 26% 24% 0% 38
Já, hluta úr ári 33% 40% 20% 7% 0% 15

Nei 13% 42% 13% 24% 8% 174

Já 9% 42% 16% 25% 8% 96

Nei 16% 44% 10% 22% 7% 68

Já, allt árið 13% 33% 7% 20% 27% 15
Já, hluta af árinu 13% 31% 13% 44% 0% 16
Nei 14% 45% 13% 21% 7% 139

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:26 Nýjar byggingar sem byggðar hafa verið í ferðaþjónustu á svæðinu falla vel 
að umhverfinu 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 30% 51% 13% 5% 1% 227

Kyn

Karl 28% 54% 10% 6% 2% 106

Kona 31% 49% 16% 4% 0% 121

Aldur

18-40 ára 19% 52% 22% 3% 3% 67

41-55 ára 31% 55% 8% 6% 0% 80

56-70 ára 38% 46% 11% 5% 0% 80

Menntun

Grunnskólapróf 39% 49% 11% 2% 0% 57

Stúdentspróf eða iðnnám 31% 51% 11% 7% 0% 89

Annað starfsnám 29% 43% 14% 10% 5% 21

Háskólapróf 18% 59% 20% 2% 2% 56

Búseta
10 ár eða skemur 19% 59% 22% 0% 0% 27

11-20 ár 40% 43% 10% 7% 0% 30

21-30 23% 56% 13% 4% 4% 52

31 ár eða lengur 33% 50% 11% 6% 0% 117

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 27% 51% 16% 6% 1% 157

Sjálfstætt starfandi 32% 59% 5% 3% 0% 37

Annað  40% 43% 10% 3% 3% 30

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 43% 43% 11% 0% 3% 37
Já, hluta úr ári 14% 57% 21% 7% 0% 14

Nei 28% 52% 13% 6% 1% 176

Já 30% 57% 6% 6% 0% 96

Nei 28% 44% 24% 3% 1% 68

Já, allt árið 47% 47% 7% 0% 0% 15
Já, hluta af árinu 28% 39% 17% 17% 0% 18
Nei 28% 54% 12% 5% 1% 139

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:27 Ferðaþjónustan skapar heilsárs störf hér í samfélaginu 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 32% 47% 5% 13% 3% 238

Kyn

Karl 34% 46% 6% 10% 4% 116

Kona 30% 48% 5% 15% 2% 122

Aldur

18-40 ára 26% 46% 10% 16% 3% 70

41-55 ára 36% 44% 6% 12% 2% 84

56-70 ára 33% 51% 1% 11% 4% 84

Menntun

Grunnskólapróf 33% 52% 5% 7% 3% 60

Stúdentspróf eða iðnnám 33% 46% 6% 13% 2% 94

Annað starfsnám 27% 50% 5% 14% 5% 22

Háskólapróf 31% 43% 5% 17% 3% 58

Búseta
10 ár eða skemur 23% 45% 6% 23% 3% 31

11-20 ár 39% 35% 10% 13% 3% 31

21-30 33% 44% 7% 9% 6% 54

31 ár eða lengur 32% 51% 3% 12% 2% 121

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 31% 48% 5% 14% 2% 165

Sjálfstætt starfandi 35% 46% 11% 5% 3% 37

Annað  31% 47% 3% 13% 6% 32

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 50% 33% 8% 8% 3% 40
Já, hluta úr ári 7% 47% 7% 33% 7% 15

Nei 30% 50% 5% 12% 3% 183

Já 32% 52% 4% 9% 3% 102

Nei 23% 51% 6% 17% 3% 70

Já, allt árið 31% 25% 13% 19% 13% 16
Já, hluta af árinu 18% 59% 0% 12% 12% 17
Nei 29% 52% 5% 12% 1% 146

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:28 Almannaþjónusta, t.d. heilbrigðisþjónusta, lögregla og slökkvilið í 
sveitarfélaginu ræður vel við núverandi fjölda ferðafólks 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 8% 27% 9% 32% 24% 213

Kyn

Karl 12% 22% 10% 28% 27% 107

Kona 4% 31% 8% 36% 22% 106

Aldur

18-40 ára 8% 22% 11% 25% 35% 65

41-55 ára 5% 31% 7% 36% 21% 75

56-70 ára 11% 27% 10% 34% 18% 73

Menntun

Grunnskólapróf 8% 31% 13% 23% 25% 52

Stúdentspróf eða iðnnám 10% 28% 10% 35% 17% 89

Annað starfsnám 11% 17% 6% 33% 33% 18

Háskólapróf 4% 23% 4% 35% 35% 52

Búseta
10 ár eða skemur 4% 19% 11% 19% 48% 27

11-20 ár 11% 21% 7% 36% 25% 28

21-30 8% 21% 8% 40% 23% 48

31 ár eða lengur 8% 33% 9% 31% 18% 109

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 7% 24% 11% 32% 26% 150

Sjálfstætt starfandi 6% 28% 3% 34% 28% 32

Annað  11% 37% 7% 30% 15% 27

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 8% 13% 18% 38% 23% 39
Já, hluta úr ári 0% 50% 0% 14% 36% 14

Nei 9% 28% 8% 32% 24% 160

Já 9% 29% 8% 31% 23% 87

Nei 8% 29% 6% 32% 26% 66

Já, allt árið 7% 14% 0% 64% 14% 14
Já, hluta af árinu 6% 31% 6% 38% 19% 16
Nei 9% 29% 9% 28% 26% 126

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:29 Ferðaþjónustu fylgir umferð sem truflar aðra atvinnustarfsemi á svæðinu 

 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 12% 22% 8% 41% 16% 227

Kyn

Karl 8% 28% 9% 39% 15% 110

Kona 15% 17% 8% 44% 16% 117

Aldur

18-40 ára 19% 26% 12% 37% 6% 68

41-55 ára 11% 26% 8% 39% 16% 80

56-70 ára 6% 15% 6% 48% 24% 79

Menntun

Grunnskólapróf 16% 19% 2% 46% 18% 57

Stúdentspróf eða iðnnám 10% 22% 14% 38% 15% 91

Annað starfsnám 5% 35% 5% 35% 20% 20

Háskólapróf 14% 21% 7% 43% 14% 56

Búseta
10 ár eða skemur 7% 29% 11% 36% 18% 28

11-20 ár 3% 43% 7% 40% 7% 30

21-30 25% 17% 15% 31% 12% 52

31 ár eða lengur 9% 18% 5% 47% 20% 116

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 13% 23% 11% 42% 12% 159

Sjálfstætt starfandi 6% 21% 3% 38% 32% 34

Annað  13% 23% 3% 43% 17% 30

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 5% 15% 13% 40% 28% 40
Já, hluta úr ári 43% 21% 0% 14% 21% 14

Nei 11% 24% 8% 44% 13% 173

Já 6% 26% 10% 41% 17% 100

Nei 17% 21% 8% 49% 5% 63

Já, allt árið 7% 40% 0% 33% 20% 15
Já, hluta af árinu 6% 17% 6% 61% 11% 18
Nei 12% 23% 9% 44% 12% 137

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:30 Mín heimabyggð getur ekki tekið við fleiri ferðamönnum miðað við 
núverandi aðstæður 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hvorki 

sammála né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

svara

Höfn 21% 35% 6% 30% 9% 223

Kyn

Karl 21% 28% 5% 32% 14% 108

Kona 20% 43% 7% 27% 3% 115

Aldur

18-40 ára 18% 35% 7% 34% 6% 68

41-55 ára 29% 29% 9% 26% 6% 78

56-70 ára 14% 42% 1% 30% 13% 77

Menntun

Grunnskólapróf 28% 42% 0% 21% 9% 57

Stúdentspróf eða iðnnám 19% 26% 9% 38% 8% 88

Annað starfsnám 16% 53% 0% 11% 21% 19

Háskólapróf 18% 36% 9% 32% 5% 56

Búseta
10 ár eða skemur 23% 33% 10% 33% 0% 30

11-20 ár 25% 50% 0% 18% 7% 28

21-30 18% 33% 6% 37% 6% 49

31 ár eða lengur 20% 34% 6% 28% 12% 115

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 22% 35% 7% 30% 6% 156

Sjálfstætt starfandi 17% 28% 3% 33% 19% 36

Annað  18% 46% 4% 21% 11% 28

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 15% 20% 5% 45% 15% 40
Já, hluta úr ári 20% 27% 13% 20% 20% 15

Nei 22% 40% 5% 27% 6% 168

Já 18% 37% 5% 30% 9% 92

Nei 26% 42% 6% 24% 2% 66

Já, allt árið 25% 44% 0% 19% 13% 16
Já, hluta af árinu 6% 35% 6% 47% 6% 17
Nei 24% 39% 6% 25% 5% 131

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:31 Telur þú að ferðafólk í þínu sveitarfélagi hafi áhrif á lífsgæði þín? 

 

  

Já Nei

Fjöldi 

svara

Höfn 57% 43% 223

Kyn

Karl 63% 37% 108

Kona 50% 50% 115

Aldur

18-40 ára 69% 31% 68

41-55 ára 58% 42% 77

56-70 ára 44% 56% 78

Menntun

Grunnskólapróf 49% 51% 55

Stúdentspróf eða iðnnám 56% 44% 87

Annað starfsnám 50% 50% 22

Háskólapróf 69% 31% 55

Búseta
10 ár eða skemur 69% 31% 29

11-20 ár 58% 42% 31

21-30 65% 35% 49

31 ár eða lengur 50% 50% 113

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 58% 42% 156

Sjálfstætt starfandi 73% 27% 33

Annað  33% 67% 30

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 90% 10% 39
Já, hluta úr ári 79% 21% 14

Nei 47% 53% 170

Já 55% 45% 96

Nei 39% 61% 66

Já, allt árið 62% 38% 13
Já, hluta af árinu 88% 13% 16
Nei 40% 60% 136

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:32 Hvernig þá? Telurðu að lífsgæðin batni eða versni?10 

 

  

                                                      

10 Aðeins þeir sem svöruðu já í spurningunni á undan fengu þessa spurningu. 

Þau batna Þau versna

Fjöldi 

svara

Höfn 87% 13% 121

Kyn

Karl 88% 13% 64

Kona 86% 14% 57

Aldur

18-40 ára 83% 17% 47

41-55 ára 90% 10% 41

56-70 ára 88% 12% 33

Menntun

Grunnskólapróf 80% 20% 25

Stúdentspróf eða iðnnám 89% 11% 47

Annað starfsnám 91% 9% 11

Háskólapróf 86% 14% 37

Búseta
10 ár eða skemur 84% 16% 19

11-20 ár 89% 11% 18

21-30 81% 19% 31

31 ár eða lengur 91% 9% 53

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 87% 13% 87

Sjálfstætt starfandi 95% 5% 22

Annað  60% 40% 10

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 100% 0% 34
Já, hluta úr ári 91% 9% 11

Nei 80% 20% 76

Já 86% 14% 51

Nei 71% 29% 24

Já, allt árið 75% 25% 8
Já, hluta af árinu 85% 15% 13
Nei 83% 17% 52

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum



130 

Tafla 5:33 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  
Vegakerfi 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Höfn 1% 6% 9% 41% 44% 240

Kyn

Karl 1% 3% 6% 43% 47% 116

Kona 1% 8% 11% 39% 41% 124

Aldur

18-40 ára 0% 13% 10% 41% 37% 71

41-55 ára 2% 4% 9% 31% 54% 85

56-70 ára 0% 2% 7% 51% 39% 84

Menntun

Grunnskólapróf 3% 8% 10% 35% 43% 60

Stúdentspróf eða iðnnám 0% 5% 5% 45% 45% 94

Annað starfsnám 0% 0% 14% 32% 55% 22

Háskólapróf 0% 7% 12% 42% 40% 60

Búseta
10 ár eða skemur 0% 13% 13% 31% 44% 32

11-20 ár 3% 6% 10% 42% 39% 31

21-30 0% 4% 9% 37% 50% 54

31 ár eða lengur 1% 5% 7% 44% 43% 122

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 0% 5% 8% 44% 42% 168

Sjálfstætt starfandi 0% 5% 5% 30% 59% 37

Annað  6% 10% 13% 32% 39% 31

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 8% 3% 38% 53% 40
Já, hluta úr ári 0% 0% 27% 40% 33% 15

Nei 1% 6% 9% 42% 43% 185

Já 1% 6% 7% 40% 46% 102

Nei 1% 6% 11% 46% 35% 71

Já, allt árið 0% 6% 13% 38% 44% 16
Já, hluta af árinu 0% 6% 0% 50% 44% 18
Nei 1% 6% 9% 41% 43% 147

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:34 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Almenningssamgöngur 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Höfn 5% 38% 24% 24% 8% 230

Kyn

Karl 5% 42% 25% 21% 8% 106

Kona 5% 35% 24% 27% 8% 124

Aldur

18-40 ára 10% 27% 24% 30% 10% 71

41-55 ára 4% 41% 26% 21% 8% 85

56-70 ára 1% 46% 23% 23% 7% 74

Menntun

Grunnskólapróf 7% 43% 22% 18% 10% 60

Stúdentspróf eða iðnnám 1% 39% 24% 27% 9% 85

Annað starfsnám 0% 59% 14% 18% 9% 22

Háskólapróf 8% 27% 31% 29% 5% 59

Búseta
10 ár eða skemur 13% 22% 19% 34% 13% 32

11-20 ár 3% 35% 23% 29% 10% 31

21-30 8% 35% 25% 25% 6% 51

31 ár eða lengur 2% 45% 26% 19% 8% 115

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 4% 39% 26% 23% 7% 163

Sjálfstætt starfandi 3% 31% 23% 37% 6% 35

Annað  7% 39% 18% 18% 18% 28

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 3% 35% 33% 25% 5% 40
Já, hluta úr ári 13% 33% 7% 40% 7% 15

Nei 5% 39% 24% 23% 9% 175

Já 5% 39% 24% 18% 13% 94

Nei 3% 42% 20% 29% 6% 69

Já, allt árið 7% 43% 21% 14% 14% 14
Já, hluta af árinu 6% 41% 29% 18% 6% 17
Nei 4% 39% 24% 24% 9% 140

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:35 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  
Bílastæði 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Höfn 3% 31% 20% 40% 7% 237

Kyn

Karl 3% 31% 19% 43% 4% 115

Kona 3% 30% 20% 37% 9% 122

Aldur

18-40 ára 3% 24% 24% 37% 11% 70

41-55 ára 3% 23% 22% 45% 6% 86

56-70 ára 2% 44% 14% 36% 4% 81

Menntun

Grunnskólapróf 3% 29% 7% 48% 12% 58

Stúdentspróf eða iðnnám 1% 37% 20% 38% 4% 93

Annað starfsnám 0% 23% 18% 45% 14% 22

Háskólapróf 5% 25% 33% 33% 3% 60

Búseta
10 ár eða skemur 3% 25% 25% 38% 9% 32

11-20 ár 3% 27% 20% 43% 7% 30

21-30 8% 19% 23% 40% 10% 52

31 ár eða lengur 1% 39% 16% 39% 5% 122

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 3% 26% 24% 38% 8% 167

Sjálfstætt starfandi 3% 46% 11% 41% 0% 37

Annað  3% 37% 10% 43% 7% 30

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 5% 25% 23% 45% 3% 40
Já, hluta úr ári 0% 13% 33% 40% 13% 15

Nei 3% 34% 18% 38% 7% 182

Já 2% 42% 20% 33% 3% 98

Nei 3% 28% 15% 44% 10% 72

Já, allt árið 0% 25% 19% 56% 0% 16
Já, hluta af árinu 0% 44% 28% 28% 0% 18
Nei 3% 34% 17% 36% 9% 144

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum



133 

Tafla 5:36 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Skilti og merkingar 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Höfn 4% 31% 24% 33% 7% 233

Kyn

Karl 3% 25% 28% 34% 10% 114

Kona 6% 36% 20% 33% 5% 119

Aldur

18-40 ára 9% 36% 20% 28% 7% 69

41-55 ára 1% 27% 33% 34% 6% 83

56-70 ára 4% 31% 19% 38% 9% 81

Menntun

Grunnskólapróf 5% 24% 16% 50% 5% 58

Stúdentspróf eða iðnnám 4% 36% 29% 23% 7% 94

Annað starfsnám 0% 21% 26% 42% 11% 19

Háskólapróf 5% 29% 24% 33% 9% 58

Búseta
10 ár eða skemur 9% 25% 25% 31% 9% 32

11-20 ár 0% 48% 17% 28% 7% 29

21-30 10% 38% 13% 37% 2% 52

31 ár eða lengur 2% 25% 30% 34% 9% 120

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 4% 28% 24% 35% 8% 165

Sjálfstætt starfandi 0% 25% 28% 36% 11% 36

Annað  10% 48% 17% 24% 0% 29

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 5% 18% 23% 38% 15% 39
Já, hluta úr ári 0% 33% 33% 20% 13% 15

Nei 4% 34% 23% 34% 5% 179

Já 6% 37% 17% 36% 4% 98

Nei 1% 31% 33% 29% 6% 70

Já, allt árið 6% 19% 38% 31% 6% 16
Já, hluta af árinu 6% 47% 29% 6% 12% 17
Nei 4% 33% 23% 36% 4% 142

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:37 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Göngustígar og gönguleiðir 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Höfn 29% 49% 13% 8% 1% 224

Kyn

Karl 24% 55% 10% 9% 1% 107

Kona 33% 43% 16% 7% 1% 117

Aldur

18-40 ára 34% 46% 12% 6% 1% 67

41-55 ára 28% 46% 16% 9% 1% 81

56-70 ára 25% 54% 12% 9% 0% 76

Menntun

Grunnskólapróf 35% 40% 20% 5% 0% 55

Stúdentspróf eða iðnnám 30% 48% 11% 10% 0% 89

Annað starfsnám 15% 65% 5% 10% 5% 20

Háskólapróf 26% 53% 12% 7% 2% 57

Búseta
10 ár eða skemur 25% 41% 22% 9% 3% 32

11-20 ár 45% 45% 7% 3% 0% 29

21-30 30% 46% 11% 13% 0% 46

31 ár eða lengur 26% 53% 14% 7% 1% 117

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 27% 47% 15% 10% 1% 157

Sjálfstætt starfandi 24% 56% 12% 9% 0% 34

Annað  40% 50% 10% 0% 0% 30

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 37% 39% 16% 8% 0% 38
Já, hluta úr ári 23% 54% 15% 8% 0% 13

Nei 28% 50% 13% 8% 1% 173

Já 30% 49% 13% 7% 0% 97

Nei 25% 54% 11% 9% 2% 65

Já, allt árið 25% 50% 6% 19% 0% 16
Já, hluta af árinu 24% 41% 24% 12% 0% 17
Nei 29% 51% 13% 6% 1% 136

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:38 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð?  
Fjarskipti (s.s. net- og fjarsímasamband) 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Höfn 28% 47% 15% 7% 3% 234

Kyn

Karl 24% 45% 16% 11% 3% 115

Kona 32% 48% 14% 3% 3% 119

Aldur

18-40 ára 28% 46% 14% 7% 4% 69

41-55 ára 33% 42% 16% 7% 2% 83

56-70 ára 24% 51% 15% 7% 2% 82

Menntun

Grunnskólapróf 30% 47% 18% 3% 2% 60

Stúdentspróf eða iðnnám 27% 44% 14% 10% 5% 93

Annað starfsnám 25% 50% 15% 10% 0% 20

Háskólapróf 28% 51% 14% 5% 2% 57

Búseta
10 ár eða skemur 28% 53% 9% 9% 0% 32

11-20 ár 38% 41% 13% 9% 0% 32

21-30 32% 40% 18% 4% 6% 50

31 ár eða lengur 24% 49% 16% 8% 3% 120

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 26% 50% 15% 7% 2% 164

Sjálfstætt starfandi 34% 40% 11% 6% 9% 35

Annað  32% 35% 23% 10% 0% 31

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 28% 40% 23% 8% 3% 40
Já, hluta úr ári 27% 53% 7% 7% 7% 15

Nei 28% 47% 14% 7% 3% 179

Já 32% 44% 10% 10% 3% 99

Nei 26% 52% 16% 3% 3% 69

Já, allt árið 27% 53% 7% 7% 7% 15
Já, hluta af árinu 29% 35% 12% 18% 6% 17
Nei 29% 47% 15% 6% 2% 143

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:39 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Almenningssalerni 

 
  

Mjög gott Frekar gott

Hvorki gott 

né slæmt

Frekar 

slæmt Mjög slæmt

Fjöldi 

svara

Höfn 0% 2% 3% 31% 65% 229

Kyn

Karl 0% 2% 2% 30% 67% 108

Kona 1% 2% 3% 31% 63% 121

Aldur

18-40 ára 0% 4% 6% 25% 64% 67

41-55 ára 0% 0% 2% 37% 61% 82

56-70 ára 1% 1% 0% 29% 69% 80

Menntun

Grunnskólapróf 2% 0% 2% 27% 69% 59

Stúdentspróf eða iðnnám 0% 1% 3% 31% 65% 88

Annað starfsnám 0% 0% 5% 27% 68% 22

Háskólapróf 0% 5% 2% 33% 60% 58

Búseta
10 ár eða skemur 3% 6% 3% 28% 59% 32

11-20 ár 0% 0% 7% 36% 57% 28

21-30 0% 2% 4% 28% 66% 50

31 ár eða lengur 0% 1% 1% 31% 67% 119

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 0% 1% 2% 32% 65% 161

Sjálfstætt starfandi 0% 3% 3% 31% 64% 36

Annað  3% 3% 3% 24% 66% 29

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 0% 0% 3% 41% 56% 39
Já, hluta úr ári 0% 0% 7% 36% 57% 14

Nei 1% 2% 2% 28% 67% 176

Já 1% 3% 0% 39% 57% 97

Nei 0% 1% 4% 16% 78% 67

Já, allt árið 7% 0% 0% 20% 73% 15
Já, hluta af árinu 0% 0% 0% 47% 53% 17
Nei 0% 3% 3% 28% 66% 140

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Tafla 5:40 Hvernig metur þú ástand innviða ferðaþjónustu í þinni heimabyggð? 
Önnur svör 

 

  

Höfn

Svar Fjöldi
Campers bílar og umengni ferðamanna, bæta 

aðstæður fyrir þetta

1

Einbreiðar brýr 1

Fleiri áningarstaðir 1

Gistiaðstaða, það vantar meiri hótel 1

Gistingar 2

Hreinlætisaðstaða 1

Hreinlætisaðstaða allstaðar á landinu 1

Leiguhúsnæði (allt er bara orðið að 

heimagistingum fyrir ferðamenn)

1

Lögggæsla 1

Matarbúðir 1

Menntun 1

Nýsköpun í kringum ferðamennsku 1

Of mikil  umferð 1

Opnun veitingastaða yfir lágannartímann 1

Tjaldsvæðin 1

Veitingastaðir 1
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Tafla 5:41 Ef haldinn yrði opinn íbúafundur um málefni ferðaþjónustunnar, finnst þér 
þá líklegt að þú myndir mæta? 

 

  

Já Nei Veit ekki

Fjöldi 

svara

Höfn 55% 39% 7% 240

Kyn

Karl 55% 40% 5% 115

Kona 54% 38% 8% 125

Aldur

18-40 ára 63% 30% 7% 71

41-55 ára 48% 41% 11% 85

56-70 ára 54% 44% 2% 84

Menntun

Grunnskólapróf 33% 64% 3% 61

Stúdentspróf eða iðnnám 56% 36% 7% 94

Annað starfsnám 64% 23% 14% 22

Háskólapróf 70% 23% 7% 60

Búseta
10 ár eða skemur 66% 25% 9% 32

11-20 ár 58% 39% 3% 31

21-30 57% 37% 6% 54

31 ár eða lengur 50% 43% 7% 122

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 54% 38% 8% 168

Sjálfstætt starfandi 68% 30% 3% 37

Annað  44% 53% 3% 32

Starfar við ferðaþjónustu
Já, allt árið 85% 13% 3% 40
Já, hluta úr ári 71% 21% 7% 14

Nei 47% 46% 8% 186

Já 54% 41% 5% 103

Nei 40% 54% 6% 72

Já, allt árið 56% 38% 6% 16
Já, hluta af árinu 44% 39% 17% 18
Nei 45% 47% 7% 148

Getur hugsað sér að starfa 

við ferðaþjónustu

Aðrir á heimilinu hafa 

tekjur af ferðamönnum
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Annað sem svarendur vildu koma á framfæri 

 Ekki mikil afþreying í boði á Höfn fyrir ferðamenn. Það eru fleiri en 20 
stórhættulegar einbreiðar brýr í sýslunni. Það hafa orðið mörg banaslys á 
þessum brúm og það verður að skipta þeim út fyrir tvíbreiðar brýr.  Það verður 
að bæta aðstöðu almenningssalerna á svæðinu jafnt sem hreinlætisaðstöðu.  - 
Það verður að laga bílastæðamál varðandi heimagistingar. Það gengur ekki að 
fólk sé að opna húsið sitt fyir fjöldanum öllum af ferðamönnum þegar það býr í 
almennri íbúagötu sem er ekki gerð fyrir fleiri bíla heldur en þá sem íbúarnir eiga. 
Stundum er verið að reyna að troða hátt í 30 bílum fyrir framan eitt 
heimagistihús og oft lokað íbúa inni á bílastæðunum sínum í leiðinni! Þarf að 
laga! 

 Aðskilja spurningar fyrir háannatíma og ekki. 

 Aðstæður við náttúruperlur ekki nægilega góðar. 

 Afþreying á Höfn er mjög takmörkuð, betri merkingar fyrir túrista svo að þeir 
skilji, vantar einnig meira af útskotum fyrir túrista t.d. þegar þeir eru að taka 
myndir af veginum. 

 Atvinnuframboð er langt umfram íbúafjölda. 

 Ánægð með ferðafólkið. 

 Betri uppbyggingu um allt land á ferðamannastöðum. Finnst allt í lagi að taka 
gjald fyrir klósett. 

 Betri vegi yfir sýsluna. 

 Breikka einbreiðu brýrnar!!! 

 Breikka þarf þjóðveginn. 

 Byggja góðar gistiheimilaíbúðir til að losna við ferðamenn úr einbýlishúsum. 

 Bæta bílastæðamál! 

 Bæta húsnæðismál á Höfn. 

 Bæta vegakerfið og áningarstaði gríðarlega. 

 Ef fólk vill starfa í ferðaþjónustu þá á það að byggja upp, ekki nota sitt eigið 
íbúðahúsnæði. Mikill skortur á íbúðarhúsnæði vegna þess að fólk er að nota sitt 
eigið húsnæði undir ferðaþjónustuna. 

 Ef menn ætla vera í þeim business að leigja út íbúðir þá þurfa þeir að byggja 
húsnæðið. Margir sem eru alfarið á móti því að það sé verið að leigja út íbúðir á 
Höfn. 

 Efla farsímakerfið, laga vegakerfið, fækka einbreiðum brúm, loka vegum oftar í 
vondu veðri til að fólk festist ekki, fleiri salerni. 

 Finnst neikvætt hvað er verið að hleypa þessum gistimöguleikum inn í 
íbúðarhverfi, maður byggði sér hús í íbúðarhverfi og svo er það bara orðið 
þjónustuhverfi, aðallega bílarnir sem trufla það er ekki nóg af bílastæðum og lagt 
út um allt og á hornin. Jafnvel verið að nota ruslatunnurnar hjá manni og þó það 
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hafi kannski ekki verið oft en þetta er svona neikvætt. Manni fannst þetta bara 
notalegt í gamla daga á vorin en nú er þetta bara orðið allt of mikið. 

 Fólk almennt neikvætt gagnvart ferðamönnum, þeir eiga að hafa sömu réttindi 
og heimamenn. Ættum að hafa sama hugarfar og Djúpivogur. Þarf að efla 
afþreyingu fyrir alla. 

 Framtíðarsýn bæjarfélagsins fyrir ferðaþjónustu er alveg hræðileg - þarf að 
laga!!! 

 Fækka einbreiðum brúm - þær eru rosalega margar og hættulegar. 

 Gistingar eiga ekki heima í heimahúsum, byggja frekar upp fleiri gistiheimili. 

 Heimagistingin er versti óvinur ferðaþjónustunnar. Húsnæði er á skornum 
skammti fólk er að flytja frá svæðinu vegna þess að það fær ekki húsnæði. 

 Hið opinbera stendur sig ekki nógu vel í stefnumótun í ferðamálum. 

 Húsnæði vantar fyrir íslenskar fjölskyldur, allar íbúðir teknar frá fyrir ferðamenn. 
Verð fyrir engu ónæði frá gistihúsi við hliðina á heimili mínu. 

 Íbúðarhúsnæði fer allt í ferðaþjónustuna þannig að það er mikill skortur á því á 
Höfn. 

 Komugjöld ættu að vera sett á skilyrðislaust, til að fá meiri tekjur af 
ferðamönnum svo hægt sé að bæta innviðina, t.d. vegina. 

 Lífsgæði fyrir að ferðamenn koma í samfélagið batna og versna. Batna vegna 
þess þá er meira að gera fyrir fyrirtækið sem ég á en versnar á þann hátt að mikið 
er að gera í verslunum og veitingastöðum vegna ferðamanna. 

 Lögreglan er ekki í stakk búin til að taka á móti þessum fjölda ferðamanna. Þau 
eru of fáliðuð. Ekki endalaust hægt að treysta því að björgunarsveitirnar geti 
reddað málunum ef upp koma neyðartilvik á sitt hvorum staðnum í firðinum. 
Þarf að laga!!  Almenningssalerni vantar algjörlega. Það verður að koma upp 
svoleiðis aðstöðu til þess að ferðamennirnir fari ekki að skemma náttúruna 
einfaldlega vegna skorts á klósettum. 

 Meiri og betri menntun. 

 Mikil örtröð á hlaðinu hjá sveitabæjum yfir mesta ferðamannatímann sem 
truflar. 

 Mikill skortur á almenningssalernum. 

 Mikill skortur er á húsnæði fyrir þá sem búa hérna því allt fer undir 
ferðamennina. 

 Of mikill ágangur, erlendir ferðamenn virða ekki landið okkar nógu vel, of mikið 
um það að þeir fara ekki eftir skiltum o.f.l. 

 Opnunartími í matvörubúðinni og svoleiðis mættu vera lengri. 

 Orðið frekar mikið af ferðamönnum, jafnvel meira en svæðið ræður við. Það þarf 
að skipuleggja allt aðgengi betur og laga vegi og brýr. Mikil og stórhættuleg 
umferð hérna alltaf. Mikil hætta á veturna þegar útlendingarnir eru að skoða 
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norðurljósin og hafa bílana ljóslausa á veginum, maður bíður eftir slysi því það 
eru alltaf stórir flutningabílar að keyra þarna framhjá. 

 Passa að ekki allt íbúðarhúsnæði fari undir túristann. 

 Ríkið þarf að leggja meiri peninga í innviði ferðaþjónustunnar, sérstaklega vegi. 

 Sárvantar íbúðarhúsnæði á svæðinu af því að allt fer í ferðaþjónustuna. 

 Stjórnvöld/sveitarfélagið þurfa að taka á því með íbúðarhúsnæði. Margar íbúðir 
sem eru að fara undir gistiheimili og íbúðir sem lánaðar eru til ferðafólks, ef fólk 
vill búa til gistiheimi á það bara að byggja nýtt ekki taka frá íbúðarmarkaðnum. 
Það er svo mikill skortur á íbúðarhúsnæði. Einnig þarf að taka á vegum hér í kring, 
mikið er af einbreiðum brúm og það eru mjóir vegir sem þarf að bæta, það eru 
alltof mörg banaslys hér í kring bara útaf þessu. 

 Stoppa það að taka einbýlishús í ferðaþjónustuna. 

 Taka einbreiðu brýrnar. 

 Útlendingarnir fylgja aldrei reglum. Keyra t.d. á göngustígum þar sem er 
stranglega bannað að keyra á. 

 Vantar 30 íbúðir fyrir íbúa sveitafélagsins. Laga gatnakerfið. Vantar 
almenningssalerni. Passa hraðakstur útlendinga. 

 Vantar að bjóða upp á meiri gæðaþjónustu en ekki bara þjónustu. Passa aðeins 
hvað er verið að bjóða upp á. 

 Vantar almenningssalerni. 

 Vantar fleiri útskot á þjóðveginum fyrir túrista. Eyða einbreiðum brúm. 

 Vantar framtíðarsýn. Bæta salernisaðstöðu. 

 Vantar samgöngur til austurs. 

 Vanda betur til verka við stýringu og uppbyggingu innviða. 

 Vegakerfið er í ömurlegu ástandi, of mikið af einbreiðum brúm og 
stórhættulegum vegum. 

 Vil fá fleiri ferðamenn yfir vetrartímann til að tryggja fleiri heilsársstörf. 

 Það er allt of mikið af túristum, búðir og annað ráða engan veginn við fjöldann. 

 Það er endalaust verið að bæta gistingu við í bæjarfélaginu og allt of lítið af 
veitingastöðum til að anna þessum rosalega fjölda sem er hérna. Maður er að 
sjá ferðamenn sitjandi í sjoppunum borðandi kaldar samlokur vegna þess að 
veitingarstaðirnir eru kjaftfullir. Heimamenn eiga svo ekki séns á því að komast 
að á veitingarstöðum eftir klukkan 18 á kvöldin því allt er orðið smekkfullt.   Þessi 
heimagisting verður svo að fara að hætta, og bærinn verður að fara að setja 
einhverjar reglur og helst byrja að sekta þá sem kaupa upp íbúðarhús til að leigja 
út til ferðamanna, og taka þar með íbúðarhúsnæði af fjölskyldum eða 
einstaklingum sem hafa áhuga á að flytja til Hafnar og búa hér. 
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 Það þarf að vera frekari uppbyggingu hér í kring, það er nóg af gistiplássum og 
svona en það vantar aðstöður fyrir til dæmis almenningsklósett. Sérstaklega upp 
í Jökulsárlóni, fólk gerir þarfir sínar bara út í náttúrunni sem er ekki geðslegt. 

 Það þarf að þýða skilti og merkingar betur yfir á ensku svo ferðamenn geti verið 
meira sjálfbjarga og geti ratað sjálfir um svæðið. 

 Það ætti ekki að vera hægt að kaupa heilu húsin fyrir bara heimagistingar. 

 Þarf að fækka einbreiðum brúm - stórhættulegar! 

 Þarf skoðanakönnun um hvernig á að eyrnamerkja peninga fyrir klósettaðstöðu 
og fleira. 

 Þeir sem eru í ferðaþjónustunni og eru að græða á tá og fingri verða að bæta 
aðstöðu fyrir ferðamenn þar sem hún er til skammar á svæðinu, sérstaklega við 
Jökulsárlón. 

 Þróunin í sýslunni hamlar vexti hennar - heimagisting - skortur á íbúðarhúsnæði. 
Vil fá almenna gistingu en ekki heimagistingu. 
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VIÐAUKI 1: SPURNINGALISTI 
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